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I. BAXXHU NPABUJIA

CbJIOBE C UIHAWPEKTHO NOATPABAHE C EAWH TOMNOOBMEHHWK / CbIOBE C
WHOWPEKTHO NOArPABAHE C ABA TONNOOBMEHHUKA

e N

Hacmosaujomo mexHu4ecko onucaHue u UHCMPYKYUA 3d eKcnaoamauus uma
3a yen 0a Bu 3anosHae ¢ uzdesuemo u ycsi08UAMa 3a He2060MO NPABUITHO
MOHMUPAHe U eKkcnioamayus. IRcmpykuuama e npedHasHa4eHa u 3a npa-
80CNOCO6HUME MexXHUYU, KOUMo we MOHMupam ypeod, 0eMoHmupam u pe-
MOHMUPAm 8 c/iy4ati Ha Nogpedd.

CnasgaHemo Ha yKazaHuama 8 HacmoAWAama UHCMPYKYUA e 8 UHmepec Ha
Kynyea4a u e edHo om 2apaHyUuOHHUMe yC/I08US, NOCOYeHU 8 2apHUUOHHAMA
kapma.

Tasu uHcmpykuus e HepasoesiHa Yacm om ypeda. Ta mpa6ea 0a ce CoxpaHasa
u mpsab6ea 0a npudpyxaesa ypeda & Csiy4at, Yye ce CMeHU CO6CMBEHUKA Uu No-
mpebumensa u/uau ce npeuHcManupa.

[lpoyememe uHCMpyKYUAMA 8HUMAMesHo. TA we 8u NOMozHe 3a ocuzyps-
8aHe Ha 6e30NACHO UHCMANUpAHe, U3N038aHe U NOOOPBXKA HA 8AWIUSA ypeO.
WHcmanuparnemo Ha ypeoa e 3a cMemka Ha Kynysada u mps6ea 0a ce usgsp-
wiu om K8anuguyupaH uHCManamop, 8 Cbomeemcmaue ¢ HACMOAWAMA UH-
cmpykyus.

\ J
e N
BHUMAHMUE! HenpasunHusam MOHMAx U C8bP38aHe HA ypedd Moxe 0d 20
Hanpasu ondceH 3a 30pasemo U Xusoma Ha nompebumesnume, KAMO e
8B3MOXHO 0 HAHECE MEXKU U MPAaliHu NOC1e0CMBUA 3a MAX, BKJTIOYUMEJTHO HO
He camo puzuyecku ygpexoaHusa u/unu cmospm. Toea cvo moxe 0a 0osede 00
wemu 3a UuMyuwecmsomo um /yspexoaHe U/usiu yHUUWoxasdaHe/, KaKmo u Ha
mosa Ha mpemu uyd, NPUHUHEHU BK/TK04UMESTHO HO He CAMO OM HABOOHABAHE,
83pug u Noxap.

MoHmaxwem, c8bp38aHemMo KoM 8000NPOBOOHAMA U e/leKmpuyeckama mpexd,

u 8v8exX0AHeMO 8 ekcnjoamayus c/iedsa 0a 6v0am U38bPWEAHU CAMO U

e0UHCMBEeHO oM NPAsocNOCO6HU esleKMPOMeEXHUUU U MeXHUYU 3a peMoHm u

MOHMAX Ha ypedd, npudobusu c80AMA NpagocnocobHoOCM HAa mepumopusma

Ha Ovpxaeamad, HA KOAMO Ce U38bPWBAM MOHMAX®M U 8b8eXK0dHemMo 8
L ekcniioamayus Ha ypeda u 8 Cbomeemcmeue C HopMamugHama u ypeoéa.

BAXHO! Hecnazeaxnemo Ha donyonucasume npagunad 800u 00

HapywaeaHe HA 2apaHYUAMa Ha ypeoad, npu koemo [Tpouzeodumens He
HoOCu noge4ye omaogopHocm!

® /13non3BaHeTo Ha ypea 3a Lenu pasfiMyHu OT HeroBoTo npeaHasHayexue ()
ca 3abpaHeHn.

o I'Ipenm nyCcKaHeTO Ha BOAOHarpeBartesiA B eKCcnjoataunAa ce yBepeTte, 4e
BOOOCHADbPKATENMAT MY € Nb/IeH C BOAa.

® [HcTanvpaHeTo 1 06CNyKBaHeTO Ha ypepda TpAGBA Aa GbaaT M3BbPLUBAHU OT
KBanMUUMpaH MHCTanatop B CbOTBETCTBME C WHCTPYKLMUTE HAa NPOM3BOAWTENA

(Tv)

® YpepnbT Aa ce MOHTMPa Camo B NOMELLIEHNA C HOPMaJHa NOXapHa 06€30MaceHoCT.
Tpabea ga ma cdoH Ha UHCTaNaUMATa 3a OTMagHY BOAU Ha noaa. lNomeleHneto
na 6bae ocMrypeHo NpoTYB NOHUXEHME Ha TemnepaTypara B Hero nog 4°C.

° CB'bp3BaHETO Ha BOAOCbAbpXKaTesidA KbM BOAONPOBOAHATA U TOMJIONPEHOCHaTa
MpeXxa Aa ce n3BbpliuBa camo ot npasocnocoGHm TEXHNYECKN nnua.

® [lpu npucbepuHABaHe Ha MeAHU TPBOM KbM BXOOBETE U N3XOAUTE, U3MoJ3BaliTe
MeXAVHHa AVeneKTpUYHa Bpb3Ka. B npoTrBeH ciyyaii MMa onacHOCT OT NoABa Ha
KOHTaKTHa KOpo3usA No NpUCbefUHUTENHUTE GUTUHTIA!

® lpy BepOATHOCT Temnepatypata B mnomelleHveTo fda cnagHe nog 0°C,
BOAOCHAbPKaTENA TPAOBA Aa ce n3toun!

® [lpun ekcnnoaTauma (PeXKUM Ha HarpABaHe Ha BOfAaTa), € HOPMAJTHO fia Kane BoAa
OT OTBOPA 3a U3TOUBAHE Ha NpeanasHuA KnanaH. ComAT TpA6Ba Aa 6bae ocTaBeH
OTKPUT KbM aTMOCdepara.

® 3a 6e3onacHata paboTa Ha ypepa, npeanasHuaA KnanaH pefoBHO Aa Ce NouncTea
1 npernexnaa aanv GyHKLMOHMPA HOPMaHO /aa He e 6roKMpaH/, Kato 3a panoHuTe
CbC CMJTHO BapOBWTa BOJA Aa Ce MOYNCTBA OT HAaTPyNaHWA BapoBUK. Tasu yciyra He
e npeAmeT Ha rapaHLUMOHHOTO obcny»KBaHe. AKO Npu 3aBbpTaHe Ha pbKoxBaTKaTa
Ha KnanaHa npy MbieH BOAOCbAbPXKATeN, OT [IpeHaXHWA OTBOP He npoTeve
BOfa TOBa € CUrHas 3a Hen3npaBHOCT U M3MOJ3BaHETO Ha ypeada cnefga Aa Obae
npeycraHoBeHo.

® To3u ypep He e npefHa3HayeH fa 6bae 13non3saH ot Xopa (BKIIOUNTENHO AeLa)
C HamaneHn Gpr3nYecKy, YyBCTBUTENIHU WM YMCTBEHN CMOCOBHOCTH, Ui Xopa C
NIMNCA HA OMNWT Y NO3HAHMA, OCBEH aKO He Ca Nof HabJIIAEHME U UHCTPYKTUPAHW B
CbOTBETCTBYE C ynoTpebaTta Ha ypeaa OT YOBEK OTFOBOPEH 3a TAXHATa 6e30MacHOCT.

® [leuata TpsibBa aa 6bgar nog HabnogeHve 3a Ja € CUrypHo, Ye He CU UIPasT ¢
ypepa.
® Heob6xogumo e Aa ce cnassat npasuiaTta 3a npoduiakTvika, noamsHaTta Ha

aHOLHMA MPOTEKTOP W OTCTPAHABAHETO HA HaTpynaHWA BapoOBWK JOpW Chnep,
M3TUYaHe Ha rapaHLMoHuA cpok Ha ypepa. (T.VLVILVII).

® Ypepa e npegHasHayeH 3a NofrpaBaHe Ha nuTeliHa BOAa B TeuHa $asa. N3non3saHeTo My
C apyrv Gnyuam B pyrv Gpasv BoAW [0 HapyLIeHWe Ha rapaHynaTal

® TonnoobMeHHULMTE Ha Ypeaa ca NpefHasHayeHm 3a paboTa ¢ uucta 06opoTHa BOAa MK
CMeC OT HeAl M NPONWUANEH (eTUNEeH) MKON B TeuHa dasa. HannumneTo Ha aHTYKOPO3MOHHM
106aBKM € 3afbMKUTENHO! VI3non3BaHeTo UM ¢ apyr Tvn Gryuamn 1 B Apyrvi arperatHm
CbCTOAHUA BOAW [0 HAPYLLEHMe Ha rapaHyusTal

. BAXHO! Pa6omama Ha ypeda npu memnepamypu U HaNA2aHUA
Hecbomeemcmeawju Ha npednucaHume 600u 00 HapyuleHue Ha
2apaxHyuama!

Il. TEXHWMECKUTE JAHHU

1. O6em Ha BMECTUMOCT,INTPY - BV Tabenata Bbpxy ypeaa
2. Heto Terno - Bux Tabenata Bbpxy ypeaa

3. Mnowy Ha ToNNoO6MEHHUKA - BV TabenaTta Bbpxy ypesa
4. N3onauua t8bpa PU

0O6em Ha BMECTUMOCT, INTPU M3onauma 18bpa PU, mm
200 + 500 50
800 + 2000 100

5. Obem Ha TonIOOBMEHHNKa - BUX TabenaTta Bbpxy ypeaa

6.3aryba Ha TonnvHa - B Tabenata Bbpxy ypeaa, BuxK Mpunoxexue Il

7. Makc.paboTHa TemnepaTypa Ha BOOCbAbpKaTeN - BUK Tabenata

BbPXYy ypena

8. Makc.paboTHa TemnepaTypa Ha TONI006MeHHUK - BUXK TabenaTa Bbpxy ypesa
9. MaKc.npoeKTHO HanAraHe Ha BOJOChAbPXKaTeNA - BUXK TabenaTa sbpxy ypesa
10. Makc.npoeKTHO HanAraHe Ha TonnoobMeHHMKa - B Tabenata Bbpxy
ypeaa

11. MowHOCT Ha 3arpaBaHe - BUK Tabenata Bbpxy ypefa

12. KonunyecTso ropeuya Boaa - BUx Tabenata Bbpxy ypeaa

13. Vime n appec Ha npounsBoauTeNs- B Tabenata BbpXy ypeaa

BHUMAHMUE! Enekmpuyeckuam Hazpesamesn mpabea 0a 6u0e 00obpeH
0m npou3gooumeJis Ha 8000HA2pesamesiHUA yped. B npomuuseH ciyqai
2apaHyuAsma 3a ypeda we omnadHe U NPou3BoOUMesnaM He Hocu
0M2080pHOCM NPU HEHOPMAIHA paboma Ha ypeda.

11l. IPEAH3HAYEHME

ypensT e npefHasHaueH fa obesneyasa ¢ OUTOBa ropella (MuTeiiHa) Bofa 06EKTH, MMaLLn
BOJOMNPOBOAHA MPeXa C HanaraHe He noseye o1 0,6 MPa (6 bar). CbabpxaHueTo Ha xnopuan
B N0/13BaHaTa 3a 3aTonsHe Boga TpAbea aa 6bvae nog 250 mg/l, a enektponpoBogumocTTa 1
na 6bae B rpaHuumTe o1 100 uS/cm fa 2000 pS/cm. TonnoobMeHHUUMTE Ce NOABBP3BAT KbM
3aTBOpPEHV OTONIUTENHM CUCTEMM C HanAraHe Ao BYK Tabenata Bbpxy ypeaa. TonnoHocuTenat
B Te3 cuctemn TpAbea fa 6be 060pOTHa BOAa MM CMeC OT TakaBa C MPOMIEH VKON 1
AHTMKOPO3VOHHN f06aBKM!

IV. ONMUCAHVE HA YPELA

B 3aBMCMMOCT OT MOfieNa BofioHarpesatenuTe Morar fa 6baat 6e3 Tonnoo6MeHHUK, C eauH
VNN C [1Ba BrpafieH TonnoobmeHHMKa (Bux MpunoxeHue |).

KbM ypena e MOHTVpaH MHAMKATOP 3a OTYMTaHe Ha TemnepaTypaTa BbB BOAOHarpesaTens
- T. Hanuunm ca TpbbHW m3xopm (03HaueHmn ¢ TS1, TS2, TS3) 3a MOHTax Ha Aatumuy 3a
13MepBaHe Ha TemnepaTypata Ha Bofiata B boiiepa v y4acTealLy B YNPABNEHWETO Ha NOTOKa
Ha TOMJIOHOCUTENsA Mpe3 TonnoobMeHHUUUTe. KbM mpopykTa Moxe fa 6bae MOHTWpaH
efIeKTPNYECKN HarpeBaren, 3a KONTo e ocurypeH TpbbeH u3xod o3HaueH ¢ bykeu EE (HE).
TpbbeH u3xop 03HaueH C byksa R e mpepHasHauyeH 3a peuMpKynauua Ha Tonna BOfa, B
VHCTanaumm jaBally Tasv Bb3MOXHOCT.

Ypepa e ocurypeH ¢ dpnaHew| pa3nonoxeH CTapHUYHO U CTYXM 3a MPOBEPKA 11 MOYNCTBAHE Ha
BOAOCHAbPXKATENA, KAKTO M 33 MOHTAX Ha [OMb/IHWTENEH efieKTpoHarpesaren. Pasmepure 1
onvcaHve Ha n3goawTe ca nocoyenu B Table 1/2 /4 /6 /7/ 8 cboTBETHO.

V.MOHTAX U BKNNIOYBAHE

BHUMAHMUE! Bcudku MOHMaxxHu 0eliHocmu mpa6ea 0a ce u3nwvjHAM om|
npasocnoco6HU MexHuyy.

1. MOHTAXK

BopoHarpeBatenute ca 3akperneHn Ha WHAMBUAYASIHU TPAHCNOPTHN Nanetu, 3a
yNecHeHre Ha TPAHCMopTUpPaHeTo M. [pu yCrioBue Ye ypeabT Lie ce MOHTMPa B
nomelleHne C PaBeH NMOA 1 C HUCKA BIaXHOCT, TO Ce AoMnycKa naneTa Aa He 6bae
CBansH.

MNpwn HeobxoamnMoCT NaneTa fa 6bAe cBaneH TpabBa fa ce cnasm ciefHaTa nocne-
pnosatenHocrT (Fig.5)
® [locTaBeTe ypefa B JIErHaNO NOJIOXKEHME, KaTo NpeBapPUTENHO NOAJSIOKUTE NOJ,
HEero NoCTeJKa 3a fja ro NpeAnasuTe OT HapaHaABaHe Pa3BunTe Tpute 60NTa, C KOUTO
naneta e 3axBaHaT Kbm bolinepa;

® Haewiite perynmpyemmTe neTn Ha MACTOTO Ha 6ontoBete*

® l3npaseTe ypeaa BbB BEPTUKANHO NOIOXEHWE U FO HUBENVpaiTe, KaTo
perynupare BUCOUMHATa Ha netuTte. B cnyyanTe, Korato perynmpyemute netm ca
CbCTaBHK, CrNobeTe neTaTa KaTo Crnassate cfiegHaTa nocnefosatenHocT (Fig.6):

® nocTaseTe AeTann 1 Ha 6ONT 2, cBaneH ot naneTa;
® nocTaseTe LWaiba 3, cBaneHa ot naneTta;
® HaBwiiTe 1 3aTerHeTe Jobpe rankute 4.

BHUMAHMUE! 3a u3bsaezeaHe npuduHa8aHemo Ha epedu Ha nompebumesns u
(unu) HA mpemu nuya 8 Cay4au HA Heu3npdgHoOCM 8 cucmemamad 3a
cHa60A8aHe ¢ monsia 800a e Heobxodumo ypeda 0a ce MOHmMupd 8
nomeweHua uMdwu nodosd xudpouszonayuAs U (unu) OpeHax 8
KaHanusayuama.

2. MOHTAX HA ,,MEKA” U30J1IALIMA (800 -2000 L).

3a MOHTaxa Ha U3onaumATa ca Heobxoaymu AABe ML, @ B CNyYai Ha Haii-
ronemua 6onnep Tpy anua. Temnepartypara Ha CTasATa, KbETO Ce M3BbpLIBA
MOHTaXa TpsbBa Aa 6bae Han-manko 18°C. 1301auMoHHUAT KOMMNeKT Tpsbea
[la ce TeMnepupa Npv ropecnomeHaTaTa TemnepaTypa noHe euH Yac npeau
paboTa!BbB MeKaTa 13051aLysA MMa HanpaBeHn OTBOPY 3a BXOJOBETE U U3XOAMTE Ha
6orinepa. B cboTBETCTBYE CbC TWMNA Ha BALLMAT ypep OTnyLIeTe CaMo OHe3N OTBOPU
B M30/1aLmMATa, KouTto ca Bu Heobxopmmu. M3npaseTte u fonpeTe cTpaHWYHaTa
M30MaLmA 10 CTeHaTa Ha CbAia, KaTo HaHVKeTe OTBOPUTE Ha N30M1aLMATa BbpXy



BXOof0BeTe/M3xoauTe Ha ypega. HanpaseTte ToBa MbpBO C Hali-OTaaneuyeHuTe ot
uvna wyuepu.Crea ToBa OnbHETe ABaTa Kpas Ha U30s1auuATa B NOCOKUTE YKasaHu
Ha (Qur. 11). BbgeTe BHAMATENHN Ja He ce U3XNy3AaT GUTUHIMTE OT OTBOPUTE Ha
n3onaumata. Crieq Kato fobnvKmTe [BaTa KPasA Ha M30M1aLmMATa, yBepeTe Ce, ye
MeXAay ABeTe YacTu Ha Lmna rma He noseye oT 20mm. B cnyyan, Ye ToBa He e Taka,
onbHeTe oule n3onaumata (Our. 11).Cnea Kato n3onaumnATa € MOHTVMPaHa NPaBUITHO
1 e 3aTBOPEHa C LMna, NOCTaBeTe FOPHUAT MeK AYHANPeH 1 MNiacTMacoBUAT Kanak.
Bbpxy LiyLiepute HaHVKeTe NNacTMacoBuTe feKopatneHu poseTku (Dur. 11).
M30naumoHHMAT KOMNNeKT TpAbBa Ja ce CbXpaHsABa Ha Cyxo MACTo | Hue He Hocum
OT rOBOPHOCT 3a BPEAY, NOPOAEHUN OT HECMA3BaHETO Ha Tasu MHCTPYKLUuA!

3. CBbP3BHE HA YPEAA KbM BOAOMPOBOAHATA MPEXA

BAXXHO! CBbp3BaHeTO Ha BofoHarpeBaTena KbM BOAOMNPOBOAHaTa Mpexa ce

M3BbPLUBA MO NPOEKT OT NMPABOCNOCOOEH 1 NIMLEH3MPAH NMPOEKTaHT,
M3MbJIHEH OT NPABOCMOCO6HM TEXHNYECKM MOHTaXHULM! HannumeTo Ha TAKDBB
MNMPOEKT e 3agbmKutenHo ycnosme 3a NpM3HaBaHeToO Ha rapaHumATa OT
npovssoguTens!

MNopBbp3BaHeTo Ha ypeja KbM BOQONPOBOAHaTa MpeXa ce 13BbpLusa no Fig.8 3a
Mopenu c ejHa cepneHTtHa unm no Fig.7; Fig.12 3a mopenu c ae cepneHTnHu. 3a
mogenn 6e3 TonnoobMeHHNK CBbpP3BaHETO KbM BOAONPOBO/A € KaTo 3a TakuBa C
efuH nnu aBa TonnoobmeHHuKa. MNapanenHo cebp3BaHe cnopep Fig. 9.
3A0bJIXKUTE/THU enemeHTN Ha NOABbP3BAHETO Ca:
® BxopAwa Tpbba Ha BOAONPOBOAHATA MpeXa.
® CnupaTteneH KpaH.

® Perynatop Ha HanaraHeTto. [1pun HanAaraHe B mpexarta Hag 6 bapa e
3aAbkuTeneH. B To3u cinyyaii HaCTPOEHOTO My HasiAraHe e B CbOTBETCTBME C
M34MCIIeHUATa Ha NPOeKTaHTa, HO He No-Brcoko oT 0,5 MPal lNpw HanAraHe B
mpexarta nog 6 bapa, HanmuneTo My e CTPOro NpenopbYUTENHO. BbB BCMYKM
CJlyYaun HaMUMETO Ha perynaTop Ha HanAraHeTo HaCTPOeH Ha 4 6apa e BaXHO 3a
NpaBUIHOTO GyHKLUMOHMPaHe Ha BawwmAat ypep!

® Bb3ppateH knanaH. TUMbT My ce OnpeaenAT OT NPaBOCNOCOOEH NMPOEKTaHT B
CbOTBETCTBUE C TEXHNYECKUTE JaHHW Ha 6onnepa, n3rpakaaHata crucTema Kakto
1 € MecTHUTe 1 EBponelickn Hopmu.

® [lpepnaseH knanaH. Mpy cBbp3BaHe Aa Cce U3MNON3BaT CaMo NpefnasHuTe
KranaHu OT KOMNJeKTa npefocTaBeH OT npoussoauTens. Mpu MoHTaX Mo gpyru
cxemu, paznuunu ot OUI 7/ 8 /9 /12/13- npaBocnocobeH NpoeKTaHT N3UNCIIABa
1 onpefena TMMbT Ha 3aAb/KUTENHUTE NpeanasHu KnanaHu (Pnr = 0.8 MPa; EN
1489:2000). PazmepuTe ca cnopeq Table 4

BAXHO! Mexdy ypeda u npednasHuam KnanaH He mpabea oa uma
p cnupamenHa unu opyza apmamypa!

BAXHO! Hanu4uemo Ha 0pyau /cmapu/ 838pamHo-npednasHu
ﬂ K/1anaHu moxe 0a doeede 00 noepeda Ha eawus yped u me mpabea oa
ce npemaxxam!

® OTeexpaly TpPb60NPoBOA Ha NPeANnasHUAT KnanaH. [la ce n3nbixu B
CbOTBETCTBME C MeCTHUTe 1 EBponenckmn Hopmu 1 pasnopendm 3a 6e3onacHocT!
Ton TpsAGBa fla e C fOCTaTbUeH HaK/OH 3a OTMYaHe Ha BopaaTa. [lgata My Kpas
TpA6Ba fa 6bAaT OTBOPEHN KbM aTMOCdepaTa 1 ja Ca OCUTypeHy NPoTUB
3aMpb3BaHe. [py MOHTaXbT Ha TPbbaTa, la ce B3emaT MepKu 3a 6e30MacHOCT OT
n3rapsHuA npu cpaboTeaHe Ha knanaxa! Fig.10 a,b,c

® KaHanusauwus.
® KpaH 3a usrousaHe.
® [bBKaBa ApeHaXHa Bpb3Ka.

® PaswwipuTeneH cba. BbB BogoCchabpKaTena HAMa NpefsuaeH obem 3a noemaHe
Ha pa3LWPEHMETO Ha BOAATA B CIEACTBYE Ha HEMHOTO 3arpAsaHe. Hannumeto Ha
paswWMpUTENEH Cbf € 3a4b/DKUTENHO, 3a f1a He ce ry6u Bofa npes npegnasHus
knanax! O6emMbT 1 TUMBT My Ce ONpPEeAeNAT OT MPABOCNOCOOEH MPOEKTAHT B
CbOTBETCTBME C TEXHNYECKMTE AaHHU Ha GoMnepa, n3rpaxgaHaTa cMcTema KakTo 1
C MecTHuTe 1 EBponeickn Hopmu 3a 6e30nacHOCT! MOHTaXbT My Ce 13BbpLUBA OT
NpaBoOCNOCobeH TEXHUK B CbOTBETCTBME C HEFOBaTa MHCTPYKLUA 3a eKCnloaTaLus.
CnpaBoOYHM JaHHM 32 06ema Ha pasLul. CbA MoraT Aa ce HamepAT B Table 5

MNpw ycnoswe, Yye HAMa fja ce Non3BaTt UMpPKynaunoHHata myda (03HaveHa c byksa
,R“), Mydu 3a TepMocoHaM (03HaueHu ¢ GYKBM “TS1",“TS2",“TS3"), myda 3a npucbean-
HABaHe Ha HarpeBaTeneH enemeHT “EE’, Heobxoanmo e aa 6bAaT 3aTBOPEHN BOJO-
NJTbTHO Npean Hamb/IBaHETO Ha BOAOCbAbPKATeNA C Bofa.

MNpu mopenun 6e3 TONNOOOMEHHMLM (CEPNEHTUHN) — OTBOPBT O3HayeH ¢ “AV” e
npeAHa3HayeH 3a CBbp3BaHe Ha YCTPOWCTBO 3a 06e3Bb3AyLlaBaHe Ha BOJOCHAbP-
xatena. C uen yab/xaBaHe Ha »K1BOTa Ha U3eNneTo, ce NPenopbyBa MbJHOTO My
06e3Bb3ayLIaBaHe!

HAMBJIBAHETO HA YPEAA C BOJIA cTaBa, KaTo OTBOpKTe KpaHa 3a ropeLia

p BOJla Ha Hall-OTfaNeyeHaTa cmecuTenHaTa 6ateprs U KpaHa 3a nogaBaHe Ha
cTyaeHa Boga (2) ot BogonpoBofHaTa Mpexa KbM Hero. Criefy HanmbnBaHeToO OT
cMecuTena TpAabBa fJa noTeye HenpekbCHaTa CTPyA BOAQ, CJIef KOETO MOXe Aa
3aTBOpUTE KpaHa Ha CMecuTesHaTa batepus.

N3TOYBAHETO HA BOJATA ot BogoCbAbpKaTena Moxe Aa CTaHe, KaTo
npefsapuTEsIHO 3aTBOPUTE CNMpaTeNHMA KpaH Ha BXxofa 3a cTyfeHa Bofa (2).
OTBOpeTe KpaHa 3a TOMjla BOAA Ha Hal-oTfhanevyeHata cMecutenHa bGatepus.
OTBOpeTe KpaHa (8) 3a n3TouBaHe Ha BoaaTa OT 6ovinepa.

BAXHO! Bcnukn onucaHn mno-rope npaBuna Ha MOABbP3BAHETO KbM
y BOAONPOBOAHATa MpeXa Ca CBbp3aHm C 6e30MmacTHOCTTa U ca CbobpaseHn ¢
esponernckute n mectHu Hopmu. CIMA3BAHETO UM E 3AQBJTKUTENHO!
MNpon3soanTenaT He noema OTFOBOPHOCT 3a MpousTeknuTe npobnemu oOT
HenpasuieH MOHTaX Ha ypeJa KbM BOAONPOBOAHATa Mpexa B NpoTuBopeuyne C
ropeonucaHnTe Npaewusia v OT U3MoN3BaHETO Ha KOMMOHEHTW C He[JOKa3aH Npousxon
1 CbOTBETCTBUE HA MeCTHUTE 1 eBPONencKn cTaHaapTy!

4. CBbP3BAHE HA TOMIOOBMEHHULMTE KbM TOMTIONPEHOCHATA
UHCTANALMA HA AOMBJIHUTENHUTE TONNTOU3TOYHULIA

BHUMAHME!  (Cevp3saHemo Ha ypedesm KeM MONIONPEHOCHA

UHCMAnayusa ce u3ewvpwed eOUHCMBEeHO om Ke8aaupuyupaHu auya

U320MBU/IU U OCBHWECMBU/IU Cb0MBEeMHUS NPOeKmM 3a MmonionpeHoCHa
uHCcmanayus.

CBbp3BaHeTO Ha TONNOOOMEHHMLWTE HA BOAOHarpesaTens C TonaonpeHocHaTa
MIHCTanauyms ce n3BbpLUBa, KATO KbM O3HAUEHUAT C UBAT U HAZANNC U3BOJA Ce CBbpP-
e CbOTBETCTBALUMAT My OT TOMSIONPEHOCHaTa MHCTanaumaA:

1S1 (MS) - Bxop cepneHTtvHa 1;
0S1 (ES) - VI3xop cepneHTuHa 1;
1S2 (M) - Bxopa cepneHTuHa 2;
0S2 (E) - V13xop cepneHTnHa 2.

Mpu HambniBaHe Ha crcTemata C paboTeH ¢pnyna e Heo6xoAMMO Bb3AyxXbT Aa 6bae
npemaxHar. 3aToBa npefun eKcnioaTaumnATa Ha ypefia ce yBepeTe, Ye HAMa Bb3ayX
B CMCTeMaTa 1 TOBa He Npeyn Ha HOPMASTHOTO My GYHKLMOHUPAHE.

Heobxoammo e TemnepaTtypata Ha TonjioHocuTena Aa He npesuwwasa 110°C, a Ha-
naraxeto 0,6 MPal!

MNpepnasen knanat ((11) - Fig. 7,8,9 n 12) B Kpbra Ha TON1I006MeHHMKa (cepneH-
TWHaTa) TpAbBa Aa 6bfe MHCTANMpPaH B CbOTBETCTBME C N3NCKBAHMATA Ha MPoOek-
TaHTa, M C HACTPOIKa He no-ronama ot Pnr = 0,8MPa (EN 1489:2000)! Pa3wupuTe-
neH cbg ((12) - Fig. 7,8,9 n 12) e 3agbmxnTeneH B CbOTBETCTBME C NPOEKTa Ha
nHcTanaymaTal NpenopbyunTeNnHO e 1 MHCTaNMpPaHeTo Ha Bb3BpaTeH KnanaH (4) ¢
Lien npu HepaboTeLy BbHLUEH TOMION3TOYHUK @ HAMA TEPMOCUPOHHO LIMPKYNm-
paHe Ha dnyunaa n cBbpP3aHOTO C TOBa 3aryba Ha TonnvHa ot 6onnepal

BAXKHO! [Ipou3eodumensam He noema oma2080pHOCM 3d npousmeksiume

y npo6semu om HenpasusieH MOHMAX) Ha ypeda KeM 0onsHUMeIHUMe

U3MoYHUYU Ha mor 8 npon pe4ue c 20peonucaHume npasuna!

VI.AHTUKOPO3VUOHHA 3ALLUTA - MATHE3UEB AHOL

MarHesneBusT aHOAeH MPOTEeKTOp AOMbJIHUTENIHO 3aliMTaBa BbTpelHaTa no-
BbPXHOCT Ha BOAOCHABbPXKATENA OT KOPO3uA. Tol Ce ABABA M3HOCBALL, CE ENIEMEHT,
KOWTO MOAMEXM Ha NeproanyHa nogmaHa.

C ornep Ha AbnrocpoyHata U 6e3aBapuiiHa eKkcnnoatauvsa Ha Bawwma Gounep
NPOV3BOAUTENAT NPENOPbYBA NepuoAnYeH npernes (BeAHbXK Ha ABE rOAMHM) Ha
CbCTOAHMETO Ha MarHe3MeBuA aHOA OT MPaABOCMOCO6EH TEXHWK 1 NOAMAHA Npu
Heo6X0AMMOCT, KaTo TOBA MOXe [1a CTaHe MO BPeme Ha nepuoauyHata npodunak-
THKa Ha ypefa. 3a n3BbplUBaHe Ha NOAMAHATA ce OObpPHeTe KbM OTOPU3MpPaHKTE
CepBu3HU NnLa.

Vil. PABOTA CYPEAA

Mpeaun nbpBOHavanHaTa ekcrnioaTaUmA Ha ypeaa ce yBepeTe, Ye ypefbT e CBbp-
3aH NpaBUHO, C NOAXOAALIATA MHCTANALUA 1 € MbJIeH C BOAA.

Bcuuku HacTporiku Kacaelm paboTaTa Ha ypeaa ce N3BbpLUBaT OT KBanuduumpaH
cneymanncr.

VIIL.NEPUOANYHA MNOAPDBKKA

Mpu HopmanHa paboTa Ha ypepa, NoA Bb3AENCTBMETO Ha BCOKaTa TeMrnepary-
pa ce oT1ara BapoBWK /T.H.KOTNEH Kambk/. [Topaju ToBa NPON3BOANUTENAT HA TO3W
ypeq npenopbysa NpodunakTMKa Ha BCEKM ABE roAnHY Ha BawmaTt ypen ot otopu-
3MipaH CepB3eH LieHTbp Uan cepsu3Ha 6asa - (pur.30/¢pur.31). Tasu npodunaktn-
Ka TpAbBa Aa BKIIOYBA NOUNCTBAHE W NPErNe Ha aHOAHUA NPOTEKTOP, KOWUTO Npw
HeobxoAMMOCT Aa ce 3aMeHM € HOB. BcsAka TakaBa npodunakTrika Tpabea ga 6bae
oTpaseHa B rapaHUMOHHaTa KapTa KaTo 6bjaT NnocoYeHn — AaTa Ha U3BbpLUBaHe,
drpma 3MbAHNTEN, ME Ha IMLIETO KOETO € U3BBPLUMIO AEHOCTTA, NOANNC.

. Ckniouete fOroBop 3a 06CnyXKBaHe M WHCNEKUMA C YNbJHOMOLLEH
y cneymanusvpan cepsus. MpenopbyBa ce NPOBEXKAAHETO HA TEXHMYECKO
06cnyKBaHe BejHbXK Ha fiBe FOAVHI.

NMPON3BOAUTENAT HE HOCU OTFOBOPHOCT 3A BCUYKU NOCNEAMNLUN,
BCJIEACTBUE HECNA3BAHE HA HACTOALLATA UHCTPYKLUA.

IX.MHCTPYKLNA 3A ONA3BAHE HA OKOJIHATA CPEQA

CTapuTe ypeawv CbAabp»KaT LIeHHU MaTeprani 1 nopaau Toea He Tpabaa
[la ce U3XBbPIIAT 3ae[iHO C APYr NPOAYKTW. 3a Aa Ce OMnasm oKosHaTa
cpefia Bv monum Te fa 6bgat npegafeHm s ogobpenuTe 3a Toga nyHKTose!



I. ZHMANTIKOI KANONEXZ

AEZAMENEX ATTO©HKEYZHZX A ANTAIEZ ©EPMOTHTAZ ME ENAN ENAAAAKTH

OEPMOTHTAZL / AOXEIA TIA ZEXTO NEPO OIKIAKHX XPHXHX / AEZAMENEX
AMNOGHKEYZHX MNMA ANTAIEXZ ©EPMOTHTAS ME AYO ENAAAAKTES OEPMOTHTAS
( Ayanntoi lMeAdreg,

To eyxelpibio 0dnyiwv xpriong Kat n TEXVIKN TEPypaPr] £XOUV MPOETOIUACTE! £TOI
WOTE VA 0a¢ EVNUEPWOOUV OXETIKA LIE TO MPOIOV KAl TIC TPOUTTOOECEIC TG OWOTIG
eyKam’romonc Kat xpriong. AlaBdote mpoOEKTIKA TIG oényz’ec Kal akoAouBrioTe TG,
H tripnon twv odnyiwv mou nepu\auBavovral aTo TTapoV &ival mpog ocps)\oc TOU
ayopaot kai amoteAel pia anmé ¢ mpoUmoBéoeic mapoxric eyyinonc, 6nwe
meplypdpeTal otnv Kapta eyyonong. H un tripnon twv odnyiwv Ba umopouloe va
anoteAéoel Aoyo anmweiag tne eyyonong!

« AUTEG o1 06nyiec amoTeAoUV avaméomaoTo KOUUATI TNG OUOKEVNG. MMpémel va to
QUAdTE Ue Mpoooyr) Kal va ouvoSeUEl TAVTA T CUOKEUI) O€ TIEPITTWON OV auTr
uetafifaoctei og arov 1IG10KTATN 1} XprioTN 1) O GAAN TomoBeoia.

« AlaBdote moAU mpooeKTIKA TiG 08nyie¢ kat TI¢ ouuBoulég. Me Tov Tpdmo autd
££aopalilete Tn owOoTr) eykATAoTacn, XPHoN Kal GUVTHPNON TNE GUOKEVNE 0ac.

+ To K60TOG NG eykatdotaong emPaplvel Tov ayopaoTr Kal n eykatdotaon
TIPETEL va yivel amd emayyeAUaTia TEXVIKS, oUu@wva Ue Ti¢ odnyieg autol Tou
L eyxeipidiov.

N

J

( N\

Mpoooxn! H A\avBaouévn eykatdotaon kai oUvSeon Tng oUOKeUriG 6a To

kataotrioel emkivduvo yia Ty vyeia Kai Ty (wrj Twv KatavaAwtwy, Kabwg
eivat Suvatov va mpokaléoel oo apéc Kal UaKPOXPOVIEG CUVETTEIES yI,aUTOUG,
ouprrepidauBavouévng, eVOeIKTIKG, owpatikwv BAaBwv kal/ rj Bavdrou. Autd
umopei emiong va mpokaAéoel {nuid yia tv mepiovaia toug/ BAdBn kai /
kataotpo@r/, kabwe kat {nuid Tpitwv mou mpokAribnkav cuumepiAaufavouévng
aAAd 6yt pévo amé minupUpeES, ékpnén Kat mupkayiéq. H eykatrdotaon, n ouvéeon
010 USPAUAIKGS Kal NAEKTPIKO SiKTUO Kal n B€0n Ot AsiToupyia mpémel va
TTOAYUATOTTOIOUVTAl ATTOKAEIOTIKA Kal UOVO amé eEEISIKEVUEVOUG NAEKTPOAGYOUC
Kal TEXVIKOUG EMOKEVNAG KAl EYKATAOTAONG TNG CUCKEUNG, TTOU £XOUV QmOKTHOE!
TNV apuodIOTNTA TOUG OTHV XWPA TTOU TTPAYUATOTTOIETAl ) EYKATAOTACN Kal
A&IToupyia Trj¢ GUOKEUIG OUUPWVA LUE TOUG KAVOVIOUOUG TOUG.

\ J
THMANTIKO: H pn tipnon twv Kavévwy mou meptypd@ovTal Tapakdatw

y ouvendyetal mapafioon Twv 6pwv eyyunong Kal 0 KATACKEUAOTNG Sev pEPEL
Kapia euBuvn yla Tn cuokeur oag!

AmnayopeUETal N XPron TNG CUOKEUNG LE OTTOIOVORTIOTE AANOV TPOTIO TIEPAV TOU
evedetypévou (mapdypapog ).
® Mnv xpnotpornoleite Tn Se€apevr amoBiKkeuong av Sev €xel YEUIOEL PE VEPO.
® H gykatdotaon Kal ouvtripnon TPETIEL VO EKTEAOUVTAL ATTO EMTAYYENUATIO TEXVIKO
olUPWVA WE TIG 0ONYIEG TOU KATAaoKeLaoTH (mapdypagogV 1,2, 3, 4).
® H gykaTAOTAON TNG CUOKEUNG TTPETTEL VA YIVETAL OE XWPOUG TTOU TTPOCTATEVOVTAL
ano evdexdpevn mupkayld.
® Eival umoxpewTtikr) n 6UVSEDN CLPOVIOU e TO USPAUAIKS cuoTNUA
anootpdyylong. O Xwpog MPETIEL VA TIPOCTATEVETAL Ao TTAYETO Kal N Beppokpaaia
Sev mpénel va gival ToTé xapnAotepn and 4°C.
® '‘OTav XPNOIUOTIOLEITE XAAKIVOUG OWANVEG YLa TIG CUVOETELG 0TI EL0OS0UG Kal TIG
£€080oug, xpnotuoToleite evOIAPETOUG SINAEKTPIKOUG CUVOECHOUG. T € avTiOETN
mepimtwon, undpxst Kivbuvog diaPpwongc ota e€aptripata 00v650nc!
® Katam xprion (oe Aertoupyia Béppavong vepou), n otalaén VEPOU aro6 10
GvOly|Lal ATTOCTPAYYIONG TG Ba)\BuSac EMOTPOPNC aoq)a)\elac Vel el
PUCIONOYIKO. lMPEMEL EMIONG VA EPXETAL O€ EMAPT| PE TNV ATUOGPAIPA.
® [Mpokeipévou va e§ac@alioete TV ao@alr Aettoupyia Tou doxeiou, n BaiBida
EMOTPOPNG AOPANEiag TTPETEL VO UTTOBANETAL OE TAKTIKO KABAPIOUO Kal
€\eyxo woTe va BePatvetal n owoTh AeIroupyia TG Kal 6Tt Sev @pAcoeTal
1 mapepmodiletal, evw Og TIEPIOKECG OTIOU TO VEPO TIEPIEXEL UYNAA emimeSa
aofeoTiov, mpémel va urtoBAMeTaL o€ kaBaploud yla T amoudkpuvon Twv
OUCOWPEVPEVWY OTPWHATWY acBeotiou. AuTh n unnpeaia dev mephapBavetal
0TI TTOPEXOUEVEG EPYATIEG CUVTAPNONG TNG EYYUNONG.
® Edv umdpyet mBavatnta n BepUoKpacia TOU XWPOU EYKATACTACNG VA TIECEL
XapnAdtepa amd 0°C, mpémel va YiveTal amootpdyyion tng Se§apevng
anmoBrikeuong He avuPpwaon Tou poxAou g BaABidag emoTpo@rig aoPaAEiag.
Edv yupioete T Aoy Tng BaiBidag evw n Se§apevr) vepou gival MARpNG Kat
Sev Eekvnoel va péet vepd amd To dvolypa amooTtpdyytong tng BaABidag,
TIPETEL va SIAKOYETE APECWC TN XPHON TNG CUCKEUNG KAl VA EMIKOIVWVHOETE e
TIOTOTIOINMEVO TEXVIKO.
® H ouokeun Sev evdeikvutal yia xprion and dtopa (0nwg maidid) ye
TIEPIOPIOUEVEG PUOIKEG, ALIOONTNPLOKEG 1} VONTIKEG SUVATOTNTEG I UE ENEIYN
EUMELPIAg KAl YVWONG, EKTOC av eMPBAEMOVTaL I £50UV AABEL 08NYiEG OXETIKA PE
TN XPron TNG CUCKEUNG o AToHo UTTEUBUVO Y1a TNV A0PANELA TOUG.
® AmayopeUetal To Tatyvibl e 1} KOVTA OTh GUCKEUH.
® To Soxeio MPEMEL VO CUVTNPEITAL CUPPWVA PE TOUG KAVOVEG TTOU
TEPIYPAPOVTAL, VA YIVETAL TAKTIKI AVTIKATACTAON TOU avodiou mpoaoTaciag Kal
Va OTTOOKPUVOVTAL TAKTIKA T0 CUCOWPEUHEVA OTpwHaTa acBeoTiov. Eival
AMaPAITNTO VA TNPEITE TOUG KAVOVEC TTIPOANTITIKNG GUVTAPNONG, AVTIKATAOTAONG
Tou avodiou payvnaoiou Kat TAKTIKOU KABaPIoHOU aKOMA Kal UETA TNV TiEpiodo
gyyunong (mapdypagog VEVILVII).
® H ouokeun mpoteivetal yia Oéppavon méoiou vepou o€ Uypr Katdotaon.
H xprion S1apopeTIKWY LYPWV OE SIAPOPETIKEG KATAOTACEIG OUVEMAYETAL
mapafiaon Twv 6pwv eyyunong!
® 'O 1 evaMAKTEG BEPUOTNTAG TNG CUCKEUNG TTPpoopifovTal yla Xprion Ue
KUKAOQOPOUV KaBapd vePO Kal €va EYHA QUTOU HE TIPOTTUAEVOYAUKOAN
(aiBuAévio) og uypn katdotaon. H mapoucia avTiSIaBpwTIKWY MPOCOETWY KpiveTal
UTTOXPEWTIKI. H xprion S1a@opeTIKWV UYpWV O€ SI0QOPETIKEG KATAOTACELS

ouvendayetal mapafiaon Twv 0pwv eyyunong!

THMANTIKO: H xprion autrig TnG cuokeung ok emimeda Beppokpaaciog
Kat mieong uPnAGTEPA amod ta evdedelyuéva ouvendayetal mapaioon
Twv 6pwv gyyunong!

II.TEXNIKA AEAOMENA

1. Xwpntikotnta,Aitpa - koitae v mvakida otnv cuokeur
2. KaBapo Bdpoc - koitage Tnv mvakida otnv cuokeun
3. Emadvela evalaktwv Bepudtntag - koitae tnv mvakida otnv cUoKeUn
4, Moévwon PUR
Xwpntikdtnto,Aitpa
200 + 500
800 + 2000

Moévwon PUR, mm
50
100

5. OvopaoTikdg 6YKog eVAAAKTN BepudTnTag - Koitage Tnv mvakida otnv ouokeun

6. Y1aBepr amwlela BeppdnTag - Koitage tnv mvakida otnv ouokeur, PAéme
MNapaptnuall

7. Méy. Beppokpacia ac@aheiag oTnv MAeupd Tou VEPOU - Koitage tnv mvakida otnv
OUOKEUN

8. Méy. Beppokpaaia aopaleiag otnv meupd Béppavong - Koitae tnv mvakida otnv
OUOKEUN

9. Méy. migon oxedlaopou otnv Meupd Béppavong - koita&e Tnv mvakida otnv cUoKeun

10. Méy.nigon oxed100p0U TNV MAEUPA TOU VEPOU - KOITA&E TNV Mvakida oTnv cuokeun

11. Anédoon evalNakTn BeppoTnTaS - Koitage TV MVaKida 0TNV GUOKELN

12. NoodTtnTta (e0TOL VEPOU - KOITAEE TNV MVAKIGA 0NV GUOKEUN

13.0vopa kat S1ebBuvon Tou KATAOKELAOTH- Koita&e Tnv mmvakida otnv CUOKEUN

MPOXOXH: To nAekTpikG Oepuavtiké otolxeio Ba mpémel va éxel eykpiBel
aré Tov KaTaoKevaoTr Tou Soxeiov UYNARC xweNTIKOTNTAG.

AlaOopETIKG, 0 KATAOKEVAOTHG SEV UTTOXPEOUTAL VA TTAPEXEL EYyUnon Kal Sev eival
urrebBuvoG yia omoladrmoTe LN KavovIKN AEITOUPYIa TG GUOKEUIG.

I1l. ENAEAEITMENH XPHZH

H ouokeur] mapéxel olkiakd (eotd (méoio) vepo Xpriong oe Volkokupld pe Siktuo
OWANVWOEWV TTOU AEITOUPYE( UTTO TTieon IKPSTEPN arto 6 bar (0,6 MPa).
To TEPIEXOUEVO TWV 1OVTWV XA\wpiou oTo vepd Ba MPEMEL va ival HIKPOTEPO amod
250 mg /| kat  NAEKTPIKN AywyIHOTNTA Tou va Kupaivetatl amoé 100 pS/cm éwg 2000
uS/cm. O1 evoANAKTEG BeppOTNTAG TPEMEL Va eyKabioTavTal oTa KAEIOTA ouUoTHHATA
Oéppavong pe méoelg éwg  PAéme koitale tnv mvakida otnv ouokeur. H mmyn
O€ppavong TPEMEL va KUKAOPOPEI VEPO 1} €val LEIYIO TOU E TIPOTTUAEVOYAUKOAN Kal
avTiISlofpwTikd mpooBetal
IV.MEPIFTPA®H THX XYXKEYHZX.

Avdaloya pe to povtého Soxeiou amoBrkeuong, £xel évav 1 SUO EVOWUATWUEVOUG
evaldkteg Beppotnrag (ogpmavtived)(BAéme Mapdptnua 1). Ot ocuvdéoelg otn
OUOKEUN Ba TTPETTEL VA YiVOuV OUUQWVA HE TIC ONUEIWMEVEC El0OS0UC Kat €€660U¢, oL
omoigg meptypdovTal mapakdatw:

T - yia évdein Beppokpaciag (n évdelfn mephapBdvetal oTn cuokevacia TG
OUOKeUNC). TS1, TS2, TS3 - yia tomoBétnon aiebntripwv Beppokpaaiag (o éAeyxog
kABe eval\aktn Bepudtntag pmopsi va yivetal amo Tn Beppokpacia). Eav n
Se€apevn amobnkeuong S100€tel vav evaANAKTN BepudTnTaG Ba UTTAPXEL HOVO pia
S100€o1un €€060¢ “TS1" EE (HE) — yia nAekTpiko BeppavTiko oTolxeio - Tomobeteitat
OTO PECOV TNG OUOKEUNG. MeAETAOTE Ta TEXVIKA Sedopéva yla va emAEEeTe TNV
KAatAAANAn 1ox0 Tou Beppavtikol otolxeiov. ®AANTZA /kovtd oTo KATw PéPOG/
yla o€pfig Kat KaBaplopo - pmopei va xpnaotpomnoinBei miong yia tnv TomoBétnon
nNAeKTPIKOL BeppavTikol oTolxeiou. R - yla cuoTtipata avakukAogopiag {gotol
vepoU. Ot Slaotdoelg Kal n meplypaery Tou e§aptnipatog Sivovtal otnv evotnta
MNivaka 1/2/4/6 /7 / 8.

V.TOMOGETHXH KAl XYNAEXH

TMPOXOXH!'OAeG o1 TEXVIKEG Kl NAEKTPOAOYIKEG EpYATIEG KAl OUVOEDEIG TIPETTEI
va ekteAolvTal amd moTomoInuévoug TEXVIKOUG.

1. ETKATAXTAXH

O1 Se€apevég amobrkeuong mapadidovial oe Eexwplot MONéTa peTagopdc. Edv ol
Sefapeveég amobrkeuong LYNANG XWPENTIKGOTNTAS XPNOLUOTOIOUVTAL GE XWPOUG UE XAHUNAA
enineda uypaoiag kat enimedo Anedo, UMOPEITE Va APHOETE TNV TTANETA WG EXEL OTEPEWUEVN
0Tn ouokeur, aMwg Ba xpelaoTel va akoloubrnoete ta Pripata mou meptypdpovTal
napakdtw (Zx. 5):

® TomoBetrioTe Tn cuokeur o€ opl{dvTia Béon;

® Zefidwore Tig TPEIS BideG oL CUYKPATOUV TNV IAAETa oTo SoKE(o;

o TomoBetriote Ta puBI{OEVa OSIA ameubeiag 0T CUCKEUN;

® TomoBetriote Tn de§apevr amobrikeuong o€ Katakopuen Béon kat e§looppommoTe v
XPNOILOTOLVTAG Ta TTOdIa.

* Edv ta puBuilopeva modia mapadibovral o€ KOUUATIO, UMTOPEITE va Ta
ouvappoloynoete Onwe BAémete oTo ZY.6:

o tonoBetriote To Tripa 1 otn Béon tne Bidag 2 Ty omoia éxete EePidwoel amd
NV MOAETO;

- ToToBEeTAOTE TOV SAKTUNO 3 TTOU €XETE AQAIPETEL AT TNV TIOAETT;

- Bilbwote ta ma&iudadia 4 ta omoia mapadidovtal padi U TN GUOKEUN;

MPOXOXH! lNpokeiuévou va amopeuxBei omoloadrmote Kivéuvog atov

XPHoTN f Kat o dAa droua o€ MEPIMTWON EAATTWUATWY OTO oUOTHUA
mmapoxn¢ (eatol vepoU, MPEmel va TOTTOBETHOETE TN OUOKEUT} O XWPo mou SlabéTel
uSpoudvwan oto matwua (1) uSpavAiké oloTNUA ATOOTEAYYIONG.

2. TONOGETHZH MONQTIKHZ MONQZHX "MIKPO" (800 -2000 L).

lMa tnv TomoBétnon povwTikoL VAIKOU xpelalovtal SU0 AToua, OTNV TIEPITTTWON
oAU peydAou AéPnta, xpetdlovtal tpia dropa. H Beppokpacia Tou dwuatiouv émou
TIpAyHaTomoLETAL N TOTTOBETNON TIPEMEL va gival TOUAdytotov 180C. To HovwTIKO
OET TPETIEL VO UAACOETAL TNV TTAPATIAVW BEPPO Kpaaia TOUAdXIOTOV Uia wpa
miptv T Aertoupyial

310 eMdEVO PBria, Kat ol U0 MAEUPEC TOU PEPOUAP TIDETTEL VA EAKOVTAL PE
eAappId ENEn otnv katevBuvon Twv BéAwv TTou Yaivovtal oTo Exfua 11. Mpoocé€te



ATl Ol TIPOKATAOKEVAOUEVEG TPUTIEC TIAPAEVOUV OTN B£0N TOUC Kal 0l CUVSETELC
€ival TPooBAcIUEG CUVEXWG.

Eivat onpavtikd va BeBawbeite 6T kat o1 SUo MAEVPEG TOU PePUOUAP SV évouv
nEPIO0OTEPO amd 20 XMoo TA PeTAY TOUG PETA TNV TomoBétnon toug (Eik. 11). Twpa
OTPWETE Kal TIC SUO0 TMAEUPEC TOU QEPHIOUAP OTO AéPBNTA KAl OTEPEWOTE TOUG OTNV
TPWTN B€on. Edv ival a mapaitnTo, n pévwon pmopei va peiwdei ava (Ek. 11).

A@oU TormoBeTNOel CWOTA TO MOVWTIKO UAIKS Kal 0TEPEWDEL LUE TO PEPROUAp, TO
a@PWSOECG UNIKG €10AyeTaL KAl KAEIVEL UE €va TTAAOTIKO KAAUMM 0 0TnV Kopu®n. TENOG,
o1 pOSAKeG pumopoLV va oTepewBolv oTi¢ ouvdEoel (Eik. 11).

To HOVWTIKO OET TIPETEL va amoBnKeVETAL HOVO O€ 0TeYVO Uépog! Agv umopoUe va
Bewpriooupe uneLBUVOUG yia {NUIEG E€aITIOG TNG N THPNONG AUTWV TwV 0SNyLwV!

3. ZYNAEXZH TOY ZYZTHMATOZX XTO KENTPIKO AIKTYO NAPOXHZX
NEPOY
THMANTIK'O! H oUvSeon tng Se§apeviic amoBrikeuong KE TO KEVTPIKO SiKTUo
TaPOXG VEPOUL Ba TIPEMEL va TNPE( TIG TPOSIAYPaPEG EVOG £PYOU TTOU EXEl

eKTTOVA O&L €vag e101KOG B€puavong, agpLopol Kat KAaTiopov!

Ma v avayvwplon g gyyvnong, ival umoxpewTiko va SlaBétete EITPADA yia
npooBeta e€aptripatal H eykatdoTtaon TG CUOKEUNG TIPEMEL va YiveTal Hovo amd
TIOTOTOINMEVOUG TEXVIKOUC!

H eykatdotaon g OUOKEUNG pe évav evaldktn Bepupotntag Ba mpémel va
yivetat cupwva pe 1o ZX.8. H eykatdotaon tng de€apevrig amobrikeuong pe Svo
evalakTeg BepudTnTag Ba mpémel va yivetal cupewva Pe 1o Xx.7, £X.12. Movtéla
XWPIG eVOANAKTEG BepudTNTAG — OTIWG Kal T POVTEND ME €vav 1) SUO EVOANAKTES
BeppdTnTag. MapdAAnAn eykataotaon cUHPWVA PE TO XX.9.

YNoXpeWTIKA OTOLXEIQ EYKATACTACEWV:
® JTwArvag el0660u

® Kevtplkdg S1aKOTTNG MAPOXNG vePoL

® PuBuiotrig mieong. ‘Otav n migon Tou SiIKTUoUL VePOU gival uPnAdtepn amo 6 bar,
€iVal UTTOXPEWTIKAG. X€ aQUTAV TNV TEPIMTwon, n kabopiopévn migon ival cuUPwWVN
€ TOUG UTTOAOYIOHOUG Tou OXedlaoTr, aAkd Sev Ba mpémel va givatl uPnAOTEPN amo
0,5 MPa!l ‘Otav n migon Tou SIKTUOU VEPOU gival xapnAdtepn amd 6 bar, n mapouaia
TOU OUVIOTATAL QVEMIPUAOKTA. X€ KABe TePIMTwon, n mapoucia evég pubuotr
miieong mou puBuiletat ota 0,4 MPa gival oNUAVTIKA yld Tn owoTr A&Toupyia tng
OUOKEUNG 00G.

® Avteniotpopn PaABida. O tumog NG kabopiletatl and tov €181kd Bépuavong,
QEPIOHOU Kal KANIHATIOHOU CUHPWVA LE TOUG VOHOUG, Ta TIPATUTTIA KAl TOUG TEXVIKOUG
KaVOVIOPOUG TTou loxUouv otnv Eupwmn.

® BaBida aopaleiag. Xpnotpomoteite pévo Tig BarBideg acpaleiog mou mapéxovtat
UE TN ouokeun. MNa MEPIMTWOELG SIAPOPETIKEG AMO AUTEC TTOU ATTOTUTILWVOVTAL OTaA
oxnuata 7,8,9,12 1} 13, o 1Umog tng BarBidag acpaleiag mpémel va kaboplotei and
€101KO B€ppavong, agPIoPOoU Kal KAPATIOHOU, CUUPWVA HE TOUG VOUOUG, T TTPATUTTA
Kal TOUG TEXVIKOUG KavOVIOHoUg mou loxuouv otnv Eupwrn. (Pnr = 0,8 MPa, EN
1489:2000). EmAé€te Saotdoelg BarBidwv ocUugwva pe tov Mivaka 4.
THMANTIKO: Meta&0 tng de€apevic amobrikeuong kat Tne Barpidag

aopaleiag dev mpémel va undpyet omolodnmote €idog BaiBidag amoudvwong
1 dlakonteg!

THMANTIK'O: H riicon dMwv, malaiwy, BaABibwv acpaleiac Ba
ﬂ pmopoucav va mpokarécouv BAGBN 0Tn CUCKELH 0ag Kal GUVIOTATAL N
QAMOUAKPUVOT) TOUG.
® TwArvag am ootpdyylong BaBidag acealeiag. Mpémet va eykabioTatal cuppwva e
TOUG TOTIKOUG Kall EupwalikoUg vopoug, mpdTuma Kal TEXVIKOUG KavoviopoUg. Mpémel
va TomoBeTnOei KaTdMNAa WOTE va éxel eMapkr) KNion yla Tnv amoppor} Twv uSaTwv.
ALQOTEPEC Ol AKPEC TOU TIPETTEL VA EPXOVTAL O EMAPH KE TNV ATHOOPALPA Kall Val
TipootatevETal amod mayetd. AABeTe PETPA TPOOTAGIAG YIa VA PNV Kaeite 6tav n BaABida
eivai avoytril. Zx.10 a, B, y
® YUoTnHa CWANVWOEWY amooTpdyyiong Soxeiou.
® Kdvouha amooTtpayylong.
® EUKauMmTOG aywyoq.
® Aoyeio Slaotorg. Itn Se€apevry amoBrikeuong Gev umdpyel eNeUBEPOG XWPOG Yia TN
6l00ToN MoV LioTaTtal To vepo egartiag Tng BEppavoric Tou. H mapoucia tou doyeiou
S100TONC Eival UTOXPEWTIKT, WOTE VA LNV UTIAPXOoUV Slappoég vepoL péaa amd tnv BaABida
ektovwong mieong! O dykog kat o TUTog Tou kaBopifovtal amd 181K6 Bépuavong, agpiopol
Kall KAIUATIOPOU KAl TIPEMEL VAl TIANPOUV TIG TEXVIKEG TIPOSIAYPOPEG TOU CUCTAUATOG Kal va
TNPOUV TOUG VOHOUG, TA TIPGTUTIAL KAl TOUG TEXVIKOUG KAVOVIGHOUG TToU LoxUouv oTtnv Eupwrmn.
H eykatdoTaor Tou mpémel va yivetal and mMOTOMOINKUEVO TEXVIKO, CUPPWVA LE TIG 00nYieg
Aerroupyiac. Ta dedopéva avagopd yia Tov 6yko Tou Soxeiou SIaoTOAG amoTumwvovTal
otov Mivaka 5.

Mpokelévou va amogeuyBei n xprion g e£6dou kukhopopiag ,R” kat Twv 60wV
yla Toug atodntrpeg Beppokpaciag, TS1% ,TS2” kat, TS3*, kabBwg kat Tng e€6dou yla
To BeppavTiké oTolxeio ,EE’, ival amapaitnTo va TomoBeTioeTe TEPPATIKA MwUATA
TIPLV YepioeTe To SOxEIO PE vEPO.
lNa povtéha xwpic evardktn Beppdtntag — n €§odoc e tnv évdeién “AV” mpoopiletat
yla OUVOECN CUOKEUNG €€AEPICHOU, N OToia XpNOoIUOTIOLETAL Yia TNV §aywyn Tou
aépa amod ™ de€apevr) vepou. MPOoKEIPEVOU va XPNOIUOTIOLEITE TN CUOKEUN 0ag
anmPoBANUATIOTA Yia TTOANG XPOVIA, CUVICTOUUE va eEAYETE TAVTA TOV Aépa TANPWS
and tn de€apevry!

FA NA FEMIZETE TH AEEAMENH: anoBrikeuong Ba xpelaotei va
y QVOIEETE TNV TIIO ATTOPAKPUCHEVN KAVOUAQ, N orroia XPnolpomolEital yla T
TPOPOS0sia TN EYKATACTAONG (TNG AVAMEIKTIKAG HUratapiag) pe (e0To vepd Kal TRV
KAvoula (2) yia Tnv Tpo@odoacia kpuou vepou Tou Bpioketal dimha Tng. ‘Otav to
Soxeio yepioel, amé Tnv kAvoula KpUoU vePoU Ba cuvexileTal n por) Tou vePoU.

IE MEPINTQXH NOY nMPEMEI NA EKKENQXETE TH AE=AMENH:
amoBrKeUONG, TIPETIEL TTPWTA VA SIAKOWETE TNV TIAPOKT) NAEKTPIKOU PEUATOG
mou MBavwe va urdpxeL. H el0por Tou vepou amd To SikTuo mapoxng VEPoU TTPETEL
TPWTA VA TEPHATIOTEL (KAVOUAQ 2) Kal va avoiel N TIO amoUOKPUOUEVN KAVOUAa
(e0TOU VEPOU TNG AVAMEIKTIKAG Uratapiag. Avoifte Tnv kAvoula amooTtpdyyiong (8)
yla mAfipn ekkévwon tng Se§apevig vepou!

IHMANTIKO! ‘O)ot ot mpoavapepBEVTEG KAVOVEG Yia TN OUVSEDN TNG

Se€apevnc pe To SikTuo mapoxig vepoL apopolv TNV aoPaleld oag!

SYMMOPOQNONTAI ME EYPQMATKOYS KAI KATA TONMOYE KANONIZEMOYE KAI
EINAI' YNOXPEQTIK Ol!

‘O KaTaoKeLAOTAG dev PEpel Kapia euBUVN yia TPoBARaTa TTou EVOEXOUEVWG Va
TPOKUYOULV amtd EC0QANIEVN CUVAPUOAOYNON TNG povadag oto SiKTuo TAapoxXNG
VEPOU Kal aTmo TN XPron e§apTnUATwy AyvwaoTng mpoéAeuong mou Sev eivat oupBatd
Ue Tomikd Kat Evpwmaikd mpdtumal

4. XYNAEZH TQN ZEPMANTINQN (ENAAAAKTEEZ OEPMOTHTAZ) ME
OEPMOMONQZH XPHZIMOMOIQNTAZ ENAANAKTIKEX KAl ANANEQZIMEX
MHrEX

H ouvdeon Twv oepmavtivwy (eVaAAKTEG BgpuotnTac) pe T Beppopdvwon Ba
TIPETEL VA EKTEAEITAL PE BAon TIG eVOEI€elg E1000wV Kat E§08wV, OTTWG TTEPLYPAPETAL

TapakdTw:
I1S1 (MS) - EicoSo¢ evaA\dktn Beppotnrag 1

0S1 (ES) - 'E€060¢ eval\dkTn BepuotnTag 1
1S2 (M) - EicoS0¢ evaAAakTn Bepuotnrag 2
0S2 (E) - E€0d0¢ evaA\akTn Bepudtntag 2

To cuotnua Sev mpémel va mepiéxel kaBohou aépa. H mapoucia aépa Ba pmopovoe
va kataAn&el og mpoPAnuatikn Astroupyia Tou Soxeiou.

Méyiotn Beppokpacia Tou uypou petagopdc Bepudtntac: 110°C. Méylotn mieon
TOU UypoU PeTaPopdg BepudtnTac: 0,8MPal

Eivai anapaitntn n tomoBétnon PBaiBidag acpaheiag ((11) - Xx. 7,8,9,12) otn
OEPMAVTIVA TOU EVAAAKTN BgpUOTNTAC CUMPWVA LIE TIG TTPOSIAYPAPES TWV
€101V B€ppavong, agpIopoU Kat KAATIoPOU, aANA N pUBIOT TNG dev ipémel va
unepPaivel Ty Tiur Pnr = 0,8MPa. (EN 1489:2000).

Eival amapaitntn n eykatdotaon Soxeiou SiaoTtoArg ((12)-Zx. 7,8,9,12)c0p¢pwva pe
TIG TPOSIaYPaPEC TwV EISIKWVY B€pUavong, agPIoHOU Kat KAUATIOUOU!
JuVIOTATAL N EYKATACTAON avTEMioTpoPng BaABidag (4). Me Tov Tpdmo auto, 6Tav
N e€WTEPIKN TINYR BepOTNTAG SEV AetTOUPYIQ, N CUOKELT 0aG Ba TIPOOTATEVETAL
amd TNV KUKAO@Opia Tou UypoU oTov Beppocipwva Kat arméd TNV avTioTolyn anmwAEla
Beppotntag and tn de€apevn!

THMANTIK'O! 'O kataokeuaoTtrg Sev pépel Kapia euBuvn yia mpoPAnuata
p TTOU EVEEXOMEVWG VA TIPOKUYOUV aTTd E0PAAEVN CUVEECN TWV EVOANOKTWY
BeppOTNTAC OTIC MPOOOETEC TTNYEC BepuoTNTAC!

MPOXOXH! O)ec o1 epyaciec ouvapuoAdynong yia tn oovéeon Twv
BepuavTiKWV owudTwy MEEMel va yivovtatl amd moTomoinuévoug TEXVIKOUG.

VI.ANTIAIABPQTIKH MPOXTAZIA - ANOAIO MAINHZIOY

To avddio payvnoiou TPOCTATEVEL TNV ECWTEPIKN EMPAVELN TNG SeEapEVC
vepoL and didBpwon. To avodio eival avalwolpo oTolxEio To omoio XPr el TAKTIKAG
QAVTIKATaoTaoNG.

Mpog OPeNOG TNG HOAKPOXPOVIOG amPOOKOMTING xpriong Ttou doxeiou, o
KATOOKEVAOTAG OUVIOTA TOKTIKOUG ENEYXOUG TNG KATACTACNG TOU avodiou
Hayvnoiou amod TMOTOTOINHEVO TEXVIKO KAl AVTIKATACTAON KATA TIEPITTTWOoN.

AUTEG Ol £pYQasieg CLVIOTATAL VA EKTEAOUVTAL KOTA TNV TAKTIKI| TTPOANTITIK TEXVIKN
ouUVTAPNON TNG CUCKEVNC (Uia @opd avd Vo £Tn). MNa avTaMakTIKE, ameuBuvBeite
o€ £€0V01080TNUEVOUG AVTITIPOCWITOUG Kal TEXVIKOUG!

VII. KATAZTAZH AEITOYPTIAX

Mpiv xpnotpomolrioete to Soxeio, PePaiwbdeite 6TL cUVSEETAL CWOTA PE TN
Beppopdvwon Kal givat yeATo pe VePO.

VIIL.TAKTIKH ZYNTHPHZH

T € KAVOVIKEG OUVONKEG XPrioNG TNG OUOKEUNG, 6tav n Beppokpaaia gival uPnAr,
TIOPATNPEITAL CUOCWPEVON INUATWY ACBECTIOU KATW ATd TNV EM@PAVELD TOU
Beppavtikol otolxeiov - (£x.30/Zx.31). O KOTAOKEUAOTAG OUVIOTA TIPOANTITIKN
OUVTAPNON TNG CUOKEUNG avd Suo £tn amd e§oucloSOTNUEVO KEVTPO TEXVIKAG
urooTthpENg Kat emdiopOwong. H mpoAnTItikn ouvtripnon mpémnel va mepihapfBdvel
kabaplopo kat éleyxo Tou avodiou mpootaciag, To omoio Ba mpémel va
avtikaBiotatal étav Kpivetal amapaitnto. Kabe tétola mpoAnmTikry ouvTripnon
TIPETIEL VA KATAXWPEITAL 0TNV KAPTA £yyUNONG TNG CUOKEUNG Hadi UE TNV NUEPOUNVIQ,
TO OVOIO TOU OTOHOU Kl TG ETAIPEING TTOU EKTEAECE TNV TTPOANTTTIKK) CUVTHPNON Kal

TNV UTIOYPAPr} TOU.

YHMANTIKO! Zuviotarat n cuvaypn cuppaong emdiopBwong kat eAéyxov
pe e§ouctodoTnpévo €181KO. TUVICTATAL N TIPAYHATOTIOINGCN GUVTHPNONG

pia @opd ava £rog 1 ava Vo £tn, avaloya HE TNV TOIGTNTA TOU VEPOU.

O KATAZKEYAXTHX AEN OEPEI KAMIA EYOYNH A MPOBAHMATA

NMOY ENAEXOMENQZX NA MPOKYWOYN EZAITIAX THX MH THPHXHZ

TQN OAHIQN NMOY NMAPEXONTAI ME TO NMAPON.

IX.OAHTIEZTIATHN MPOXTAZIATOY NEPIBAANONTOX
O moAaI€G CUOKEVEG TTEPIEXOUV TIOAUTIHA UAIKA Kat e€artiag autou Sev
npémel va amoppintovtal padi pe dA\a mpoidvta. MNa tnv mpootacia
Tou TTEPIBANNOVTOG, N anmdpPIPH) TOUG TTPEMEL VA YiVETAL LOVO OF
EYKEKPIUEVA KEVTPA AVOKUKAWONG!

|



I. IMPORTANT RULES

STORAGE TANKS WITH INDIRECT HEATING AND ONE HEAT EXCHANGER/ BUFFERS
FOR DOMESTIC HOT WATER /STORAGE TANKS WITH INDIRECT HEATING

(" Dear Clients,

The instruction manual and the technical description are prepared in order to
acquaint you with the product and the conditions of proper installation and
usage. Read them carefully and follow them.

The observance of the instructions contained herein is in the interest of the buyer
and represents one of the warranty conditions, outlined in the warranty card. The
non-observance of the instruction can be reason of losing warranty!

« This manual is an integral part of the appliance. It must be kept with care and
must follow the appliance if the latter is transferred to another owner or user
andy/or to another installation.

+ Read the instruction and tips very carefully. They will help you secure a safe
installation, use and maintenance of your appliance.

« The insta llation is at the buyer’s expense and must be carried out by a
professional technical person from the sector in accordance with instructions in
the manual.

\

J

\

e
A Attention! Improper installation and connection of the appliance may

make it hazardous for the health and life of consumers. It may cause

grievous and permanent consequences, including but not limited to physical
injuries and/or death. Improper installation and connection of the appliance may
also lead to damage to the consumers’ property /damage and/ or destruction/, or
to that of third persons, as a result of, but not limited to flooding, explosion and/or
fire.

Installation, connection to the main water and power supply, and putting into
operation must be carried out by certified electricians and technical personnel
certified in installation of this category of appliances, who have obtained their
license in the state where the installation and commissioning of the appliance are
carried out, and in compliance with its local legislation.

- J

IMPORTANT! Non observance of below described rules leads to warranty
fault and the produser bear no more responsibilities for you appliance!

® The use of the appliance for any purpose other than that it is intended is
prohibited. (p.Il)

® Do not use the storage tank if it is not filled with water.

® The installation and maintenance must be carried out by a professional from the
sector in accordance with manufacturer’s instructions. (p.V 1,2,3, 4).

® The appliance must only be installed in premises with normal fire resistance.

® There should be a siphon connected to a plumbing drainage. The premises
should be protected from freezing and the temperature should never be lower
than 4°C.

® When connecting copper pipes to the inlets and outlets, use an intermediate
dielectric connection. Otherwise there is a risk of contact corrosion that can occurs
on the connection fittings!

® During use (water heating mode), the dripping of water from the safety return-
valve's drainage opening is normal. The same must be left open to the
atmosphere.

® |n order to secure the water heater’s safe operation, the safety return-valve must
undergo regular cleaning and inspections for normal functioning /the

valve must not be obstructed/, and for the regions with highly calcareous water

it must be cleaned from the accumulated lime scale. This service is not provided
under warranty maintenance.

o [f the probability exists for the premise’s temperature to fall below 0°C, the
storage tank must be drained via raising the safety return-valve’s lever. If upon
turning the valve’s knob when the water tank is full, water do not start running from
the valve’s drainage opening, this is a signal of malfunction and the appliance’s use
must be discontinued.

® This appliance is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use
of the appliance by a person responsible for their safety.

@ Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

® [tis necessary to maintenance the water heater regarding the described rules, to
change duly the anode protector and to clean the limestone also after the warranty
period. It is necessary to keep the rules for preventive maintenance,

replacement of magnesium anode protector and cleaning even after guarantee
period. (p.VIVILVII

® This device is intendet for heating of potable water in liquid state. using

different fluids in different states leads to warranty violation!

® Device's heat exchangers are intended for use with circulating clean water and mixture of
it and Propylene (Ethylene) GLYCOL at liquid state.

The presence of anticorrosion additives is obligatory. Using different fluids in
different states leads to warranty violation!

IMPORTANT! Usage of this device at temperature and pressure level above
p prescribed leads to warranty violation!

II. TECHNICAL DATA

1. Storage Volume of tank, L - see the appliance’s rating plate
2. Net Weight - see the appliance’s rating plate

3. Heat exchanger surface- see the appliance’s rating plate
4. Solid insulation PU

Storage Volume of tank, Ltr Solid Insulation PU, mm
200 + 500 50
800 + 2000 100

5.Volume of heat exchanger - see the appliance’s rating plate

6. Standing heat loss- see the appliance’s rating plate, see Annex Il

7. Max.temperature of the tank - see the appliance’s rating plate

8. Max.temperature of heat exchangers - see the appliance’s rating plate

9. Max. design pressure of water side - see the appliance’s rating plate

10. Max. design pressure of heating side - see the appliance’s rating plate
11.Heat exchanger performance| - see the appliance’s rating plate

12. Max.amount of water - see the appliance’s rating plate

13.Name and address of the manufacturer - see the appliance’s rating plate

ATTENTION: The electrical heating element should be approved from the

producer of the high capacity water heater. Otherwise the producer does
not follow any warranty conditions and it is not responsible for any abnormal
work of the appliance.

III.INTENDED USE

The appliance is intended to supply domestic hot (potable) water to households equipped
with a piping system working at pressure below 6 bar (0,6 MPa).

The content of chlorides in the water should be below 250 mg /|, and its electrical
conductivity to be in the range of 100 uS/cm to 2000 puS/cm. The heat exchangers
must be installed to the closed heating systems with pressures up to see the
appliance’s rating plate. Heat carier must be circulating water or a mixture thereof
with propylene glycol and anticorrosion additives!

IV.DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

Depending on the storage tank model, it can has one or two built-in heat
exchangers (serpentines)(see Annex I). The connections to the appliance should be
made following the marked outlets and inlets, described below: T - for temperature
indicator (the indicator is included in the kit of the appliance). TS1, TS2, TS3 -
for mounting temperature sensors (each heat exchanger can be controlled by
temperature). If the storage tank is equipped with one heat exchanger there will be
only one outlet “TS1” available. EE (HE) - for electrical heating element - positioned
in the middle of the appliance. Follow the technical data for choosing the proper
power of the heating element.

FLANGE /near the bottom/ for servicing and cleaning - it can be used for mounting
an electrical heating element too. R - for hot water recirculation systems. The
dimensions and description of the connections are given in Table 1/2/4/6/7/8.

V.MOUNTING AND CONNECTION

1. INSTALLATION

Storage tanks are delivered on an individual transport pallet. If the high capacity
water heaters are used in premises with low humidity and flat floor you can leave
the pallet as it is mount on the appliance, otherwise — please follow the described
steps bellow (Fig. 5):

® Put the appliance in horizontal position;

® Unscrew the three bolts which hold the pallet to the water heater;
® Mount the adjustable feet directly to the appliance;*
[ J
[ ]

ATTENTION! Qualified technicians must perform all technical and electrical
assembly works.

Put the storage tank in vertical position and adjust the level using the feet.
*|f the adjustment feet are delivered in separate parts you can assemble them as
follow (Fig. 6):
® putthe part 1 on bolt 2 which is unscrewed from the pallet
® put the washer 3 which is removed from the pallet
® Screw on the nuts 4 which are delivered with the appliances
A ATTENTION! In order to prevent injury to user and/or third persons in the
event of faults in the system for providing hot water, the appliance must be
mounted in premises outfitted with floor hydro insulation (or) plumbing drainage.

2. MOUNTING OF “SOFT” PU INSULATION (800-2000L)

For the installation of insulating material two persons, in the case of very big
boiler, three persons are needed. The temperature of the room where the fitting
takes place should be at least 18°C. The insulation set should be stored at above
mentioned temperature at least one hour before operating!

In the next step both sides of the zipper have to be pulled with light traction into
the direction of the arrows shown in FIG.11. Please take care that the prefabricated
holes stay in place and the connections are accessible all the time.

It is important to make sure that both sides of the zipper do not remain more than
20mm apart from each other after being fitted (Fig.11). Now push both sides of the
zipper to the boiler and fix them on the first position. If necessary, the insulation
can be narrowed (Fig.11) down again.

Once the insulation material has been fitted correctly and fastened with the zipper,

the foamed material is inlayed and closed with a plastic lid on the top. Finally,
rosettes can be fixed onto the connections (Fig.11).

The insulating set should only be stored in a dry place! We cannot be held
responsible for damage because of failure to observe these instructions!



3. CONNECTING THE SYSTEM TO THE MAIN WATER SUPPLY
NETWORK

y IMPORTANT! Connecting the waterheater to the main water supply network
should be fulfilled in compliance with a project created by a hvac designer!

A Presence of WRITTEN DOCUMENT for additional components is required for
warranty recognition! Only qualified technicians must install this device!

Installation of the device with one heat exchanger should be done in accordance
with Fig.8. Installation of the storage tank with two heat exchangers should be
done in accordance with Fig.7; Fig.12. Models without heat exchangers - the
same as for models with one or two heat exchangers. Parallel installation acc. to
Fig.9.

OBLIGATORY elements of installations are:
® Inlet pipe.
® Main water tap.

® Pressure regulator. When pressure in the mains is over 6 bars it is required. In this
case, the set pressure is according to the calculations of the designer, but should be
not higher than 0.5 MPa! When pressure in the mains is under 6 bar, its presence is
strongly recommended. In all cases the presence of a pressure regulator set at 0.4
MPa is important for the proper functioning of your device!

® Non-return valve. Its type should be defined by HVAC designer according to the
local and European lows, standards and technical norms.

® Safety valve. Use only safety valves inside supplied kit. For schemes different
than 7, 8, 9,12 or 13, safety valve must be defined by HVAC designer and have to
be in accordance with the local and European lows, standards and technical norms.
(Pnr = 0.8 MPa; EN 1489:2000). Valve dimensions acc. to Table.4

y IMPORTANT: Between the storage tank and safety valve there must not be
any kind of stop valves or taps!

y IMPORTANT: The presence of other /old/ safety valves may lead to a
breakdown of your appliance and they must be removed.

® Safety valve drainage pipe. Must be implemented in accordance with the local
and European lows, standards and technical norms. It must have sufficient slope
for water runoff. Both ends should be open to the atmosphere and to be secured
against frost. Take safety measures against burning when safety valve is openl!.
Fig.104a, b, c.

® Water heater drainage.
® Drainage tap.
® Hose.

® Expansion vessel. In the storage tank there is no volume to accommodate the
expansion of water due to its heating. The presence of the expansion vessel is
obligatory in order not to lose water through the pressure relief valve! Its volume
and type must be defined by HVAC designer and have to be in accordance with the
system technical requirements, local and European lows, standards and technical
norms. Its installation shall be carried out by a qualified technician in accordance
with its operating instructions. Reference data on the volume of expansion vessel
could be found in Table 5.

In order that you do not use the circulation outlet “R” and the outlets for the
temperature sensors “TS1’, TS2” and “TS3” as well as the outlet for the heating
element“EE"is necessary to put an end caps before filling the water heater with
water.

For models without heat exchanger - outlet marked with “AV” is intended for
connection of air vent device which allows removing the air from the water tank. For
long-lived service, it is advisory always to remove completely the air from the tank!

TO FILL UP THE STORAGE TANK is necessary to open the most distant tap,

y used for supplying hot water in the installation (of the mixing-faucet) and the

tap (2) for supplying cold water near it. When the water heater is full, from the cold
water tap will continuously run water

INTHE EVENT YOU MUST EMPTY THE STORAGE TANK, first you must

cut off its power supplies if any. The inflow of water from the water mains must
first be terminated (tap 2) and the most distant hot water tap of the mixing- faucet
must be opened. Open the drainage tap (8) for full emptying of water tank!

IMPORTANT! All of the above mentioned rules for tank connection to water
y mains are in relation of your safety! They comply with european and local
regulations and are obligatory!

Manufacturer assumes no responsibility for problems resulting from incorrect
assembly of the unit to the water supply net and because of using components with
unknown origin, not with compliance to the local and european standards!

4. CONNECTING THE SERPENTINES (HEAT EXCHANGERS) WITH
EgﬁEIC\IEGSINSTALLATION USING ALTERNATIVE AND RENEWABLE

ATTENTION! Qualified P&P specialist and technicians must perform all
A assembly works for connection to the heat sources.

The connection of the serpentines (heat exchangers) with the heating installation
should be done considering the marked outlets and inlets as described below:
1S1 (MS) - Inlet of heat exchanger 1
0S1 (ES) -Outlet of heat exchanger 1
1S2 (M) —Inlet of heat exchanger 2
0S2 (E) - Outlet of heat exchanger 2

Make sure that the system is empty of air. The presence of air may cost incorrect
work of the boiler.

Maximum temperature of the heat transfer fluid: 110°C. Maximum pressure of the
heat transfer fluid: 0.8MPal!

A safety valve ((11) - Fig. 7, 8, 9, 12) inline coil heat exchanger have to be fit
according to HVAC designer requirements but its adjustment must not be higher

than Pnr=0.8MPa. (EN 1489:2000)

An expansion vessel according to HVAC Designer requirements must be installed!
It is recommended an installation of non-return valve (4). By this way, when
the external heat source is not working, your device will be preserved by
thermosyphon fluid circulation and associated heat loss from the tank!

IMPORTANT! Manufacturer assumes no responsibility for problems resulting
from incorrect assembly of the heat exchangers to the additional heat
sources!

VI.PROTECTION AGAINST CORROSION - MAGNESIUM ANODE

The magnesium anode protects the water tank’s inner surface from corrosion.
The anode element is an element undergoing wear and is subject to periodic
replacementin view of the long-term and accident free use of your water heater,
the manufacturer recommends periodic inspections of the magnesium anode’s
condition by a qualified technician and replacement whenever required, and this
could be performed during the appliance’s technical preventive maintenance.
(once per two years). For replacements, please contact the authorized service
stations!

Vil. OPERATING MODE

Before using the water heater make sure that the appliance is connected with the
heating installation in correct way and is filled with water.

VIII.PERIODIC MAINTENANCE

At normal use of the appliance, under the influence of high temperature,
lime scaleis deposited upon the heating element’s surface. The manufacturer
recommends preventive maintenance of your appliance every two years by
an authorized service center or service base - (Fig.30 / Fig.31).This protective
maintenance must include cleaning and inspection of the anode protector, which
shall be replace with a new one if need arises. Each preventive maintenance of
the said type must be entered in the appliance’s warranty card and must outline
date of performing the preventive maintenance, name of person and company
performing the preventive maintenance, and signature.

Sign a contract for service and inspection with an authorized repair
y specialist. It is recommended conducting maintenance once per year or
two depending on water quality.
THE MANUFACTURER DOES NOT BARE THE RESPONSIBILITY FOR ALL
CONSEQUENCES CAUSED BY NOT OBEYING THE INSTRUCTIONS, GIVEN
HEREBY.

IX.INSTRUCTIONS FOR ENVIRONMENTAL PROTECTION

Old appliances contain valuable materials and because of this should
not be disposed with other products. To protect the environment we
kindly ask you to surrender them in approved centers only!



|. REGULI IMPORTANTE

BOILERE CU INCALZIRE INDIRECTA CU UN SCHIMBATOR DE CALDURA / BUFF-

ERE SUB MARE PRESIUNE / BOILERE CU INCALZIRE INDIRECTA CU DOUA SCHIM-

BATOARE DE CALDURA

e ~
Stimati clienti,

Prezenta descriere tehnica si instructiunile de exploatare va prezinta produsul

si modul corect de montare si exploatare. Acest manual este destinat si
tehnicienilor autorizati care vor monta, demonta si repara dispozitivul.
Respectarea instructiunilor este in interesul cumparatorului si este una din
conditiile din cartea de garantie.

« Prezentul manual de instructiuni este parte integranta a boilerului. Acesta
trebuie pastrat si trebuie intotdeauna sa insoteasca dispozitivul in orice situatie.

- Cititi cu atentie instructiunile. Ele va vor ajuta la instalarea in conditii de
securitate, exploatarea si intretinerea dispozitivului.

Instalarea dispozitivului intra in contul cumparatorului si trebuie efectuata de
catre un instalator calificat, conform instructiunilor.

-

J

p
A ATENTIE! Instalarea si conectarea incorecta a aparatului il poate face periculos
pentru sanatatea si viata consumatorilor, fiind posibil de a provoca consecinte
grave si pe termen lung pentru acestia, inclusiv dar nu numai dizabilitati fizice si/sau
deces. Acest lucru de asemenea poate provoca daune asupra proprietatii acestora /
pagube si/sau distrugere/, precum si asupra tertelor parti, cauzate inclusiv dar fara a se
limita la inundatie, explozie si incendiu. Instalarea, conectarea la reteaua de alimentare
cu apasi electricitate si punerea in functiune urmeaza sa fie efectuate numai si doar de
catre electricieni si tehnicieni calificati cu privire la repararea si instalarea dispozitivului,
care au dobandit competentele sale de lucru pe teritoriul statului, pe care se efectueaza
instalarea si punerea in functiune a dispozitivului si in conformitate cu reglementarile

normative.
\.

IMPORTANT! Nerespectarea regulilor descrise mai jos conduce la erori de garantie si nu
? suportd mai producatorilor responsabilitdti pentru tine de electrocasnice!

Folosirea dispozitivului in scopuri diferite de cele ale destinatiei acestuia, este
interzisa. (p.Ill)
® Inainte de punerea in exploatare a rezistentei, verificati daca vasul de apa este
plin cu apa.

® [nstalarea si deservirea dispozitivului trebuie efectuate de catre un personal
calificat, in concordanta cu instructiile date de producator. (p.V 1,2,3,4)

® Boilerul se monteaza numai in incaperi ferite de incendiu. Pe podea trebuie sa
existe sifon de scurgere a apei reziduale. In incapere temperatura nu trebuie sa
scada sub 4°C.

® Legarea boilerului la reteaua de apa si cea de caldura, se efectueaza numai de
catre un personal calificat.

® Daca temperatura din incapere poate sa scada sub 0°C, boilerul trebuie golit prin
ridicarea arcului clapetei de protectie.

® In timpul functionarii (regimul de incalzire a apei), este normal sa picure apa din
orificiul de scurgere al clapetei de protectie, care trebuie sa fie deschis in atmosfera.

® La conectarea conductelor de cupru la intrarile si iesirile, utilizati o conexiune
intermediar dielectric. Altfel exista riscul de coroziune de contact care pot apare pe
racordurile de conectare!

® Pentru functionarea in conditii de siguranta a boilerului, clapeta de protectie
trebuie curatita regulat, sa nu fie blocata, iar pentru regiunile cu apa puternic
calcaroasa sa se curate de piatra calcaroasa depusa. Acest lucru nu face obiectul
garantiei. Daca la ridicarea arcului clapetei, cu vasul de apa plin, din orificiul de
drenaj nu curge apa, acest lucru este semn de iregularitate si dispozitivul nu mai
trebuie sa fie folosit.

@ Dispozitivul nu trebuie sa fie folosit de persoane (inclusiv copii), cu capacitati
fizice, mentale si senzoriale reduse sau de persoane fara experienta si cunostinte,
daca nu sunt supravegheati sau instruiti de catre o persoana raspunzatoare de
siguranta acestora.

® Copiii trebuie sa fie supravegheati sa nu se joace cu dispozitivul.

® Este necesar respectarea regulilor de profilactica, inlocuirea anodului de

protectie si eliminarea pietrei calcaroase, chiar si dupa expirarea perioadei de

garantie a dispozitivului.(p. VEVILVII)

® La conectarea tevi de cupru la intrarile si iesirile, utilizati o conexiune intermediar
dielectric. In caz contrar, exista un risc de coroziune de contact care pot apare pe
amenajarea de conectare!

® Acestaparat este destinat pentru incalzirea apei in faza lichida. Utilizarea cu alt
fluid in alte faze CONDUC LA INCALCAREA GARANTIE!!

® Schimbdtoare de caldura ale dispozitivului sunt destinate utilizarii cu care
circula apd curatd si amestec de ea si de propilena (etilend) GLICOL la starea lichida.
Prezenta aditivilor anti coroziune este obligatorie. Folosind diferite fluide in diferite
stdri duce la incalcarea garantiei!

IMPORTANT! Functionarea dispozitivului de temperaturd si normele privind
y presiunea neconform CONDUC LA INCALCAREA GARANTIEI!

II.DATELE TEHNICE

1. Capacitate, litri - vezi placuta de pe dispozitiv

2. Greutate netd - vezi placuta de pe dispozitiv

3. Suprafata pentru serpentina- vezi placuta de pe dispozitiv
4.PUR izolatie

Capacitate, Litri PUR izolatie , mm
200 + 500 50
800 + 2000 100

5. Volumul serpentina- vezi placuta de pe dispozitiv

6. Pierderi de caldura - vezi placuta de pe dispozitiv, vezi Anexa Il

7. Max. temperatura de lucru- vezi placuta de pe dispozitiv

8. Max. temperatura de lucru a serpentind - vezi placuta de pe dispozitiv

9. Presiune maxima constructiva de partea de apa - vezi placuta de pe dispozitiv
10. Presiune de lucru a serpentina - vezi placuta de pe dispozitiv

11. Performanta schimbétor de caldura - vezi placuta de pe dispozitiv

12. Cantitate max. de apa - vezi placuta de pe dispozitiv

13. Denumirea si adresa producdtorului - vezi placuta de pe dispozitiv

ATENTIE! Rezistenta electrica trebuie sa fie aprobata de catre producator.
In caz contrar, garantia dispozitivului se anuleaza si producatorul nu
poarta raspundere de functionarea incorecta a dispozitivului.

I1I.UTILIZARE

Dispozitivul este destinat prepararii apei calde menajere, in obiecte cu racordare
la reteaua apa si canalizare cu o presiune care nu depaseste 0,6 MPa (6 bar).
Continutul de cloruri in apa trebuie sa fie sub 250 mg / |, iar conductivitatea
electrica sa fie in intervalul de 100 pS / cm pana la 2000 uS / cm. Schimbatoarele
de caldura trebuie sa fie instalate la sistemele de incalzire inchise, cu o presiune
de pana la vezi placuta de pe dispozitiv. Agent termic trebuie circula apa sau un
amestec al acestora cu propilen glicol si aditivi anti coroziune!

IV.DESCRIEREA APARATUL

In functie de modelul de rezervor de stocare, acesta poate dispune de una sau
doua incorporate in schimbatoare de cédldura (serpentinelor)(vezi Anexa I).
Conexiunile la aparat trebuie sa fie facuta in urma orificiile de evacuare marcate
si orificiile de admisie, descrise mai jos: T. Boilerul are iesiri (indicate cu TS1, TS2,
TS3), pentru montarea de senzori pentru masurarea temperaturii apei din boiler,
care comanda fluxul agentului termic prin schimbatoarele de caldura. In cazul
in care rezervorul de stocare este echipat cu un schimbator de caldura nu va fi
doar o singura priza ,TS1” disponibile. EE (HE). lesirea marcata cu R este destinata
recirculatiei apei calde, in instalatii care ofera aceasta posibilitate. Boilerul are
doua flanse, una este situata in partea de sus a dispozitivului unde este fixat
anodul protector. A doua flansa este situata lateral si foloseste la revizia si curatirea
vasului de apa. Dimensiunile si descrierea terminalelor sunt prezentate in tabelul
1/2/4/6/7/8.

V.CONEXIUNI SI MONTAJ

A

1. MONTAJ

Incalzitoarele de apa sunt fixate pe paleti separati, pentru inlesnirea
transportului.

Daca se impune paletul sa se separe de dispozitiv (daca boilerul se monteaza in
incapere cu podea uniforma si umiditate mica), trebuie sa se efectueze in felul
urmator (fig. 5):
® Asezati dispozitivul in pozitie orizontala si plasati un suport sub dispozitiv
pentru a-l feri de leziuni. Desurubati cele trei suruburi cu care paletul este prins de
boiler.
® Insurubati genunchierele in locul suruburilor*
® Pozitionati dispozitivul in pozitie verticala si nivelati-l, reglati inaltimea

genunchierelor;
*in cazurile in care genunchierele au cateva parti componente, montati-le in
urmatoarea ordine (fig.6):

® atasati detaliul 1 la surubul 2, scos de pe palet;

® atasati saiba 3, scoasa de pe palet;
® insurubati si strangeti bine piulitele 4.

ATENTIE! Toate activitatile de montaj trebuie efectuate de catre tehnicieni
autorizati.

ATENTIE! In caz de iregularitate in sistemul de alimentare cu apa calda,

pentru evitarea vatamarii consumatorilor sau a altor persoane, este
necesar dispozitivul sa se monteze in incaperi cu podea cu hidroizolatie si (sau)
drenaj in canalizare.

2. APLICAREA IZOLATIEI DE POLIURETAN (800-2000L)

Pentru instalarea izolatiei este nevoie de doua persoane si chiar de trei persoane
pentru boilerele cu capacitate foarte mare.Temperatura in camera unde se face
instalarea trebuie sa fie de cel putin 18°C. Kit-ul de izolare trebuie tinut la temperature
mentionata cel puti cu o ora inainte !

La urmatorul pas, ambele parti ale fermoarului trebuiesc trase usor in directiile
sagetilor asa cum se arata in FIG.11. Va rugam sa aveti grija ca gaurile racordurilor sa
ramana pe pozitie, iar conexiunile sunt accesibile tot timpul.

Este important sa va asigurati ca ambele parti ale fermoarului nu raman la mai mult
de 20 mm una de alta dupa ce a fost fixat (FIG.11). Acum apasati ambele parti ale
fermoarului pe boiler si fixati-le pe pozitie. Daca este necesar, izolatia poate fi re-
ajustata.

Odata ce izolatia a fost montata corect si fixata cu fermoar, se va monta si capacul
izolant si capacul de plastic in partea superioara. In cele din urma se pot monta
rozetele de plastic pe conexiuni (FIG.11).

Kit-ul de izolare trebuie pastrat doar intr-un loc uscat. Setul izolator trebuie sa fie



depozitate doar intr-un loc uscat! Noi nu poate fi tras la raspundere pentru daunele
din cauza nerespectdrii acestor instructiunil

3. CONECTAREA UNUI CAZAN ALIMENTATE DE LA RETEAUA

y IMPORTANT! Conectarea incalzitor de apd de stocare la retea ar trebui sa

fie indeplinite in conformitate cu un proiect creat de un designer de HVAC!
Este necesara o prezenta de document scris de componente suplimentare
pentru recunoastere de garantie! Numai tehnicienii calificati trebuie sa instalati
acest aparatli!

Instalarea dispozitiv de stocare cu un schimbator de caldurd, ar trebui sa se faca
in conformitate cu Fig.8. Instalarea rezervorului de stocare cu doud schimbatoare
de caldura ar trebui sa se faca in conformitate cu fig.7; fig.12. Modelele
fara schimbdtoare de céldura - la fel ca pentru modelele cu unul sau doua
schimbatoare de caldura. Conform instalare paralela. la fig.9.

ELEMENTELE OBLIGATORII SUNT:

® Admisie conducta de apa Sistemul de furnizare

® Robinet.

® Regulator de presiune.Atunci cand presiunea in reteaua de alimentare este
de peste 6 bari este necesar. In acest caz, presiunea de set este in conformitate
cu calculele de designer, dar nu trebuie sa fie mai mare de 0,5 MPa! Atunci cand
presiunea in reteaua de alimentare este in curs de 6 bar, prezenta sa este foarte
recomandat. In toate cazurile, prezenta unui regulator de presiune stabilita la 0,4
MPa este importanta pentru buna functionare a aparatului!

® Supapa de retinere. Tipul se determina de catre un arhitect autorizat,

in conformitate cu datele tehnice ale cazanului, si a infiintat un sistem cu
standardele locale si europene .

® Supapa de siguranta. La conectarea in fig. 7/ 8/ 9/ 12/ 13 sunt utilizate numai
de catre supapele de sigurantd prevazute de cdtre constructor kit. Atunci cand
este instalat pe alte sisteme - designeri certificate evalueaza si determina tipul de
supape de sigurantd obligatorii (PNR = 0,8 MPa; EN 1489:2000). Dimensiuni valve
conform. la Table 4.

IMPORTANT! Intre cazan si supapa de sigurantd nu ar trebui sc aibd supape de
inchidere sau alte!

IMPORTANT! Prezenta de supape de sigurantd altor / vechi/ cu piston poate
p provoca daune la unitatea si trebuie s fie eliminate!

® Tubulatura de evacuare a supapei de siguranta. Pentru a fi in conformitate cu

standardele locale si europene si regulamentele de securitate! El trebuie s aiba

panta suficienta pentru scurgerea apei. Ambele capete trebuie séa fie deschis in

atmosfera si sunt asigurate impotriva inghetului. La instalarea conductei care

urmeaza sa fie luate pentru siguranta de la arsuri in activarea supapei! (fig. 10 a, b, ¢)

® (Canalizare.

® Golire.

® Conexiune drenaj flexibile.

® Vas de expansiune. In rezervorul de stocare nu exista nici un volum de a gazdui
extinderea apei datoritd incalzirii sale. Prezenta a vasului de expansiune este
necesara pentru a nu pierde apa prin supapa de presiune! Volumul si tipul acesteia
trebuie sa fie definite de cdtre proiectant HVAC si trebuie sa fie in conformitate
cu sistemul de cerinte tehnice minime, locale si europene, standarde si norme
tehnice. Instalarea sa trebuie sa fie efectuata de catre un tehnician calificat, in
conformitate cu instructiunile de operare. Date de referinta privind volumul de
vas de expansiune a putut fi gasita in Tabelul 5.

Cu conditia ca nici un beneficiu de cuplare pompa de circulatie (marcate cu
litera ,R"), prize pentru termosondi (indicate prin litere “TS1", “TS2", “TS3"), soclu
pentru conectarea elementului de incélzire (marcate cu literele ,EE (HE)") si soclu
pentru termostat (marcate cu literele ,TR") este trebuie sa fie inchise inainte de
etanseitate care umple recipientul cu apa.

La modelele fara schimbatoare de céldura (bobine) - gaura etichetat ,AV” este
destinat s& conectati dispozitivul la evacuarea rezervorul de apé. in scopul de a
prelungi durata de viata a produsului, recomandata de aerisire plin!

y UMPLEREA REZERVORULUI CU APA este de deschiderea robinetului de apd

caldd la robinet mai mult si de amestecare alimentare cu apd rece (2) din apa de la
robinet sd-I. Dupd completarea de mixer ar trebui sa curga flux neintrerupt de apd,
atunci puteti dezactiva bateria de amestecare.

y DE SCURGERE A APEI DIN REZERVORUL DE APA se poate face prin pre-

inchidere supapda de inchidere la orificiul de admisie pentru apa rece (2). Deschideti

apd caldd la robinet cel mai indepdrtat robinet. Deschideti robinetul (8) pentru
drenarea apei din cazan.

y IMPORTANT! Toate regulile de mai sus pentru rezervorul de legatura la retea de
apa sunt in raport siguranta dumneavoastra! Acestea sunt in conformitate cu
reglementdrile europene si locale si sunt obligatorii! Producdtorul nu isi asumd
responsabilitatea pentru problemele rezultate din asamblare incorectd a unitdtii de la
sistemul de alimentare cu apd in contrast cu regulile de mai sus si utilizarea de
componente cu inexplicabile si conformitate cu standardele locale si europene!

4. RACORDAREA SCHIMBATOARELOR DE CALDURA LA RETEAUA
TERMICA A SURSELOR ALTERNATIVE DE CALDURA

ﬂ ATENTIE! Legarea dispozitivului la reteaua de incalzire se efectueaza
numai de catre personalul calificat care a implementat proiectul instalatiei
termice.

Legarea schimbatoarelor de caldura ale rezistentei la reteaua termica, se
efectueaza prin legarea la iesirea marcata cu culoarea si inscrisul respectiv, a
elementelor instalatiei termice corespunzatoare:

IS1 (MS) - Intrare serpentina 1
0S1 (ES) - lesire serpentina 1
I1S2 (M) - Intrare serpentina 2

0S2 (E) - lesire serpentina 2

La umplerea sistemului cu agent termic, aerul trebuie sa fie scos din sistem.
Inainte de exploatarea sistemului, verificati ca in sistem nu exista aer, pentru a
nu impiedica o corecta functionare. Temperatura agentului termic nu trebuie sa
depaseasca 110°C.

Este temperatura lichidului de racire nu trebuie sa depdseasca 110°C si 0,6 MPa
presiune! Valve ((11) - fig 7,8,9,12) in intervalul de schimbator de caldura (bobina)
trebuie sa fie instalate in conformitate cu cerintele proiectantului si setarea nu
este mai mare decat PNR = 0,6 MPa (EN 1489:2000) ! Rezervorul de expansiune
((12) - fig 7,8,9,12) este obligatorie, in conformitate cu designul de plante! Se
recomanda si instalarea de supapa de retinere (4), la o sursa de cdldura extern nu
functioneaza !

IMPORTANT! Producdtorul nu isi asumd responsabilitatea pentru problemele
y REZULTATE DIN INSTALAREA UNUI APARAT INCORECT la surse suplimentare de
cdldurd in contrast cu regulile de mai sus!

V1. PROTECTIE IMPOTRIVA COROZIUNII - ANOD DE MAGNEZIU

Anodul de magneziu protector protejeaza suplimentar suprafata interioara
impotriva coroziunii. Este un element care se uzeaza, de aceea trebuie inlocuit
periodic. Pentru a asigura o exploatare sigura si pe termen lung a boilerului,
producatorul recomanda revizia periodica a anodului de magneziu, efectuata de
catre un personal calificat si inlocuirea acestuia in caz de necesitate (o datd pe doi
ani). Acest lucru trebuie sa se efectueze tot de catre un personal calificat.

Vil. LUCRUL CU DISPOZITIVUL

Inainte de exploatarea initiala a dispozitivului, verificati daca boilerul este legat
corect, cu instalatia adecvata si daca este plin cu apa. Toate reglarile referitoare la
functionarea boilerului, se fac numai de catre specialist calificat

VIII.INTRETINERE PERIODICA

In timpul utilizarii normale a dispozitivul, sub influenta temperaturii crescute,
se depune asa numita piatra calcaroasa. Din acest motiv, producatorul acestui
dispozitiv recomanda revizuirea boilerului de catre un personal calificat sau
service, la fiecare doi ani - (fig.30/fig.31). Acest lucru trebuie sa includa curatirea
si verificarea anodului de protectie, iar in caz de necesitate, sa fie inlocuit cu
unul nou. Orice profilactica de acest tip trebuie reflectata in cartea de garantie
si trebuie sa fie indicate: data efectuarii, numele firmei, numele persoanei si
semnatura. Nerespectarea acestei cerinte, poate duce la anularea intretinerii
gratuite a boilerului Dumneavoastra.

Semneze un contract de servicii si inspectie cu un specialist de reparatii autorizat.
Se recomanda efectuarea de intretinere o data pe an sau doi, in functie de
calitatea apei.
PRODUCATORUL NU POARTA RASPUNDERE PENTRU URMARILE PROVOCATE
DE NERESPECTAREA PREZENTELOR INSTRUCTIUNI.

IX.INSTRUCTIUNI PENTRU PROTEJAREA MEDIULUI INCONJURATOR

Aparatele electrocasnice vechi contin materiale pretioase si din
aceasta cauza nu ar trebui aruncate impreuna cu celelalte produse.
Pentru protejarea mediului inconjurator avem rugamintea sa predati
asemenea aparate in centre autorizate pentru preluarea acestora

(— (daca acestea exista).



|. REGLAS IMPORTANTES

TANQUES DE ALMACENAMIENTO CON CALENTAMIENTO INDIRECTO Y EL INTER-
CAMBIADOR DE CALOR: UNO / TAMPONES PARA EL AGUA CALIENTE SANITARIA /
TANQUES DE ALMACENAMIENTO CON CALENTAMIENTO INDIRECTO Y DOS INTER-
CAMBIADORES DE CALOR

e N

Estimados Clientes,

La descripcién técnica presente e instrucciones de uso tienen por objetivo
informarle sobre el producto y las condiciones de su montaje y uso correctos.
Las instrucciones estdn destinadas a los técnicos de capacidad legal que van a
montar el aparato, desmontarlo y repararlo en caso de averia. El cumplimiento
de las instrucciones de este manual estd en el interés del comprador y es una de
las condiciones de garantia, especificadas en la tarjeta de garantia.

« Este manual de instrucciones es parte integrante del aparato. Guardarlo y en
caso de entregar este aparato a otro propietario o instalarlo de nuevo, entregar
también el manual de instrucciones.

- Leer atentamente estas instrucciones. Esto le garantizard instalacion, uso y
mantenimiento seguros de este aparato.

« La instalacién del aparato estd por cuenta del comprador y deberd ser
realizada por un especialista calificado respetando las instrucciones de este

manual.
p
A j0JO! La instalacién y conexién incorrecta del equipo podrdn hacerlo
peligroso para la salud y la vida de los usuarios haciendo posibles los dafios
graves y perdurables, incluso pero no limitados a la discapacidad fisica y/o muerte.
También pueden causar dafios/destruccion y/o aniqulacién de su propiedad, asi
como a la de terceros, por inundacion, explosion, incendio y otros. La instalacién, Iq|
conexion ala red de aguay a la red eléctrica, asi como la puesta en marcha
deberdn ser llevadas a cabo unicamente por electricistas y técnicos cualificados
para la reparacién y el montaje del equipo que han adquirido sus competencias
profesionales en el territorio del pais donde se lleva a cabo el montaje y la puesta
en marcha del equipo y en conformidad con su normativa.

. J

11.ESPECIFICACIONES TECNICAS
1.Volumen de capacidad, L - ver la placa de caracteristicas del aparato
2. Peso neto - ver la placa de caracteristicas del aparato

3. Superficie del intercambiador de calor -ver la placa de caracteristicas del
aparato

4. Aislamiento rigido PU

Volumen de capacidad, L
200 + 500
800 + 2000

Aislamiento rigido PU, mm
50
100

5.Volumen del intercambiador de calor - ver la placa de caracteristicas del aparato
6. Pérdidas de calor - ver la placa de caracteristicas del aparato, ver Anexoll

7. Temperatura méaxima de trabajo del tanque de agua - ver la placa de
caracteristicas del aparato

8. Temperatura maxima de trabajo del intercambiador de calor - ver la placa de
caracteristicas del aparato

9. Presién maxima de disefio del tanque da agua - ver la placa de caracteristicas
del aparato

10. Presion maxima de disefio del intercambiador de calor - ver la placa de
caracteristicas del aparato

11. Potencia de calentamiento- ver la placa de caracteristicas del aparato
12. Cantidad maxima de agua - ver la placa de caracteristicas del aparato
13. Nombre y direccion del fabricante-ver la placa de caracteristicas del aparato.

ATENCION! La resistencia calentadora debe ser aprobada por el fabricante.
En caso contrario la garantia no tendrd validez. El fabricante declina cualquier
responsabilidad por dafios causados por uso inadecuado del aparato.

® Esta prohibido el uso del dispositivo para fines distintos a su propésito. (p.lll)

® Antes de operar con el calentador de agua, asegurese de que el tanque de agua
estd lleno de agua.

® Lainstalaciény el servicio del dispositivo deben ser realizados por un instalador
calificado, de acuerdo con las instrucciones del fabricante. (p.V 1,2,3,4)

® El calentador de agua se puede instalar sélo en estancias con una resistencia
al fuego normal. Debe haber un sifon de la instalacion. La estancia debe ser
asegurada contra una disminucién de la temperatura por debajo de 4°C.

® La conexion del calentador de agua a la red de abastecimiento de agua y a la red
de calefaccién se puede realizar solamente por técnicos calificados.

® Al conectar tubos de cobre a las entradas y salidas, utilice una conexion
dieléctrica intermedia. De lo contrario, se corre el riesgo de aparicién de corrosion
en los accesorios de conexion!

® Cuando la temperatura ambiente es probable que caiga por debajo de 0°C, el
calentador de agua debe ser drenado!

® Cuando esté funcionando (modo de calentamiento de agua) es normal que
gotee agua por la abertura de drenaje de la vdlvula de seguridad. Ella debe dejarse
abierta a la atmésfera.

® Con el fin de garantizar el funcionamiento seguro del calentador de agua,

la valvula de seguridad debe ser limpiada regularmente y debe ser revisada si
funciona correctamente / que no esta bloqueada /. Para regiones con agua muy
calcérea, se debe limpiar de la piedra caliza formada. Este servicio no esta cubierto
por el servicio de garantia.

® Sial girar el mango de la valvula, cuando el tanque esta lleno de agua,
del agujero de drenaje no empieza a correr agua, esto es una sefial de mal
funcionamiento y el uso del dispositivo debe ser interrumpido.

® Este dispositivo no esta destinado a ser utilizado por personas (incluyendo a los
nifos) con capacidades fisicas, sensibles o mentales reducidas, o por personas
con falta de experiencia y conocimiento, a menos que sean supervisados o
instruidos de acuerdo con el uso del dispositivo por una persona responsable
por su seguridad.

® Los nifios deben ser supervisados para asegurarse de que no jueguen con el
dispositivo.

® Es necesario seguir las reglas de mantenimiento preventivo, el reemplazo del

protector de anodo y la eliminacion de la piedra caliza formada, incluso después

del periodo de garantia del dispositivo.(p. VI;VI;VIII)

® El dispositivo esta destinado al calentamiento de agua potable en la fase liquida.
La utilizacién de otros tipos de liquidos en otros estados fisicos conduce ala
violaciéon de la garantia!

® Los intercambiadores de calor del dispositivo estan disefiados para funcionar
con agua pura o una mezcla de agua y propilenglicol (etilenglicol) en la fase liquida.
La utilizacion de otros tipos de liquidos y en otros estados fisicos conduce a la
violaciéon de la garantial La presencia de aditivos anticorrosién es obligatorio!

. IMPORTANTE! El funcionamiento del dispositivo a temperaturas y
presiones, que no son de acuerdo con los niveles prescritos, conduce a la
violacion de la garantia!

11l.AMBITO DE APLICACION

El aparato esta disefado para suministrar agua caliente sanitaria (potable) a
lugares, donde la presién maxima de la red de abastecimiento de agua potable
es 0,6 MPa (6 bar). El contenido de cloruros en el agua debe estar por debajo de
250 mg /|, y su conductividad eléctrica a estar en el intervalo de 100 S / cm a 2000
mS / cm. Los intercambiadores de calor deben estar instalados para los sistemas
de calefaccién cerrados con presiones de hasta ver la placa de caracteristicas del
aparato. Portador de calor debe estar circulando agua o una mezcla de los mismos
con propilenglicol y aditivos anti-corrosion!

Iv. DESCRIPCION DEL MODELO

Dependiendo del modelo, calentadores de agua pueden ser con un o con
dos intercambiadores de calor incorporados (ver Anexo | ).El termosifon tiene
incorporado un indicador de temperatura - T y salidas de tubo (indicadas por
TS1, TS2, TS3), para montaje de termosensores que miden la temperatura de
agua en el termosifon y participan en la gestion del flujo del portador de calor a
través de los intercambiadores de calor. El termosifén esta dotado de una salida
de tubo, indicada por EE donde puede montarse una resistencia calentadora. La
salida de tubo indicada por R esta disefiada para recirculacién de agua caliente
en instalaciones, que tienen tal opcidn. El termosifon esta dotado de una brida,
situada lateralmente, que sirve para controlar y limpiar el tanque de agua y para
instalar una resistencia calentadora complementaria.

Las dimensiones y la descripcion de los terminales se dan en la Tabla 1/2/4/6/7/8.

V. MONTAJE Y CONEXION

ATENCION! LA INSTALACION DE ESTE APARATO DEBE SER EFECTUADA POR
UN ESPECIALISTA CALIFICADO.

1. MONTAIJE

Los calentadores de agua estan fijados a paletas especiales para facilitar su
transporte. En caso de que el termosifén se monte en una estancia con un suelo
plano y baja humedad, se permite no desmontar la paleta.

Si es necesario desmontar la paleta, siga los pasos mas abajo (Fig.5):
® Colocar el aparato en posicién horizontal poniendo previamente alguna tela por

debajo para protegerlo de dafos. Destornillar los tres pernos que fijan la paleta
al termosifon.

® Montar los pies ajustables en ligar de los tornillos.*
® Coloque el aparato en posicion vertical y nivelarlo ajustando la altura de los pies.

*Si los pies constan de algunos componentes, montarlos, siguiendo los pasos
mas abajo (Fig. 6):
® Poner el elemento 1 en tornillo 2, desmontado de la paleta;

® Poner la arandela, desmontada de la paleta;

® Atornillar y apretar bien las tuercas 4.
ATENCION! Para evitar darios al usuario y (o) a terceras personas en caso
A de un fallo en el sistema de suministro de agua caliente, se requiere instalar
el aparato en estancias con hidroaislamiento del suelo y (o) drenaje de la
canalizacion.

2. MONTAJE DE "SUAVE" PU AISLAMIENTO (800-2000L)

Para la instalaciéon de material aislante dos personas, en el caso de caldera muy
grande, se necesitan tres personas. La temperatura de la habitacion donde el
montaje se lleva a cabo debe ser de al menos 18 ° C. El kit de aislamiento debe ser




almacenado a temperatura mencionada al menos una hora antes de usar!

En el siguiente paso ambos lados de la cremallera tienen que ser tirada con
traccion luz en la direccion de las flechas mostradas en la figura 11. Por favor, tenga
cuidado de que los orificios prefabricados permanecer en el lugar y las conexiones
son accesibles todo el tiempo.

Es importante asegurarse de que ambos lados de la cremallera no permanecen
mas de 20 mm uno de otro después de su instalacion (Fig.11). Ahora empuje
ambos lados de la cremallera a la caldera y los fijan en la primera posicion. Si es
necesario el aislamiento se puede reducir (Fig.11) hacia abajo de nuevo.

Una vez que el material de aislamiento se ha instalado correctamente y se sujeta
con la cremallera, el material espumado se incrusta y se cierra con una tapa de
plastico en la parte superior. Finalmente, rosetas se pueden fijar a las conexiones
(Fig.11).

El kit de aislamiento s6lo debe ser almacenado en un lugar seco! No podemos ser
responsables por dafios a causa de la inobservancia de estas instrucciones!

3. CONEXION DEL TERMOSIFON A LA RED DE DISTRIBUCION

Para conectar el termosifon a la red de distribucion se requiere un
proyecto, hecho por un diseiiador calificado y autorizado y efectuado por
técnicos calificados!iEste proyecto es obligatorio para valer la garantia!

La conexion del termosifén a la red de distribucion se realiza segun Fig.8 para
modelos con un intercambiador de calor y segun Fig. 7; Fig.12 para modelos con
dos intercambiadores de calor. La conexiéon de modelos sin intercambiador de
calor es la misma que para modelos con uno o con dos intercambiadores de calor.
Conexidn en paralelo segun Fig.9.

ELEMENTOS OBLIGATORIOS DE LA INSTALACION SON:
® Tubo de entrada de la red de abastecimiento de agua;

® Llave de paso;

® Regulador de presion. Se requiere cuando la presién en la red es mas de 6
bares. En este caso la presion establecida es de acuerdo con los calculos del
disefiador, pero no debe ser superior a 0,5 MPa! Cuando la presién en la red es
menor de 6 bares, su presencia se recomienda fuertemente. En todos los casos la
presencia de un regulador de presién establecido a 0,4 MPa es importante para el
buen funcionamiento de su dispositivo!

® Valvula antirretorno. Su tipo se determina por un disefiador calificado, de
acuerdo con los datos técnicos del calentador de agua y las normas locales y
europeas.

® Valvula de seguridad. Al conectar, utilice solamente las vélvulas de seguridad en
el kit, suministrado por el fabricante. Para esquemas diferentes, el tipo de vélvulas
de seguridad obligatorias se calcula y determina por un disefador calificado (Pnr =
0.8 MPa; EN 1489:2000). Las dimensiones son de acuerdo a la Tabla. 4.

IMPORTANTE! Entre el calentador de aguayy la vdlvula de seguridad no debe
ﬂ haber ningun tipo de vdlvula de cierre o llave de paso!

IMPORTANTE! La presencia de otras /viejas/ vdlvulas de sequridad puede resultar
p en danos a su dispositivo y éstas deben ser removidas!

® Tuberia de descarga de la vélvula de seguridad. Debe ser implementado de
acuerdo con las normas y los reglamentos de seguridad locales y europeos! Ella
debe tener una pendiente suficiente para el drenaje. Ambos extremos deben estar
abiertos a la atmdsfera y asegurados contra heladas. Al instalar la tuberia se deben
tomar medidas de seguridad contra quema, cuando la valvula de seguridad esta
abierta! Fig. 10 a, b, c.

® Drenaje.
® Grifo de drenaje.
® Conexion de drenaje flexible.

® Vaso de expansion. En el calentador de agua no hay volumen para caber

la expansién del agua, debido a su calentamiento. La presencia del vaso de
expansioén es obligatoria con el fin de que no se pierda agua a través de la valvula
de seguridad! Su volumen y tipo se determinan por un disefador calificado, de
acuerdo con los datos técnicos del calentador de agua, el sistema y las normas
de seguridad locales y europeas! Su instalacion debe ser realizada por un técnico
calificado, de acuerdo con las instrucciones de funcionamiento. Los datos de
referencia sobre el volumen del vaso de expansion se pueden encontrar en la
Tabla 5.

Siempre que no exista ningun beneficio del manguito circulante (marcado con
la letra,,R”), los manguitos para los pares termoeléctricos (marcados con las letras
TS1, TS2, TS3), el manguito para la conexién de un elemento de calentamiento
“EE", es necesario poner tapas de los extremos antes de llenar el tanque con agua.

En los modelos sin intercambiadores de calor (serpentines) - la abertura marcada
con,AV" esta destinada a conectar el dispositivo de salida de aire del tanque, que
permite eliminar el aire desde el tanque de agua. Para prolongar la vida util del
producto se recomienda eliminar completamente el aire del tanque!

PARA LLENAREL CALENTADOR DE AGUA es necesario abrir el grifo de agua

p caliente del grifo de mezcla mas lejano y el grifo (2) que se utiliza para el

suministro de agua fria en la instalacion. Cuando el calentador de agua esta lleno,

desde el grifo de mezcla debe correr agua constantemente, a continuacion, se
puede cerrar la llave del grifo de mezcla.

y DRENAR EL AGUA DEL TANQUE se realiza por cerrar por adelantado la llave
de paso en la entrada de agua fria (2). Abra el grifo de agua caliente del grifo de
mezcla mds lejano. Abra el grifo para drenar el agua del tanque (8)

IMPORTANTE! todas las reglas para la conexion a la red de abastecimiento de
p agua, descritas arriba, estan relacionadas con la seguridad y cumplen con las
normativas Europeas y locales.
ELLAS SON OBLIGATORIAS!
Elfabricante no asume ningunaresponsabilidad por los problemas que pueden resultar

del montaje incorrecto del dispositivo a la red de suministro de agua, en conflicto con
las reglas arriba descritas, y del uso de componentes con origen desconocido, que no
cumplen con los estandares locales y Europeos!

4. CONECTAR LOS INTERCAMBIADORES DE CALOR A LA INSTALACION DE
TRANSFERENCIA DE CALOR DE LAS FUENTES DE CALOR ADICIONALES
A CUIDADO! La conexién del dispositivo a la instalacion de transferencia de
calor debe ser realizada solo por las personas calificadas, que han preparado
y llevado a cabo el proyecto de instalacion de transferencia de calor.

Los intercambiadores de calor del calentador de agua se conectan con la
instalacion de transferencia de calor a través de conectar la salida, marcada de
color y etiquetada, a su correspondiente de la instalacion de transferencia de
calor:

I1S1 (MS) - Entrada de intercambiador de calor 1
0S1 (ES) - Salida de intercambiador de calor 1
1S2 (M) - Entrada de intercambiador de calor 2
0S2 (E) - Salida de intercambiador de calor 2

Al llenar el sistema con liquido de trabajo es necesario eliminar el aire. Antes de
utilizar el dispositivo, asegurese de que no hay aire en el sistema que interfiera con
su funcionamiento normal.

Es necesario que la temperatura del fluido de transferencia de calor no
exceda 110°C y la presidon que no exceda 0.6 MPal Valvula de seguridad ((11)
- la Fig.8,8,9,12) en el circulo del intercambiador de calor (serpentin) debe ser
instalada de acuerdo con los requisitos del disefador, y ajustada a no mas de Pnr
=0,6MRa (EN 1489: 2000)!

Se recomienda la instalacion de una valvula antirretorno (4). De esta manera,
cuando la fuente de calor externa no esta funcionando, se impedira la circulacion
termosifonica del fluido y la asociada con ella pérdida de calor desde el tanque!

IMPORTANTE! El fabricante no asume responsabilidad por los problemas que

p pueden resultar del montaje incorrecto del dispositivo a las fuentes de calor

adicionales en conflicto con las reglas arriba descritas.

VI. PROTECCION CONTRA LA CORROSION-ANODO DE MAGNESIO

El dnodo de magnesio protege adicionalmente la superficie interna del tanque de

la corrosién. Es un elemento que se desgasta y esta sujeto a sustitucion periddica.
En vista de la operacién segura y a largo plazo de su calentador de agua, el
fabricante recomienda una inspeccion periddica (una vez cada dos afos) del
estado del anodo de magnesio por un técnico calificado y su reemplazo seguin
sea necesario. Esto se puede hacer durante el mantenimiento periddico del
dispositivo. Para hacer un reemplazo, péngase en contacto con las personas de
servicio autorizadas.

Vil. OPERAR CON EL DISPOSITIVO

Antes de usar el dispositivo, asegurese de que el calentador de agua estad
conectado correctamente a la instalacién apropiada y de que esta lleno de agua.
Todos los ajustes relacionados con el funcionamiento del dispositivo se deben
hacer por un personal calificado.

VIil. MANTENIMIENTO PERIODICO

Durante el funcionamiento normal del calentador de agua, bajo la influencia de la
alta temperatura se deposita piedra caliza. Por eso el fabricante de este dispositivo
recomienda un mantenimiento preventivo de su calentador de agua cada dos
afos por un centro de servicio autorizado - (Fig.30/Fig.31). Este mantenimiento
preventivo debe incluir la limpieza y la inspecciéon del protector de danodo, que
si sea necesario se debe reemplazar. Cada mantenimiento preventivo se debe
introducir en la tarjeta de garantia del dispositivo, mostrando la fecha de realizar el
mantenimiento preventivo, la empresa que realiza el mantenimiento preventivo,
el nombre de la persona que realiza el mantenimiento preventivo, una firma.

Firme un contrato de servicio e inspeccion con un servicio especializado

p autorizado. Se recomienda la conducta de mantenimiento cada dos arios.

EL FABRICANTE NO SE HACE RESPONSABLE DE LAS CONSECUENCIAS
CAUSADAS POR NO OBEDECER ESTAS INSTRUCCIONES.

IX. INSTRUCCIONES PARA LA PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

Los dispositivos viejos contienen materiales valiosos y por lo tanto no
se deben tirar junto con otros productos. Para proteger el medio
ambiente, le pedimos que los entregue sélo en los centros
autorizados!



|. REGRAS IMPORTANTES

TANQUES DE ARMAZENAMENTO COM AQUECIMENTO INDIRETO E TROCADOR DE
CALOR: UMA / TAMPOES PARA AGUA QUENTE SANITARIA / TANQUES DE ARMA-
ZENAMENTO COM AQUECIMENTO INDIRETO E DOIS PERMUTADORES DE CALOR

e N

Excelentissimos clientes,

A presente descri¢do técnica e as instrugdes de utilizagdo tém como objetivo dar
a conhecer-lhe o produto e as condi¢cées para uma instalagéo e uma utilizagéo
corretas. O manual é indicado para os técnicos habilitados que instalardo
ou desentalaréo o aparelho, ou o reparard@o em caso de avaria. Respeitar as
prescri¢oes do presente manual de instrugées estd no interesse do comprador e é
uma das condigoes de garantia indicadas no certificado de garantia.

« Este manual de instrucoes faz parte integrante do termoacumulador. Deve
guardd-lo e acompanhar o aparelho em caso de troca do proprietdrio ou
utilizador e/ou reinstalagéo.

« Leia com aten¢do o manual de instrugées. Isto ajuda-o a assegurar uma
instalagdo em seguranga, uma utilizagdo e manutengéo do seu aparelho.

- Ainstalagdo do aparelho é por conta do comprador e deve ser efetuada por

técnico de instalagdo qualificado respeitando o presente manual de instrugées.

\ Y,
e N
A CUIDADO! A instalagéo e a conexdo incorretas do aparelho irdo tornd-lo

perigoso com graves consequéncias para a saude e a vida do consumidor,
inclusive, mas ndo s6 até deficiéncias fisicas e/ou morte. Isto pode também causar
danos a propriedade deles /danificacdo e/ou destruicdo/, como também a de
terceiros, causados por, mas néo s6, inundagdes, explosées, fogo. A instalagéo, a
conexdo a alimentagdo de dgua e a conexdo a rede elétrica, como também a
introdugdo em servico deve ser feita s6 e unicamente por eletricistas e técnicos
certificados para arranjos e instalagdo do aparelho que adquiriram capacidade
no territério do pais onde a instalagéo e a introdugdo em servigd séo realizadas de
acordo com a legisla¢Go em vigor.
\ J
o E proibido utilizar o aparelho para fins distintos a estes a que se destina. (p.lll)
® Antes de ligar o aquecedor de dgua, verifique se o tanque estéa cheio com agua.

® Ainstalacdo e a assisténcia técnica do aparelho devem ser realizadas por
técnicos qualificados de acordo com as prescri¢cdes do fabricante. (p.V 1,2,3,4).

® O termoacumulador deve ser instalado em compartimentos com uma
seguranga normal contra incéndios. Deve haver um sifido no chéo para a instalacéo
de dguas de esgoto. O compartimento deve ser protegido contra uma descida das
temperaturas abaixo de 4°C.

® Aligacdo do termoacumulador a rede de distribuicao de dgua e a rede de
transferéncia de calor pode ser executada somente por técnicos habilitados.

® Ao ligar as tubagens de cobre as entradas e saidas utilize uma conexao dielétrica
intermediaria. Caso contrario, corre o risco de aparecer corrosao nos acessorios
de ligacdo!

® Quando ha uma previsdo que a temperatura ambiental descera abaixo de 0°C, é

indispensavel esvaziar o termoacumulador!

® Enquanto estiver a funcionar (em modo de aquecimento da agua), é normal que
goteja agua do orificio de escoamento da valvula de seguranca. Esta deve deixa-
la aberta a atmosfera.

® Para o funcionamento seguro do termoacumulador, a valvula de seguranca deve
ser regularmente limpa e inspecionada se estiver a funcionar corretamente /que
néo esta bloqueada/, e para as zonas com dgua muito calcéria deve ser limpa do
calcério acumulado. Este servico ndo estd incluido na assisténcia técnica coberta
pela garantia. Se, quando girar a manivela da valvula e o tanque estiver cheio,
ndo correr 4gua do orificio de escoamento isto é um sinal de mal funcionamento
e deve imediatamente deixar de usar o aparelho.

® Este aparelho ndo é indicado para ser utilizado por pessoas (inclusive criangas)
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou por pessoas com
falta de experiéncia e conhecimentos, salvo se estiverem sob vigilancia ou
devidamente instruidas para utilizarem o aparelho por uma pessoa responséavel
pela sua seguranca.

® As criangas devem estar supervisionadas para ter a certeza de que ndo estdo a
brincar com o aparelho.

® E necessario cumprir as regras de manutencao, a substituicdo do anodo de
protecao e a eliminagdo do calcério acumulado mesmo depois do periodo da
garantia do aparelho.(p. VLVILVIII)

® O aparelho é indicado para aquecer agua potavel em fase liquida. A sua
utilizagdo para outros fluidos em outras fases conduz a violagao da garantia!

® Os permutadores de calor do aparelho sdo indicados a funcionarem com agua
pura ou com mistura de agua e propileno(etileno)-glicol em fase liquida. A sua
utilizacdo com outro tipo de fluidos ou em outros estados fisicos conduz a violacdo
da garantia! A presenca de aditivos de corroséo é necessaria!

IMPORTANTE! O funcionamento do aparelho em temperaturas e pressées
y ndo correspondentes aos valores prescritos conduz a violagdo da
garantia!

1I.CARATERISTICAS TECNICAS

1. Volume de capacidade,L - ver a placa do aparelho

2. Peso neto - ver a placa do aparelho

3. Superficie do permutador de calor - ver a placa do aparelho
4. 1solamento PU rigida

Volume de capacidade,L Isolamento PU rigida, mm

200 + 500 50

800 + 2000 100

5.Volumen del permutador de calor - ver a placa do aparelho
6. Perda de calor - ver a placa do aparelho, consulte Anexo Il

7. Temperatura maxima de funcionamento do tanque de agua - ver a placa do
aparelho

8. Temperatura maxima de funcionamento do permutador de calor - ver a placa
do aparelho

9. Pressdo méxima de segurancga para o contentor de agua - ver a placa do apa-
relho

10. Pressdo maxima de seguranca do permutador de calor - ver a placa do apa-
relho

11. Poténcia de aquecimento - ver a placa do aparelho
12. Quantidade maxima de dgua - ver a placa do aparelho
13. Nome e endereco do fabricante- patrz na tabliczke znamionowa.

ATENGAO! O aquecedor elétrico deve ser aprovado pelo fabricante do
aparelho de aquecimento de dgua. Caso contrdrio a garantia do aparelho
torna-se invdlida e o fabricante ndo assume responsabilidade alguma por
danos causados pelo uso inapropriado do aparelho.

11l. DESTINACAO

O aparelho é indicado para abastecer dgua quente (potével) em estabelecimentos
onde a rede de abastecimento com dgua tem pressdo maxima ndo superior
a 0,6 MPa (6 bar). O teor de cloretos na agua deve ser inferiora 250 mg /|, e a
sua condutividade eléctrica para estar na gama de 100 S/ cm a 2000 S / cm. Os
trocadores de calor deve ser instalado para os sistemas de aquecimento fechados
com pressdes de até ver a placa do aparelho . Transportador de calor deve ser agua
ou uma sua mistura com propileno glicol e aditivos anti-corrosao que circula!

IV. DESCRICAO DO APARELHO

Dependendo do modelo, os aquecedores de agua pode estar com um ou com
dois permutadores de calor integrados (consulte Anexo I). O termoacumulador
tem integrado um indicador de temperatura no depésito - T. Existem saidas
de tubo (marcadas com TS1, TS2, TS3) para montagem de sensores de
medicéo da temperatura da agua no termoacumulador e de gestéo do fluxo do
transportador de calor através dos permutadores de calor. Ao termoacumulador
pode ser instalado um aquecedor elétrico para o qual existe uma saida de tubo
marcada com as letras EE. A saida de tubo marcada com a letra R é indicada para
recirculagao de agua quente, em instalagdes que proporcionam tal oportunidade.
O termoacumulador é equipado com um flange localizado lateralmente que serve
para efetuar o controlo e a limpeza do tanque de dgua, bem como para a instalagao
do aquecedor elétrico adicional.

As dimensdes e descricdo dos terminais sdo dadas na Tabela 1/2/4/6/7/8 .

V.INSTALAGAO E LIGAGAO

ATEN(;AO! TODOS OS TRABALHOS DE INSTALAGCAO DEVEM SER EXECUTADOS
PORTECNICOS HABILITADOS.

1. INSTALACAO

Os aquecedores de aguas sdo fixados a paletas individuais para facilitar o
transporte deles. Tendo em conta que o termoacumulador sera instalado num
compartimento de chao plano e baixa humidade, pode néo tirar a paleta.

Caso seja necessdrio tirar a paleta, deve seguir os passos seguintes (Fig. 5):
® Colocar o aparelho em posicao horizontal tendo colocado previamente debaixo
dele um tapete para o proteger contra eventuais danos. Desparafuse os trés
parafusos pelos quais a paleta esta fixada ao termoacumulador.

® Encaixar os pés regulaveis no sitio dos parafusos*

® Colocar o aparelho em posicdo vertical e ajusta-lo, regulando a altura dos pés. Se
0s pés regulaveis estiverem desmontados, é preciso monta-los seguindo os passos
abaixo (Fig. 6):

® Colocar o elemento 1 no parafuso 2, desmontado da paleta
@ Colocar a porca de parafuso 3, desmontada da paleta
® Aparafusar e apertar bem as porcas 4.

ATENCAO! Para evitar danos ao utilizador e/ou a terceiros em caso de
falha do sistema de abastecimento com dgua quente é necessdrio que o
aparelho seja instalado em compartimentos com isolamento hidrico do
chao e/ou escoamento na rede de esgotos.

2. MANUAL DE INSTRUCf)ES DE INSTALACI:\O DE ISOLAMENTO
TERMICO(800-2000L)
Para colocar o isolamento é preciso a presenca de duas pessoas e no caso do

termoacumulador maior -trés pessoas. A temperatura ambiental onde serdo
realizados os trabalhos ndo deve estar abaixo dos 18°C. Deve deixar que o conjunto

de isolamento se habitue a temperatura indicada pelo menos uma hora antes dos
trabalhos!

No isolamento PU mole existem orificios para as entradas e saidas do
termoacumulador. Tendo em conta o tipo do seu termoacumulador, abra sé os



orificios necessarios do isolamento. Endireite e coloque o isolamento lateral a
parede do recipiente enfiando os orificios do isolamento nas entradas/saidas do
aparelho. Comece primeiro pelas conexdes mais distantes do fecho. Depois puxe os
dois extremos do isolamento nos sentidos indicados na (Fig.11).

Preste atengao para que os acessorios nao resvalem dos orificios do isolamento. Ja
aproximados os dois extremos do isolamento, certifique-se que a distancia entre as
duas partes do fecho nédo é superior a 20mm. Caso contrario, é preciso puxar mais o
isolamento (Fig.11).

Uma vez o isolamento instalado corretamente e puxado o fecho pode colocar o
isolamento superior PU mole e a tampa de plastico. Enfie as rosetas decorativas de
plastico nas conexdes. (Fig.11).

O conjunto do isolamento deve ser armazenado em sitio seco! Nao assumimos
responsabilidade por danos causados pela violagdo destas instrucoes!

3. LIGACAO DO TERMOACUMULADOR A REDE DE DISTRIBUICAO DE

AGUA
y Aligacdo do termoacumulador a rede de distribui¢éo de dgua faz-se de acordo com
o projeto elaborado por um desenhador habilitado e qualificado e devidamente
executada por técnicos habilitados! Este projeto é condi¢do indispensdvel para a
validagdo do certificado de garantia pelo fabricante!

A ligacao do termoacumulador a rede de distribuicédo de agua faz-se conforme
a Fig.8 para os modelos com um permutador de calor ou a Fig.7, Fig.12 para os
modelos com dois permutadores de calor. Para os modelos sem permutador de
calor, a ligagdo ao condutor de 4gua é idéntica a para os modelos com um ou dois
permutadores de calor. Ligacdo paralela conforme a fig. 9.

0S ELEMENTOS OBRIGATORIOS PARA A LIGACAO SAO:
® Tubo de entrada na rede de abastecimento de dgua;

® Valvula de passagem.

® Reguladordepressdo.Eobrigatérioquandoapressdonaredeésuperiora6Bar.Neste
caso a pressao configurada corresponde aos valores calculados pelo desenhador,
mas nao superior a 0,5 MPa! E fortemente recomendado, quando a pressdo da
rede é inferior a 6 Bar. Em todos os casos a presenca de um regulador de presséo
configurado para 4 Bar é importante para o funcionamento correto do seu aparelho!

® Valvula de retencdo. O tipo de vélvula é definido por um desenhador habilitado
de acordo com as especificacdes técnicas do termoacumulador, o sistema
instalado e as normas nacionais e europeias.

® Valvula de seguranca. Na ligacdo deve utilizar somente as valvulas de seguranca
do conjunto fornecido pelo fabricante. Quando montada de acordo com outros
esquemas, o tipo da valvula deve ser definido e medido por um desenhador
(Pnr = 0.8 MPa; EN 1489:2000). As dimensoes seguem os dados na Tabela 4.

IMPORTANTE! A presenca de outras /velhas/ vdlvulas de sequranca pode
y provocar danos no seu aparelho por isso devem ser removidas!

® Tubagem de descarga da valvula de seguranca. Deve ser executado em
conformidade com as normas e os regulamentos nacionais e europeus de
seguranca! Deve ter uma inclinacdo suficiente para o escoamento da agua.
Ambos os extremos devem estar abertos para a atmosfera e protegidos contra
congelamento. Ao instalar a tubagem devem ser tomadas medidas de seguranca
contra queimas quando a vélvula de seguranca estiver aberta! Fig.10 a,b,c..

® Rede de esgoto.
® Valvula de drenagem.
® Ligacao de drenagem flexivel.

Vaso de expansao. No termoacumulador ndo ha volume suficiente previsto para a
extensdo da agua devido ao seu aquecimento. A presenca de um vaso de expansao
é obrigatdrio para que ndo haja perdas de 4gua através da valvula de seguranca!
O volume e o tipo sdo determinados por um desenhador habilitado de acordo
com as especificacdes técnicas do termoacumulador, o sistema de instalacao e as
normas nacionais e europeias de seguranca! A sua instalagao faz-se por técnico
habilitado de acordo com o manual de instru¢ées. Os dados de referéncia para o
volume do vaso de expansdo podem ser consultados na Tabela 5.

IMPORTANTE! Entre o termoacumulador e a vdlvula de seguranga néo deve
haver dispositivo de obstrugéo!

Quando ndo serdo utilizadas mangas de circulacdo (marcada com a letra “R"),
mangas para as sondas de temperatura (marcadas com as letras TS1, TS2, TS3),
manga de ligacéo de elemento de aquecimento ,EE”, é necessério fecha-la, antes
de encher o tanque com agua.

Nos modelos com permutadores de agua (serpentinas) — o orificio marcado
por ,AV” é indicado para ligacdo de um dispositivo de saida de ar do tanque
de 4gua. Com vista a prolongar a vida util do artigo, recomendamos eliminar
completamente o ar do tanque!

PARA ENCHER O TERMOACUMULADOR é preciso abrir a torneira de dgua
y quente do misturador mais distante e a torneira de dgua fria (2) da rede de
abastecimento de dgua. Quando ficar cheio, do misturador comega a correr um fluxo
continuo de dgua e depois jd pode fechar a torneira do misturador.

IMPORTANTE! Todas as regras acima descritas sobre a ligacdo a rede de

p abastecimento de dgua estdo relacionadas com as normas europeias e nacionais.E

OBRIGATORIO CUMPRI-LAS!O fabricante nédo assume responsabilidade pelos

problemas decorridos de uma ligagdo incorreta do aparelho a rede de abastecimento

com dgua e contraditéria as regras acima descritas, bem como da utilizagdgo de

elementos de origem desconhecida e ndo correspondentes as normas nacionais e
europeias!

PARA ESVAZIAR O TANQUE DA AGUA, feche previamente a vdlvula de
passagem da entrada de dgua fria (2). Abra a torneira de dgua quente do
misturador mais distante. Abra a torneira (8) para esvaziar o tanque da dgua.

4. LIGACAO DOS PERMUTADORES DE CALOR A INSTALACAO DE
TRANSFERENCIA DE CALOR DAS FONTES ADICIONAIS DE CALOR

ATENCAO! A ligacéo do aparelho d instalacédo de transferéncia de calor faz-
se somente por pessoas qualificadas que elaboraram e realizaram o respetivo
projeto de instalagdo de transferéncia de calor.

Para conectar os permutadores de calor do termoacumulador a instalacao
de transferéncia de calor, ligue a saida marcada com cor e inscricdo com a sua
correspondente na instalacao de transferéncia de calor:

I1S1 (MS) - Entrada serpentina 1
0S1 (ES) - Saida serpentina 1
1S2 (M) - Entrada serpentina 2
0S2 (E) - Saida serpentina 2

Ao encher o sistema com fluido de servico é necessario retirar o ar que ha dentro.
Antes de comecar a utilizar o aparelho, certifique-se de que nao ha ar no sistema
para que isto ndo impeca o seu funcionamento normal.

E necessério que a temperatura do permutador de calor ndo seja superiora 110°C,
e a pressdo de 0,6 MPa!

A Valvula de seguranca ((11) - Fig.7,8,9,12) no circulo do permutador de calor
(serpentina) deve estar instalada de acordo com as exigéncias do desenhador, e
configurada para valores nao superiores a Pnr = 0,6MPa (EN 1489:2000)! O vaso
de expansédo ((12) - Fig.7,8,9,12) é obrigatério de acordo com o projeto da
instalacdo! Recomenda-se a instalacdo de uma valvula de retencdo (4) para que
quando a fonte de calor externa néo estiver a funcionar nao haja uma circulagao
termossifonica do fluido e uma respetiva perda de calor do termoacumulador!

IMPORTANTE! O fabricante nédo assume responsabilidade pelos problemas decorridos de
” uma ligagao incorreta do aparelho as fontes adicionais de calor e contraditdria as regras
acima descritas!

VI. PROTEGAO ANTICORROSIVA - ANODO DE MAGNESIO

O anodo de protecéo de magnésio protege adicionalmente a superficie interna
do tanque contra a corroséo. Ele é um elemento que se desgasta e por isso precisa
de substituicdo periddica.

Com vista a exploracéo segura e duradoura do termoacumulador, o fabricante
recomenda fazer uma inspecéo periddica (uma vez por dois anos) do estado do
anodo de magnésio por um técnico habilitado e a sua substituicao, caso seja
necessaria. Pode fazer tudo isto aquando da manutengao periddica do aparelho.
Para fazer a substituicdo contate as pessoas autorizadas de efetuar a assisténcia
técnica.

VIIl. TRABALHAR COM O APARELHO

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez certifique-se de que o
termoacumulador estd corretamente ligado a instalacdo apropriada e esta cheio
de dgua.

Todas as configuragdes relacionadas ao funcionamento do aparelho efetuam-se
por técnicos qualificados.

VIll. MANUTENGAO PERIODICA

Durante o funcionamento normal do termoacumulador sob o efeito da
temperatura altaacumula-se calcario /i.e. pedra calcéria/. Por isso o fabricante deste
aparelho recomenda realizar uma manutencéo peridédica do termoacumulador a
cada dois anos por um centro autorizado de assisténcia técnica-(Fig.30/Fig.31). Esta
manutengdo preventiva deve incluir a limpeza e ainspecdo do anodo de protecdo
€, Caso seja necessdria, a sua substituicdo. Qualquer manutencdo deste tipo deve
figurar no certificado de garantia indicando a data de execucao, a empresa que
efetuou a manutencéo, o nome da pessoa que procedeu a manutencéo preventiva,
a assinatura.

E preciso concluir um contrato de assisténcia técnica e inspe¢do com um centro de
p servicos especializados devidamente autorizado. Recomenda-se realizar a
assisténcia técnica de dois em dois anos. O FABRICANTE NAO ASSUME
RESPONSABILIDADE PELAS CONSEQUENCIAS RESULTANTES DA VIOLACAO DO
PRESENTE MANUAL DE INSTRUCOES.

IX.INSTRUGOES PARA PROTECAO DO MEIO AMBIENTE

Os aparelhos velhos contém materiais valiosos e por isso ndo devem
ser eliminados junto com outros produtos. Para proteger o meio
ambiente, solicitamos que os entregue aos postos de recolha
autorizados.



I. WICHTIGE REGELN

LAGERTANKS MIT INDIREKTER BEHEIZUNG UND EINEN WARMETAUSCHER / PUFFER
FUR WARMWASSER/ LAGERBEHALTER MIT INDIREKTER BEHEIZUNG UND ZWEI
WARMETAUSCHER

Volumen der Kapazitat, L
200 + 500 50
800 + 2000 100

Isolierung PU Hart, mm

(" Sehr geehrte Kunden, )

Das Ziel der vorliegenden technischen Beschreibung und Bedienungsanleitung

ist, lIhnen mit dem Erzeugnis und den Bedingungen fiir seine ordnungsgemdfe

Montage und richtigen Betrieb vertraut zu machen. Die Bedienungsanleitung

ist auch fiir die qualifizierten Techniker bestimmt, die das Gerdt montieren,

demontieren und im Falle eines Schadens reparieren werden. Die Einhaltung der

Anweisungen in der vorliegenden Bedienungsanleitung liegt im Interesse des

Kdufers und stellt eine der Garantiebedingungen dar, die in der

Garantiekarte angegeben sind.

- Diese Bedienungsanleitung ist ein untrennbarer Teil vom Boiler. Sie ist
aufzubewahren und das Gerdt im Falle zu begleiten, dass der Eigentiimer oder
der Benutzer gewechselt wird und/oder das Gerdit erneut installiert wird.

- Lesen Sie die Bedienungsanleitung aufmerksam durch. Sie wird lhnen bei

dem Gewihrleisten einer sicheren Installation, sicheres Gebrauchs und sicherer

Wartung lhres Gerdtes helfen.

-DieInstallation des Gerditesist auf Kosten des Kdufers und muss vom qualifizierten

Installateur in Ubereinstimmung mit der vorliegenden Bedienungsanleitung
L durchgefiihrt werden.

ACHTUNG! Fehlerhafte installation und anschluss des geréts kann

gefdhrlich fiir die gesundheit und das leben der verbraucher sein, wobei es
moglich ist, dass es zu schweren folgen fiir die verbraucher fiihrt, einschlieBlich
aber nicht nur zu kdrperlichen behinderungen und/auch zum tod. Das kénnte auch
zu sachschdden oder ihrer beschédigung und/oder vernichtung fiihren, sowie zu
personenschaden, die durch (iberschwemmung, explosion oder feuer verursacht
sind. Die Installation, der Anschluss an das Wasserversorgungs- und
Elektrizitiitsnetz sowie die Inbetriebnahme des Gercits diirfen nur von qualifizierten
Elektrikern und Reparatur - und Installationstechnikern vorgenommen werden, die
ihre Kompetenzen auf dem Territorium des Staates und in Ubereinstimmung mit
den gesetzlichen Vorschriften des entsprechenden Staates erworben haben, in dem

L die Installation und die Inbetriebnahme des Gertits geschehen. )

® Der Gebrauch des Gerétes fiir Zwecke, die sich von seiner Bestimmung unter-
scheiden, ist verboten. (p.lIl).

® Vor der Inbetriebnahme des Wassererwarmers stellen Sie bitte sicher, dass sein
Wasserbehalter voll mit Wasser ist. Die Montage und die Wartung des Gerates
mussen durch qualifizierten Monteur in Ubereinstimmung mit den An- weisungen
des Herstellers durchgefiihrt werden. (p.V 1, 2, 3,4)

® Der Boiler wird nur in Rdumen mit normaler Feuersicherheit montiert. Ein Sy-
phon der Abwasserilnstallation muss auf dem Boden montiert werden. Der Raum
muss gegen die Senkung der Temperatur unter 4°C drin geschiitzt wer- den.

® Der Anschluss der Boilers an das Wasserversorgungs - und Warmetbertra-
gungsnetz ist nur durch qualifizierte technische Personen durchzufiihren.

® Bei dem Anschluss von Kupferrohren an die Eingange und Ausgange verwen-
den Sie bitte dielektrische Zwischenvervindung. Ansonsten besteht die Gefahr der
Kontaktkorrosion bei den Anschlussarmaturen!

® Wenn die Raumtemperatur wahrscheinlich unter 0°C fallen kann, muss der Boiler
ausgeschaltet werden! .

® Beim Betrieb (Modus fiir Wassererwarmen) ist es tiblich, Wasser aus der Off-
nung zum Ablauf des Sicherheitsventils zu tropfen. Derselbe muss offen zu der
Atmosphare gelassen werden.

® Fir den sicheren Betrieb des Boilers muss der Sicherheitsventil regelmaBig
gereinigt werden und Uiberpriift werden, ob er normal funktioniert (nicht blo-
ckiert ist). In den Gebieten mit starkem Kalkwasser muss er von dem gesam-
melten Kalk gereinigt werden. Diese Dienstleistung ist nicht Gegenstand der
Garantiebedienung. Wenn Wasser beim Drehen des Ventilgriffs bei vollem
Wasserbehalter aus der Drainagenéffnung zu flieBen beginnt, ist dies ein Sig- nal
fiir Fehlfunktion und der Gebrauch des Gerétes ist zu beenden!

o Dieses Gerat ist nicht flir den Gebrauch seitens Menschen (einschlieBlich Kin-
der) mit eingeschréankten physischen, empfindlichen oder geistigen Fahigkei-ten
oder seitens Menschen mit Mangel an Erfahrung und Wissen vorgesehen, es sei
denn, dieselben tiberwacht werden oder in Ubereinstimmung mit dem Gebrauch
des Geréates durch eine fir ihre Sicherheit verantwortliche Person angewiesen
werden.

® Die Kinder missen beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit
dem Gerét spielen.

® Esist notwendig, die Regeln fiir Wartung, Ersatz des Anodenprotektors und die
Reinigung des angesammelten Kalksteins sogar nach dem Ablauf der Garan-tiezeit
des Gerates eingehalten zu werden. ( p.VIVIL;VIII)

® Das gerat ist fir die trinkwassererwarmung in der fliissigphase vorgesehen. Der
gebrauch mit anderen flissigkeiten in anderen phasen fiihrt zu garantieverletzung!
® Die warmetauscher des gerates sind fir betrieb mit reinem wasser oder gemisch
aus wasser mit propylen- (ethylen-) glykol in der fliissigen phase vorgesehen.
Der gebrauch mit anderer art fliissigkeiten und in anderen aggregatzustanden
fuhrt zu garantieverletzung! Das vorhandensein von korrosionsschutzadditive ist
obligatorisch!

ACHTUNG! Der betrieb des gerdtes bei temperaturen und driicken, die den

y vorgeschriebenen nicht entsprechen, fiihrt zu garantieverletzung!

II. TECHNISCHE CHARAKTERISTIKEN

1. Volumen der Kapazitat, L - s. das Schild auf das Gerat

2. Nettogewicht - s. das Schild auf das Gerat

3. Flache der Warmeaustauscher - s. das Schild auf das Gerat
4. Isolierung PU Hart

5. Volumen der Warmeaustauscher - s. das Schild auf das Gerat
6. Warmeverlust - s. das Schild auf das Gerét, siehe Anhang |l
7. Maximale Betriebstemperatur der Speichertank - s. das Schild auf das Gerat

8. Maximale Betriebstemperatur der Warmeaustauscher - s. das Schild auf das
Gerat

9. Max. Betriebsdruck fiir den Speichertank - s. das Schild auf das Gerat

10. Max. Betriebsdruck fiir den Warmeaustauscher - s. das Schild auf das Gerat
11. Leistungswarmetauscher - s. das Schild auf das Geréat

12. Max. Wassermenge - s. das Schild auf das Geréat

13. Name und Anschrift des Herstellers - s. das Schild auf das Gerat

WARNUNG! Der elektrische Erhitzer muss durch den Hersteller des
wassererwdrmenden Gerdtes genehmigt werden. Andernfalls wird
die Garantie des Gerdtes ausfallen und der Hersteller haftet nicht
fiir Fehlfunktionen des Gercites.

11I.BESTIMMUNG
Das Gerét ist bestimmt, Objekte mit heiBem Kommunalwasser (Trinkwasser) zu

versorgen, die Uber ein Wasserversorgungsnetz mit Druck nicht mehr als 0,6 MPa
(6 bar) verfigen.

Der Gehalt an Chloriden im Wasser sollte unter 250 mg / |, und seine elektrische
Leitfahigkeit in dem Bereich von 100 & mgr; S/cm bis 2000 & mgr; S/cm zu sein.
Die Warmeaustauscher missen zu in die geschlossene Heizungsanlagen mit
Druck angebracht werden - s. das Schild auf das Gerat. Warmetrager miissen
zirkulierende Wasser oder eine Mischung davon mit Propylenglykol und
Antikorrosionsadditive!

IV.BESCHREIBUNG DES GERATS

In Abhdngigkeit vom Modell kénnen die Boiler oder mit einem oder zwei
integrierten Warmetauschern sein.(siehe Anhang 1) Zum Boiler ist ein Indikator
zum Anzeigen der Temperatur im Wasserheizer montiert - T. Vorhanden sind
Rohrausgange (gekennzeichnet mit TS1, TS2, TS3) zur Montage von Gebern
zur Messung der Temperatur des Wassers im Boiler, und von Gebern, an der
Verwaltung des Flusses des Warmetragers durch die Warmetauscher teilnehmend.
Zum Boiler kann ein elektrischer Erhitzer montiert werden, fir den einen mit
den Buchstaben EE bezeichneten Rohrausgang gewabhrleistet ist. Der mit dem
Buchstaben R bezeichnete Rohrausgang ist fiir die Rezirkulation des Warmwassers
in Anlagen bestimmt, die eine Méglichkeit dafiir geben. Der Boiler ist mit einem
Flansch versehen, seitlich gelegen, und dient zur Kontrolle und Reinigung des
Wasserbehdlters, sowie zur Montage eines zusétzlichen elektrischen Heizkorpers.
Die Abmessungen und die Beschreibung der Anschliisse sind in Tabelle
1/2/4/6/7/8.

V. MONTAGE UND ANSCHLUSS

WARNUNG! ALLE MONTAGENTATIGKEITEN SIND SEITENS
QUALIFIZIERTER TECHNIKER DURCHZUFUHREN.
1. MONTAGE

Die Wassererhitzer sind auf individuellen Transportpaletten zum Erleichtern des
Transportierens angeheftet. Vorausgesetzt, dass der Boiler in einem Raum mit
flachem Boden und niedriger Feuchtigkeit montiert wird, ist es erlaubt, die Palette
nicht entfernt zu werden.

Im Falle, dass die Palette entfernt werden muss, ist die folgende Reihenfolge
einzuhalten (fig. 5):
® Stellen Sie das Gerat in der Riickenlage, indem Sie im Voraus darunder eine
Matte legen, um ihn vor Schaden zu schitzen. Schrauben Sie die drei Bolzen ab, mit
denen die Palette zu dem Boiler angeheftet ist.
® Schrauben Sie die regulierbaren FiiSe anstelle der Bolzen fest*;
® Stellen Sie bitte das Gerat in vertikaler Position und nivellieren Sie es, indem
Sie die Hohe der FiiBe einstellen. In den Fallen, wenn die regulierbaren FliBe
zusammenbaubar sind, setzen Sie bitte den FuB zusammen, indem Sie die
folgende Reihenfolge einhalten (Fig. 6):
® Setzen Sie das Detail 1 auf den Bolzen 2, der von der Palette entfernt ist.
® Setzen Sie die Abdichtungsscheibe 3 drauf, die von der Palette entfernt ist.
® Schrauben Sie bitte die Mutter 4 fest und ziehen Sie diese gut fest.
A WARNUNG! Um verletzungen des benutzers und (oder) dritter personen im
falle einer fehlfunktion des systems fiir warmwasserversorgung zu
vermeiden, ist erforderlich, das gerdt in rdumen montiert zu werden, die eine
bodenisolierung und (oder) drainage in der kanalisation haben.

2. MONTAGE "SOFT" PU-ISOLIERUNG (800-2000L)

Fur den Einbau des Isoliermaterials zwei, im Falle von sehr groBem Kessel, sind
drei Personen erforderlich. Die Temperatur des Raumes, wo die Armatur erfolgt
sollte mindestens 18 ° C betragen. Der Isolationssatz sollte bei oben genannten
Temperatur mindestens eine Stunde vor der Inbetriebnahme erfolgen!

Im nachsten Schritt werden die beiden Seiten des ReiBverschlusses miissen mit
Licht Traktion in Richtung der in 11 dargestellten Pf eile gezogen werden.

Bitte achten Sie darauf, dass die vorgefertigten Locher bleiben in Kraft und die
Anschlisse zuganglich sind die ganze Z eit. Es ist wichtig, sicherzustellen, daf} beide
Seiten des ReiBverschlusses zu nicht mehr als 20 mm nach dem Einbau (11) bleiben
voneinander. Jetzt driicken Sie beide Seiten des Reiflverschlusses an den Kessel
und befestigen Sie sie an der ersten Stelle. Bei Bedarf kann die Isolierung eingeengt



werden (11) wieder nach unten.

Sobald das Isolationsmaterial korrekt montiert ist und mit dem ReiBverschluss
befestigt wird der Schaumstoff verzogert und mit einem Kunststoffdeckel

auf der Oberseite geschlossen. SchlieBlich kann Rosetten auf den Anschliissen (11)
fixiert werde n. Die isolierende Gerat darf nur an einem trockenen Ort gelagert
werden! Wir kdnnen keine Haftung fiir Schaden aufgrund der Nichtbeachtung

dieser Anweisungen verantwortlich sein!

3. ANSCHLUSS DES BOILERS ZUM WASSERVERSORGUNGSNETZ

Der Anschluss des Boilers zum Wasserversorgungsnetz wird gemaf

einem Projekt vom qualifizierten und lizenzierten Projektant
vorgenommen, welches Projekt durch technisch qualifizierte Monteure
ausgefiihrt wird! Das Vorhandensein eines solchen Projekts ist eine
obligatorische Bedingung zur Anerkennung der Garantie seitens des
Herstellers!

Der Anschluss des Boilers an das Wasserversorgungsnetz wird gemaf Fig.8 bei
Modellen mit einer Rohrschlange und gemaB fig. 7,12 bei Modellen mit zwei
Rohrschlangen durchgefiihrt. Bei Modellen ohne Warmetauscher ist der Anschluss
an die Wasserleitung genau so durchzufiihren wie bei Boilern mit einem oder zwei
Warmetauschern. Parallelanschluss gem. fig.9.

OBLIGATORISCHE ELEMENTE DES ANSCHLUSSES SIND:
® Eingangsrohr des Wasserversorgungsnetzes;
® Absperrventil;

® Druckregler. Bei Druck im Wasserversorgungsnetz liber 6 bar ist er obligatorisch.
In diesem Fall muss seinen eingestellten Druck in Ubereinstimmung mit den
Berechnungen des Projektants sein, aber nicht hoher als 0,5 Mpa! Bei einem Druck
im Wasserversorgungsnetz unter 6 bar ist sein Vorhandensein streng erforderlich.
In allen Fallen ist das Vorhandensein eines auf 4 bar eingestellten Druckregles
wichtig furr das reibungslose Funktionieren lhres Gerates!

® Riickflussventil. Seine Art wird durch einen qualifizierten Projektant in
Ubereinstimmung mit den technischen Daten des Boilers, dem Aufbausystem und
den inldndischen und europdischen Normen bestimmt.

@ Sicherheitsventil. Bei dem Anschluss sind nur die Sicherheitsventile aus dem
Set des Herstellers zu verwenden. Bei einer Montage gemaR anderen Schemas
berechnet und stellt der qualifizierte Projektant die Art der obligatorischen
Sicherheitsventile fest (Pnr = 0.8 Mpa; EN 1489:2000). Die Abmessungen gemaf3
Tabelle 4.

ACHTUNG! Zwischen dem Boiler und dem Sicherheitsventil muss
Absperrarmatur oder andere Armatur nicht vorhanden sein!

ACHTUNG! Das Vorhandensein anderer (alter) Riickfluss - oder
Sicherheitsventile kann zur Beschadigung Ihres Gerétes fiihren. Diese mussen
entfernt werden!

® Abfiihrende Wasserleitung des Sicherheitsventils. Dies ist in Ubereinstimmung
mit den inldndischen und den europdischen Normen und Sicherheitsvorschriften
auszufiihren! Sie muss ausreichendes Gefélle zum AbflieBen des Wassers haben.
Die beiden Enden missen offen zu der Athmosphare sein und vor Gefrieren
geschiitzt werden. Bei der Montage des Rohres sind SicherheitsmaBnahmen gegen
Verbrennungen bei dem Funktionieren des Ventils zu treffen! Fig. 10 a, b,c.

® Kanalisation.
® Ablasshahn.
® Flexible Drainagenverbindung.

® AusdehnungsgefaB3. Im Boiler gibt es kein vorgesehenes Volumen zum
Aufnehmen der Wasserausdehnung infolge von seiner Erwarmung. Das
Vorhandensein eines AusdehnungsgefaBes ist obligatorisch, um kein Wasser durch
das Sicherheitsventil verloren zu werden. Sein Volumen und seine Art werden
durch qualifizierten Projektant in Ubereinstimmung mit den technischen Daten
des Boilers, dem Aufbausystem, sowie mit den inlandischen und européischen
Sicherheitsnormen festgelegt! Die Montage muss durch einen qualifizierten
Techniker in Ubereinstimmung mit seiner Bedienungsanleitung erfolgen.
Informationsangaben fiir das Volumen des Ausdehnungsgefal3es konnen Sie in
Tabelle 5 finden.

Unter der Bedingung, dass die Zirkulationsmuffe (bezeichnet mit dem Buchstaben
,R’, die Muffen fir Thermosonden (bezeichnet mit den Buchstaben TS1, TS2,
TS3, die Muffe fur Anschluss des Heizelements,,EE” nicht benutzt werden, ist es
erforderlich, die letzten wasserdicht vor dem Fullen des Wasserbehalters mit Wasser
zu schlieBen. -
Bei Modellen ohne Warmetauscher (Rohrschlangen) ist die Offnung, bezeichnet
mit, AV”, fir Anschluss der Anlage fir Entllftung des Wasserbehalters bestimmt.
Um die Betriebsdauer des Erzeugnisses zu verlangern, wird seine volle Entliftung
empfohlen!

DAS FULLEN DES BOILERS MIT WASSER erfolgt indem Sie den

p HeiBwasserhahn der weitestens entfernten Mischbatterie und den Hahn zur
Kaltwasserversorgung (2) von dem Wasserversorgungsnetz zu ihm 6ffnen. Nach
dem Fillen muss standiger Wasserstrom aus der Mischanlage flieen. Danach
dirfen Sie den Hahn der Mischbatterie schlieen.

DAS ENTLEEREN DES WASSERS aus dem Wasserbehalter kann dann erfolgen,

p wenn Sie im Voraus den Absperrhahn des Kaltwasserseingangs (2) schlieBBen.

Offnen Sie bitte den Warmwasserhahn der weitestens entfernten Mischbatterie.
Offnen Sie bitte den Hahn (8) fuir Entleeren des Wassers aus dem Boiler.

p WICHTIG! alle oben beschriebenen regeln des anschlusses an das
wasserversorgungsnetz sind mit der sicherheit verbunden und sie entsprechen
den europaischen und inldndischen normen!

IHRE EINHALTUNG IST ZWINGEND ERFORDERLICH!

Der hersteller haftet nicht fiir aufgetretene probleme infolge von falscher montage
des gerdtes an das wasserversorgungsnetz und in widerspruch zu den oben
beschriebenenregeln, sowie infolge von verwendung von komponenten mit nicht
nachgewiesener herkunft und nicht in tibereinstimmung mit den inldndischen und
europdischen normen!

4. ANSCHLUSS DER WARMETAUSCHER AN DIEWARMEUBERTRAGUNSINSTALLATION
DER ZUSATZLICHENWARMEQUELLEN
WARNUNG! Der Anschluss des Gerdtes an die Wdrmeliiber-
tragungsinstallation erfolgt nur durch qualifizierte Personen, die das

entsprechende Projekt tiber Wérme-iibertragungsinstallation ausgefertigt
und realisiert haben.

Der Anschluss der Warmetauscher des Wassererwadrmers an die
Warmeubertragungsinstallation erfolgt, indem an die mit Farbe und Aufschrift
gekennzeichnete Anschlussklemme die ihr aus der Warmeubertragunsinstallation
entsprechende Anschlussklemme angeschlossen wird:

I1S1 (MS) - Eingang Rohrschlange 1;
0S1 (ES) -Ausgang Rohrschlange 1;
1S2 (M) - Eingang Rohrschlange 2;
0S2 (E) - Ausgang Rohrschlange 2.

Beim Fillen des Systems mit Arbeitsflissigkeit ist es erforderlich, die Luft entfernt
zu werden. Deswegen vor dem Betrieb des Gerates tiberzeugen Sie sich davon,
dass keine Luft im System vorhanden ist und dies stort sein Funktionieren nicht.

Esist erforderlich, die KiihImitteltemperatur nicht Gber 110°C und der Druck nicht
lber 0,8 Mpa Uberschreitet zu werden!Ein Sicherheitsventil ((11) - Fig.7,8,9,12)
muss im Bereich des Warmetauschers (der Rohrschlange) in Ubereinstimmung
mit den Anforderungen des Projektants installiert werden, sowie mit Einstellung
nicht groBer als Pnr = 0,8 MPa (EN 1489:2000)! Ein Ausdehnungsgefa3 ((12)

- Fig.7,8,9,12) ist obligatorisch in Ubereinstimmung mit dem Projekt des
Projektants der Installation!Es wird auch die Installation eines Riickflussventils
(4) empfohlen, mit dem Zweck bei nicht funktionierender externer Warmequelle
keine Thermosyphonzirkulation der Flussigkeit und kein damit verbundener
Warmeverlust vom Boiler zu existieren!

ACHTUNG! Der hersteller haftet nicht fir aufgetretene probleme infolge
von falscher montage des gerates an die zusétzlichen warmequellen und in
widerspruch zu den oben beschriebenen regeln.

VI. KORROSIONSSCHUTZ - MAGNESIUMANODE

Die Magnesiumanode schiitzt zusatzlich die innere Oberfldache des Wasserbe-
halters vor Korrosion. Er ist als ein Verschleilelement zu betrachten, das einem
regelmaBigen Ersatz unterliegt.

In Hinblick auf den langfristigen und sicheren Betrieb lhres Boilers empfiehlt der
Hersteller die regelmaBige Uberpriifung (einmal alle zwei Jahre) des Zustandes der
Magnesiumanode durch qualifizierten Techniker und den Ersatz notfalls. Dies kann
wahrend der regelmaBigen Wartung des Gerétes erfolgen. Zur Durchflihrung eines
Ersatzes kontaktieren Sie bitte die autorisierten Reparaturzentren.

VIl. ARBEIT MIT DEM GERATES

Vor der ersten Inbetriebnahme des Gerétes stellen Sie bitte sicher, dass der Boiler
richtig an die entsprechende Installation angeschlossen ist und mit Wasser gefllt
ist.

Alle Einstellungen, die sich auf den Betrieb des Gerates beziehen, werden durch
einen qualifizierten Spezialist vorgenommen.

VI1I.REGELMASSIGE WARTUNG

Bei einem normalen Betrieb des Boilers niederschlagt sich Kalkstein (der
sogenannte Kesselstein) unter dem Einfluss der hohen Temperatur. Deswegen
empfiehlt der Hersteller dieses Geréates eine Wartung lhres Boilers alle zwei Jahre
durch autorisierte Reparaturzentren oder durch den Kundendienst - (Fig.30/
Fig.31). Diese Wartung muss Reinigung und Uberpriifung des Anodenprotektors
einschlielen, der notfalls ersetzt werden muss. Jede solche Wartung ist in der
Garantiekarte einzutragen, indem folgendes angegeben wird — Datum der
Wartung, Auftragnehmer, Namen der Person, die die Tatigkeit vorgenommen hat,
Unterschrift.

SchlieBen Sie bitte einen Vertrag iiber Bedienung und Inspektion mit
bevollméchtigtem spezialisiertem Reparaturzentrum ab.

Es wird die Durchfiihrung einer technischen Wartung einmal jeder zwei Jahre
empfohlen. .

DER HERSTELLER HAFTET NICHT FUR ALLE FOLGEN AUFGRUND
NICHTEINHALTUNG DER VORLIEGENDEN BEDIENUNGSANLEITUNG.

IX.HINWEISE AUF UMWELTSCHUTZ.
Die alten Geréte enthalten wertwolle Materialien und deswegen sollte
man sie nicht zusammmen mit anderen Produkten entsorgen. Um die
Umwelt zu schiitzen, bitten wir darum, dass sie bei den genehmigten
Stellen abgegeben werden.

1



|. BAXHbIE MPABUJIA

PE3EPBYAPbI C HEMPAMbIM OBOIPEBOM W OAMH TEMJIOOBMEHHVIK
/ BYOEPAMW TOPAYEV BOJbI / PE3EPBYAPbI C 1IBYMA KOCBEHHOMY
HATPEBY U TEMTOOBMEHHUKAX

Ve

~
Yeaxaemoie knueHmel,

HacmosAujee mexHu4eckoe onucaHue u UHCMPYKUus 074 ynompebeHus
umetom 3d yesib NO3HAKOMUMb Bac ¢ amum u3desnuem u ycro8uAMU 0N e20
npasunbHOU yCMAHOBKU U 3Kcnayamayuu. IHcmpykyua npeOHAsHaveHa u
0719 K8A/IUUYUPOBAHHBIX CNeyuaaucmos, Komopsie 6yoym MoHMuUpo8ame
npubop, deMoHMupPo8aMe U PeMOHMUPOBAMb 8 C/Ty4ae HeucnpPagHOCMU.

CobniodeHue ykazaHuli 8 HACMosAwel UHCMPYKYUU 8 UHMepeC nokynamensa
U A8/1Aemca 0OHUM U3 2dpaHMUUHbLIX yC/108ull, yKa3aHHbIX 8 Kapme 2apaH-
muu.

+ IMa uHCMpyKyuA A87aemcs Heomovememou Yacmeto 6olnepa. Ee HyxHo
COXPAHAMb U OHO 00JIXKHA CONPOBOXOAMb NPUBOP 8 MOM CJlyyae, ecsiu Npo-
u3olidem cMeHa 8s1adesbya unu nompebumens u/unu npeuHcmanupyemcs

« [lpoyumatime uHcmpykyuto 8HuUMamesbHo. OHa nomoxxem Bam 0115 obec-
neyusaHusa 6e30nacHoU yCMAHoBKU, UCNOIb308aHUA U NOOOepXKU 8aliezo
npubopa.

+ YcmaHoska npubopa - 3a cuem nokynameria u ee 00/KeH Co8epLuum Kea-
NuuUYUPOBAHHLIU Cneyuaaucm, 8 C0OM8eMcmMauU ¢ HacmoaAwel UHCMPYK-
\__yued. )
e N

BHUMAHMUE! HenpasuneHas ycmaHoeka u nodkmodeHue npubopa

Mo2ym cOesiame e20 ondcHbIM 0718 300p08bsA U XU3HU nompebumernel,
npugecmu K cepbe3HbiM U HeobpamumbIM NoC1e0CmeUAM, 8 MoOM Yucsie, K
husuyeckum nospexdeHuaM u/unu cmepmu. HenpasunbHas ycmanoska u
nooK/loYeHUe npubopa Moxem npusecmu K nospexoeHuto  u/unu
YHUYMOXeHUI0 UMywecmsa Kak nompebumernel, mak u mpemeux suy, 8
YyacmHocmu, K 3amonsieHuio, 83pblgy, noxapy. MoHmax, nookw4eHue K
8000nposody U K 3nekmpuyeckol — cemu  OOJIXHbI  8bINOHAMbCA
K8aUpUYUPOBAHHBIMU CNEYUAIUCMAMU NO MOHMAXy U peMOHmMY npu6bopos,
Komopble Noslydusiu C80K K8ANAUGUKAUUI HA Meppumopuu Cmpaxsel, 8
Komopol ocywecmesaaemca MOHMAX U 8800 8 3Kcniyamayuio npubopa u 8

coomeemcmeuu c ee Hopmamu.
. J

ﬂ BAXHBINA! HecobmodeHue npasun Huxe ONUCAHHBIX nNpugodum K
2apaHmuliHoli  HeuchpasHocmu U produser He Hecym  6oJsiblie
omeemcmeeHHocmu 0714 8ac ycmpoticmea!

® licnonb3oBaHue npubopa Ana Apyrux, Yem no NPAMOMY Ha3HaUEHMIO Lenax,
3anpeueHo. (p.lil)

® [lepen nyckom BoAoOHarpesatens B 3KCryaTaLum ybeautecb 4To pesepeyap
3anonHeH BOAON. YCTaHOBKa 1 06CNy»KrBaHMe NpMbopa AOMKEH BbINOMHATDL
KBaNIMOULMPOBAHHbIV MHCTASIIATOP B COOTBETCTBUE C MHCTPYKLMAMMN
npovssogutens. (p.V 1,2,3,4)

® [1pnbop [JOMKHO YCTAHOBUTb TONIbKO B MOMELLEHUAX C HOPMaJIbHOW MOXKapHOM
6e30MacHOCTbI0. TaM OMKHO BbITb CUPOH CTOUHBIX BOAAX Ha nony. [NomeleHre
[OJIKHO 6bITb 06€CNEUEHO NMPOTUB NOHUKEHNSA TEMNEPATYPbI B HAM Hike 4°C.

® (CBna3blBaHWe 6oiinepa K BOJONPOBOAHO 1 TEMNIONEePEHOCHON CETN LOMKHbI
BbINOJHATH TONIbKO KBAIMPULIMPOBAHHbIE TEXHUYECKUE L.

® [py nprcoeamnHeHre MeHbIX TPY6 K BXOAOB 1 BbIXOAOB, NCNOMb3yiiTe
NPOMEXYTOUHYIO ANINEKTPUYECKYIO CBA3b. B NPOTMBHOM Cllyyae CyLecTByeT puck
KOHTaKTHOWM KOPPO31K MO NPUCcoeanHnTeIbHbIM GUTrHram!

® [1pn BEpOATHOCTY NOHUXKEHMA TEMNEPATYPbI B NomeLleHnn Hike 0°C, 6onnep
Hapo cnuTb!

® [lpu akcnuyataumm (pexmm HarpeBa Ha BOAbl), HOPMasibHO KanaTb BOfbl U3
pa3rpy304HOro OTBEPCTVA NPEAOXPAHNTENBHOTO KanaHa. ToT Xe [O/KeH 6biTb
OCTaBJieH OTKPbITbI KbM aTMocdepe.

® 3a 6e3onacHyto paboTy 6ornepa, npefoXpaHUTeNbHbIN KnanaH perynfapHo Hago
ouMLATb 1 OCMATPUBATb HOPMASbHO N GYHKLMOHMPYET /He 3a6I0KMPOBaH/, Kak
33 PaNoHbI Fe BbICOKO 13BECTKOBbIE BOAbI, HALO OUMLLATD €70 OT HAKOMMBLLErocA
M3BECTHAKA. JTa YCIyra He ABNAETCA NPEAMETOM raPaHTUIHOIO O6CYKMBAHWA.
Ecnn noBepHyB pyuKy KianaHa npu 3anosieHoM pe3epByape, OT APEHAXKHOIo
OTBEPCTVA HE NPOTEYET BOA], 3TO CUTHAM HEUCMNPABHOCTMI 11 UCNOfb30BaHME
npubopa cneayet OCTaHOBUTD.

® 70T NpUbOP HEe NPeLHa3HAYEH /18 UCMOSb30BaHNUA NIOAbMY (BKIOUNTENBHO
[ieT) C OrpaHMYeHHbIMY GU3NYECKUMM, YYBCTBUTENbHBIMU MW YMCTBEHHbBIMM
CNOCOBHOCTAMM, NNV NI0AbMY 6E3 OMbITa 1 NO3HAHWA, €C/IN OHW HE HAXOAATCA MO
HabMI0AEHVIEM UIIN UX HE UHCTPYKTMPOBANK B COOTBETCTBME C yrnoTpebneHnem
npr6opa Co CTOPOHbI YETOBEK], OTBETCTBEHHOTO A/1Al MX 6@30MacHOCTb.

® [letn JOMKHbI ObITb NOA HabIOAEHNEM ANA YBEPEHHOCTY, YTO OHW HE UFPaIoT C
npu6opom.

® Heobxopmmo cobniopaTtb npaswuia NPoGUNaKTMKK, 3aMeHa @ aHOQHOTO
NPOTEKTOPA 1 YAANEHNE HAKOMMBLLETOCA U3BECTHAKA JOPU NOC/IE OKOHYAHMA
rapaHTuiiHoro cpoka npubopa. (p.VIVILVII)

® [pnbop, NpeaHa3HAYeH AfiA HarpeBa NUTLEBOW BOADI B KNAKON dase. Ero
MCnonb3oBaHyvie ¢ Apyrummn dntorgamm B 4pyrux dasax npuBoamn K HapyLIeHIo
rapaHtum!

® TennoobmeHHMKM Nprbopa npefHasHaueHbl A1 paboTbl C YMCTOWM BOJOW Un
CMeCbto BOZbl M NPONUEHa STUAEHIMKONA B XMUAKOM ¢ase. Ero ncnonb3osaHue ¢
apyrvmm grouaamu B Apyrux $pasax nprBoavT K HapyLueHuio rapantimu! Hanuune
aHTMKOPPO3VOHHOTO f06ABOK 0bA3aTeNbHal
BAXHO! Paboma npubopa npu memnepamypax u 0assieHuu
y Hecoomeemcmaytoujue Ha NPeANUCAHHbIe NPUBOOUM K HAPYWEHUIO
2apaHmuu!

II. TEXHWECKUE XAAPAAKTEPUCTUKU
1. O6beM BMECTUMOCTH, IMTPbI - CM. TABNNYKY Ha npubope
2. HetTo Bec - cm. Tabnnuky Ha npubope
3. Mnowafb TennoobmMeHHMKa - CM. Tabnnyky Ha npubope
4. Vi3onAauma teepabii PUR

O6bem BMeCTMOCTU, INTPbI
200 + 500 50
800 + 2000 100

W3onauua teepabii PUR, mm

5. O6bem TennoobmeHHMKa - CM. Tabnnyky Ha npubope

6. MNoTeps Tenna - cM. TabNnuKy Ha npubope, cm. NMpunoxenne Il

7. Makc. pabouan TemnepaTypa pe3epByapa - CM. Tabnnyky Ha npubope

8. Makc. pacueTHas TemnepaTtypa TennoobMeHHMKa - CM. Tabninuky Ha npubope
9. Makc. pacueTHOe fiaBneHue pesepsyapa - CM. Tabnnyky Ha nprbope

10. Makc. pacyeTHOe faBneHue TemoobMeHHMKa - CM. TabnnyKy Ha npubope

11. Tenno npon3BoAnTENbHOCTb Tennoo6bMeHHNKa - CM. TabnnyKy Ha npubope
12. Makc. KonnyecTBo Bofbl - CM. Tabnnuky Ha npubope

13. VImAa 1 apgpec npor3BoauTens - CM. Tabnmuky Ha npubope.

BHUMAHMUE! Snekmpuyeckuli Hazpesamesib 00/1xeH 6bliMb 0000peHHbIl
npouszsooumesnieM 8000HazpegamesibHo2o npubopa. B uHom cayyae
mepAeme 2apaHmuto npuéopa

11l. NIPEAHA3HAYEHUE

MNMpubop npegHasHayeH ana obecneyeHns OGbITOBON ropAaYen (MMTbeBOI) BOAbI B
obbeKTax, MeLWUX BOAONPOBOAOB C AaBsieHrem He 6onblue ot 0,6 MPa (6 bar).

CopepaHuve XNoprAaoB B BOAE AOMKHA ObITb HUXKe 250 Mr / 1, a ero aneKkTpo-
NPOBOAHOCTb, YTOObI ObITb B AnanasoHe ot 100 MKCm / cm po 2000 mKCm / cm.
Tennoo6MeHHUKM [JOMKHbI ObITb YCTAHOBIEHbI B 3aKPbITbIX CUCTEMAaX OTOMIEHNA C
AaBNeHNeM Ao - CM. TabnnuKy Ha npubope. TensioHoCUTENb [OMKEH BbITb 060POT-
HOW BOfbI UV X CMECU C NPOMUIEHIINKONA 1 aHTU [06aBOK Koppo3sun!

IV. ONUCAHUE C MPUBEOPOM

B 3aBMCMOCTV OT MOAeNU BOJoHarpesateniv MoryT ObiTb C O4HUM UNW BYMA BC-
TPOEHHbIMM TennoobmeHHMKamu.(cm. Mpunoxexue )

K ycTponcTso ycTaHOB/IEH UHAMKATOP AA NOKa3aHWI TemnepaTypbl BOJOHarpe-
Batensa — T. EcTb Tpy6Hble Bbixoabl (03HaueHHble ¢ TS1, TS2, TS3) ana yctaHOBKM
[aTUYMKOB [1A U3MepeHus TemnepaTypbl BoAbl B bonnepe n yyacTsyiowme B yn-
paBfieHUV NOTOKAa TEMIOHOCHTENA Yyepe3 TennooOMeHHMKU. K pesepByap MoxeTt
6bITb YCTAHOBJIEH 3NIEKTPUYECKUIA HarpesaTesb, iNA KOTOporo obecneueH Tpyo6-
HOW BbIXOA, 03HaueHbl bykBamu EE. Tpy6HOI BbiXOA, 03HaueHHbIN 6ykBon R npep-
Ha3HayeH AnA peuvpKynauuy ropsadeid BoAbl, B UHCTANNAUMAX, NPEeAOCTaBMAID-
LMX 3TY BO3SMOXHOCTb.

Boiinep cHabxeH ¢dnaHueM, pacnonoXeHHbIM, COOKY 1 CIYXUT ANA NPOBEPKU
M OUMCTKU pe3epByapa /1A BOLbl, @ TaKXKe U ANA YCTaHOBKW LOMONHUTENbHOIO
3neKTpoHarpesaTtens. Pasmepbl U onNrncaHne TEPMUHANOB NpuBefeHsl B Tabnuue
1/2/4/6/7/8.

V. YCTAHOBKA U NOAKITIOYEHUE

BHUMAHUE! BCE [JIEATEJIbHOCTV [0 YCTAHOBKE [OJIXXKHbI
COBEPLIATbCA [TPABOMOYHbIMU CIIELUATTNCTAMMA.

1. MTHCTANALMA

BopoHarpeBarenn 3akpensieHbl Ha HAVBYAYaNIbHbIE TPAHCMOPTHBIE NanneThbl
AnA obneryeHma ux TpaHcnopTMposaHua. [Mpu ycnoeuu, yto boinep byaet ycTa-
HOBJIEH B MOMELLEHUV C POBHbIM MOJIOM 1 C HU3KOW BNIAXKHOCTbIO, TO AOMYCKaeTCA
YTO NanneTbl He CHUMATb.

Mpu HEOBXOAVMOCTUN CHATL NAJITIET, HY>KHO COBNIOAATDL CNIeAYIoLLYI0 NOCNIeA0-
BaTenbHOCTb (Fig. 5):
® [loctaBbTe NPUGOP B NONOXKEHME NIEXA, 3aPAHEE HYXKHO MOSIOXKMNTb MOA HAM
KOBPUK, YTOObI 3aLUTUTL €ro OT nopaxeHui. OTKpyTrTe Tpu 60Ta, C KOTOPbIMM
nanneT npuKpenneH K bonnepy

° 3aprTvn'e perynmpyemMble NATKN Ha mecTe 6ontos*

® BbinpamuTe npmbop BO BEPTUKANIBHOM MOJSIOKEHUV U HUBENNPYIATE €ro,
perynupys BbiCOTa NATOK. B Cyiyuasix, Koraa perynmpyembie NATKU COCTaBHbIE,
cobepute nATKy, cobniogan cnegytolyio nocnegosarensHocTb (Fig. 6):

® nocTaBbTe fetanb 1 Ha 6oNT 2, CHATBI C nanieTa
® MoCTaBbTe Wanby 3, CHATanA C nanieta
® 3aKpyTWTE U 3aTAHMTE NPOYHO ranku 4

BHUMAHMUE! Bo u3bexaHue HaHeceHus yujep608 nompebumernio u (usnu)
mpemsUuM JIULAM 8 C/Ty4aax HeUCnpasHoCMu 8 cucmeme 014 CHabxeHus
c 2opAayveli 800oU HeObX00UMO Npubop yCMAHOBUMb 8 NOMeELeHUAX
uMerowux 2udPOU30AYUIO HA NOJTY U (UML) OPEHAX 8 KAHANU3AYUU.

2. MOHTAXX"MATKO" PU U30NALINN(800-2000L)

[lnA ycTaHOBKM U30NALMOHHOIO MaTepuana HyXHbl [IBYX YeNOBeK, a B CJlyyae
oueHb 60NbLIOTO BOAOHArpeBsaTens, TpU Yenoseka HeobXoaNMbI.
Temnepatypa B NOMeLLeHUr JOKHa 6biTb He MeHee 18°C. Habop usonauua
[O/KHa XPaHNTLCA MPK YKa3aHHOW Bblllie TemnepaType, N0 KpanHel mepe, OAvH
yac ao Havana paboTbi!



Ha cnepytouiem 31ane o6e CTOPOHbI M30nALMEN JO/MKHbI ObiTb BblBeeHbI C erkon
TAMN B HaNpaBJieHNN CTPENIOK, MOKa3aHHbIX Ha pUCyHKe 11.

”O)KaﬂyVlCTa, no3aboTbTech O TOM, YTO 0TBEPCTUA U30NALMEN OCTAlOTCA Ha MecTe, a
coeAnHeHuA OOCTYMHbI BCe BpemMA.

BaHO, UTO6bI y6eanTbCA, YTO 06e CTOPOHBI MOJTHIM He OCTatoTcs 6onee 20 Mm
APYr OT fipyra nocne Toro, Kak oH yctaHoeneH (puc.11). Tenepb HaxkmuTe C 06eunx
CTOPOH 3aCTEXKW-MOTHUM B pe3epByape, 1 3aKpenuTb UX Ha nepsoi nosuuymu. Mpu
Heo6XoANMOCTU N30NALMA MOXET ObITb HaTAHYTa cHoBa (Fig.11).

lNocne Toro, Kak N30NALMOHHDIN MaTepuan Obin YyCTaHOBMIEH NPaBUIBbHO U
3aKpernJsieH € 3aCTeXKON-MOMHKEN, MOCTaBbTe BepXHel N30MALIMOHHbBIM JNCK 1
MOTOM MJIACTUKOBOW KPbILIKOW CBEPXY. HaKoHeL, po3eTKy MOryT GbITb 3aKpenieHbl
Ha coeguHeHua (Fig.11).

M3onupyiowmin Habop crepyeT XxpaHuUTb TONBKO B CyXoM MecTe! Mbl He MOXKeMm
HEeCTV OTBETCTBEHHOCTD 3a yLiep6, 13-3a HeCOBIOAEHNA STUX UHCTPYKLWIA!

3. MOAJKI/OYEHUE CACTEMA K BOAONPOBOAHOW CETU

p ModknoueHue 8000Hazpesamess K OCHO8HOU cemu 8000CHAOXeHUA

cosepwiaemcs no NPoeKmy K8aauGuUUUPOBAHHBIM U TUUEH3UPOBAHHBIM
NPOeKMUpPOBUUKOM, 8bINOITHAMECA KBAIUGUUUPOBAHHBIMU MEXHUYEeCKUMU
MOHMaxHukamu! Hanuyue makozo npoekma a8/1emcs 06a3amesibHbiM
ycnoguem 0718 NPU3HAHUA 2apaHmuu npou3sgooumens!

CeA3blBaHME YCTPOWCTBO K CeTU BOJOCHabxeHUA ocyulecTenaetca no Fig. 8 ana
Mogesiel C OfHUM cepnaHTUHOM vnu no Fig. 7,Fig. 12 nna mopenen ¢ aByms cep-
naHTMHamu. [1na mopenei 6e3 TenioobMeHHNKa CBA3bIBaHUE K BOJOMPOBOAY Ta-
KOe, KaK 1 ina 60nnepoBs C Of4HUM UK C ABYMA TennoobmeHHKamu. MNMapannenb-
HOe coefiriHeHe B cooTBeTcTBUM C Fig. 9.

OBA3ATEJIbHbIE 3JIEMEHTbI NOAK/NIOYEHUA:
® BxopgsAlas Tpyba BOAOMNPOBOAHON CETH;
©® 3arnopHbIi KpaH.

® Perynatop pasnenus. Mpu paeneHun B cetn 6onblue 6 bap oH obasaTeneH.

B 3TOM cniyyae ero yctaHOB/I€HHOE AaB/ieHNe B COOTBETCTBMM C pacyeTamm
NPOEKTUPOBLMKa, HO He BonbLue 0,5 MPal MNpu faBneHun B ceTn MeHbLue 6 bap,
€ro Hamumne HacToATeNbHO pekomeHayeTca. Bo Bcex cnyyaax Hannune perynatopa
[laBJIEHNA HACTPOEH Ha 4 6apa — BaXKHO AJ1 NPaBUIbHOTO GYHKLMOHPOBAHNA
Bawwero npu6opa!

® BosBpatHbIi KnanaH. Ero Tin onpepgensaeTca KBanMerLMpoBaHHbIM
NPOEKTUPOBLNKOM B COOTBETCTBME C TEXHUYECKUMI AaHHbIMK 6olinepa,
BbICTPOEHHOW CUCTEMOW, KaK U C MeCTHbIMU 1 EBponenckummn Hopmamu

® [lpepoxpaHuTenbHbIn KnanaH. [Mpu ceA3biBaHNME HAO NCMONb30BaTb
TONbKO NPejoXPaHUTeNbHbIE KIanaHbl 13 KOMMEKTa, NPeAoCTaBAAEMOro
npowussoauTenem. Mpu ycTaHOBKe MO APYrMM CXeMaM — KBaMOULIMPOBAHHbI
NPOEKTUPOBLLVIK BbIMUCIIAET U ONpefenAeT Tun 06a3aTesbHbIX
npefoxXpaHUTeNbHbIX KnarnaHos (Pnr = 0.8 MPa; EN 1489:2000). Pasmepbl
coobpaszHo Tabn. 4.

p BAXXHO! Hanudue dpyaux /cmapblx/ 8038pamHo-npedoxpaHumersnoHeix
K/IanaHO8 MOXHO NPUBeCMU K N08pex0eHUIo 8awiezo npubopa u ux
Heobxo0umo yoanume!

® BbinyckHoW Tpy6onpoBoy, NpeaoxpaHnTenbHOro Knanaxa. Hapo ncnonHutbea
B COOTBETCTBME C MECTHBIMU 1 EBpONENcKMmM HopMamu 1 NONOXKeHNA
6e3onacHocTn! OH fosKeH 6biTb C AOCTAaTOYHbIM HAKIIOHOM [1A C/INBA BOAbI. Ero
06a KOHLa JOMKHbI 6bITb OTKPbITbIMY K aTMOCdepe 1 obecrneyeHHbIMM NPoTHB
3amopakmeaHuA. Npw yctaHoBKe TPyObl, HAAO MPUHATL MePbl 417 6e30NacHOCTM
OT CKUraHWA Npu nprBeAeHN B AeiicTere Kknanawa! fig. 10 a,b,c.

o KaHanuzauwus.
® C/IMBHOW KpaH.
® [16Kas ApeHaXHan CBA3b.

® PacwmpuTenbHbiii cocyn. B 6oiinepe He npefycMoTpeH 06bem Asia NoroLeHna
paclwmpeHna BOAbl B C1eCTBME ee Harpesa. Hannune pacwmputenbHoro cocyaa
0613aTenbHO, UTO6bI He TePATLCA BOAA Yepes npeaoXPaHUTESIbHbBIN KianaH.

Ero o6bem 1 Tun onpepenaioTca KBannduLumpoBaHHbIM MPOEKTUPOBLUMKOM

B COOTBETCTBUE C TEXHNYECKUMM JaHHbIMY GOIIepa, CO3AaBaeMon CMCTEMbI,

a TaK »e 1 C MecTHbiMK 1 EBponenckummn Hopmamum gna 6esonacHoctu! Ero
YCTaHOBKa COBEpPLUAETCA KBANMPULIMPOBAHHbIM TEXHUKOM B COOTBETCTBUE

C €ro MHCTPYKUMAMY 4N1A 3KCryaTauum. CnpaBoyHble AaHHble Ana obbema
pacluMpmUTeNIbHOro COCyAa MOXHO Hantu B Ta6n. 5.

Mpu ycnosum, uto He GydeT MCNONb30BaTbCA LMPKYNALMOHHAA MydTa (0603Ha-
YeHHan ¢ 6ykeon “R”), MydTbl Ana Tepmo3oHAoB (0603HaueHHble ¢ 6ykBamn TS1,
TS2, TS3), mydTta ana npucoeamHeHna HarpeeatenbHOro snemeHta ,EE’, Heobxo-
AVMO € 3aKpbiTb MX BOAOHENMPOHMLIAEMO NPEXAE YEM HAMOSHUTD Pe3epByap BO-
pon.

MNpwn mogensax 6e3 Tennoo6MeHHUKOB — 0TBEPCTUE, 0603HaueHHoe ¢ ,AV" - npea-
Ha3HaYeHo [NA CBA3bIBAHNA YCTPOICTBA ANA 06e3B03aywWwmMBaHuA pesepsyapa. C
LieNbio NMPOAJIEHNSA KIU3HU NPUBOPa, PEKOMEHAYETCs ero nonHoe 06e3Bo3gywm-
BaHue!

3AMNOJIHEHUE BOUJIEPA BOZJOW MPOUCXOLMUT, omKkpeieas mom kpaH ons
y 20pAYeli 800bl, KOMOPLIL HAXO0UMCA Oa/bLIE 8CEX U KPAH 0718 N00ayu Xo100HoU
80061 (2) 8000NpOBOOHOU cemu K Hemy. [locne 3anonHeHUs om KpaHa OnA
CMewusaHus 00KHO NPOMeYb HenpepbIBHbIL NOMOK 800bl, NOC/Ie KOMOPO2o
MO»Keme 3aKpbimb KPAH.
BbIJINBAHUE BOJbl u3 pe3epsyapa moxem npousolimu, 3aKpbleas 3apaHee
3anopHbIli KpaH Ha 8xo0e x0100HoU 80061 (2). Omkpolime KpaH 0718 eopayeli
800bI CAM020 0MOade4yeHHo20 KpaHd. Omkpolime KpaH (8), ymobwl c/iume 800y U3
pe3sepsyapa.

BAXHO! Mexoy 60uepom u npedoxpaHumesibHbIM KJIanaHOM HeJlb3sA 6bimb
HuKakoU ocmaHosoy4HoU usnu Opyzol apmamypei!

BAXKHO! Bce ebiweonucdaHHble npasusad nook/ioyeHUs K 8000npo8ooHoU

cemu ceA3aHbl ¢ 6e30NacMHOCMbIO U 8 coomsemcmaue ¢ esponetickumu u Mecm-
HeiMu Hopmamu. X COBJTIOLJEHNE OBA3ATEJIbHO!Npouzsodumens He Hecem om-
8emcmaeeHHOCMb 3a npoumekuwiue npobJiemMsl 8C/iedcmeue HenpasusibHoU ycma-
HOBKU npubopa K 8000npo8odHOU cemu 8 npomugopeyue C 8bILEONUCAHHbIMU
NpasunaMu u u3-3a UcNOJb30BAHUA KOMNOHEHMO8 C HEOOKA3aHHO20 NPOUCXOX0e-
HUA U coomeemcmaus Ha MecmHsle U esponetickue cmaHoapmei!

4. CBA3bIBAHUE TEMIOOBMEHHUKOB K TEMJIONEPEHOCHOM
MHCTANIALUU AONOJIbHUTENbHbBIX NCTOYHWKOB TEMJIA

BHUMAHMUE! CeazbisaHue npubopa K mensonepeHoCHoU UHCManiayuu
A 0eslalom mosibKO  KeanuguyuposaHHvle Jnuya, pdspabomaswiue U
UHCmannayuu.

ocywjecmsuswue coomeemcmeyiotuuﬁ npoekm onsa mennonpeHOCHoﬁ

CBA3biBaHMEe TeNI00OMEHHNKOB BOJOHArpeBaTens C TenaonepeHoCHON NHCTan-
NALMU BbINOJSTHAETCA CIeAYWMM 06pa3oM: K O3HaYeHHOMY LIBETOM 1 HafMUCbIo
BbIXO[JOM CBA3bIBAETCA COOTBETCTBYIOLNIA €My BbIXOA, TEMIONEePEeHOCHOW UHCTan-
nayun:

IS1 - Bxop cepnaHTiHa 1
OS1 - BbIXxOA cepnaHTMHa 1
IS2 - Bxop cepnaHTnHa 2
0S2 - BbIxOf CepnaHTUHa 2

Mpwn 3anonHeHve cuctembl pabourm GIOMAOM HEOOXOAMMO YAANNTb BO3AYX.
MosTomy nepep sKcnnyaTauveinn npubopa ybeamtech, UTo HET BO3fyXa B cUCTeMe
1 3TO He MeLLAeT Ha ero HopMasibHoe GYHKLMOHMPOBaHMe.

Heobxoammo Temnepatypa TensioHocuTens He npesbiwatb 110°C, a gaBneHue 0,6
MPal NpepnoxpanuTtenbHbii knanaH ((11) - Fig.7,8,9,12) B Kpyre TennoobmMeHHMKa
(cepnaHTNHa) AOITKEH GbITb YCTAHOBJIEH B COOTBETCTBME C TPE6OBaAHNAM MPOEKTU-
POBLLMKA, U C HACTPOIKON He 6onbLue oT pnr = 0,6 MPa (en 1489:2000)! Paclwmpu-
TenbHbI cocyg ((12) - Fig.7,8,9,12) obA3aTteneH B COOTBETCTBME C NPOEKTOM WH-
cTanaun! PekomeHayeTcA 1 yCTaHOBKa BO3BPATHOTO KnanaHa (4) ana nsbexaHve
TepMOCMPOHHOTO LMPKyNnMpoBaHua Gioraa n CBA3aHHOM C 3TUM NoTepeii Tenna
6orinepa npy HepaboTalOLWMUM BHELLHUM TENNONCTOYHMKE!

BAXXHO! [poussodumesb He Hecem 0mMeemcmeeHHOCMb 0J19 NPOUCMEKWUX
y npobniem om HenpdsuslbHOU yCMAHOBKU NpU60Pa K 00NOSIHUMEbHbIM
UCMOYHUKAaM menJia 8 npomusopeyue ¢ 8bllueyKasaHHeIMU npasunamu!

VI. AHTUKOPO3UNHAS 3ALLUTA - MATHUEBbIV AHOJ,

MarHvieBbili aHOAHbIA NPOTEKTOP AOMONIHUTENbHO 3alMLLAET BHYTPEHHIOW No-
BEPXHOCTb BoJocofepKatesif oT Koppo3uu. OH ABAAETCA 31eMEHTOM M3HALLKBA-
HWA, KOTOPBbIV, NOASIEXMNT Ha NEPUOANYECKYIO 3aMeHY.

B cBA3m ¢ gonroii n 6ecnepeboiiHon paboTbl Bawero 6oiinepa npovssoanTens
pekomeHpyeT neproamnyeckunii 063op (oanH pas B 1Ba rofa) COCTOAHNA MarHMeBo-
ro aHoAa KBanndULMPOBaHHbLIM TEXHUKOM 1 €70 3aMeHa Npu HEO6XOANMOCTH, 3TO
MOXeT NPON301T BO BpPeMA Meproanyeckon npodunaktiku npubopa. Ytobbl
cAenatb 3amMmeHy 06paTuTeCh K YNOSTHOMOYEHHOMY CEPBUCHOMY SINLLY.

Vil. PABOTA C MIPUBOPOM

MNepepn nepBoHauanbHOW 3KcNyaTauun npubopa ybeputech, uto 6Gonnep npa-
BWIbHO MOAK/IOYEH, C MOAXOAALLE/ MHCTanNALMeN 1 3anofHeHHbI Bofoi. Bce
HaCTPOKK, KycaloLme paboTy Nprbopa [OMKeH COBEPLINT KBaNMOULIVIPOBAHHbII
cneumanuncr.

Vill. NEPNOANYECKAA NMOAAEPKKA

Mpw HopmanbHoOM paboTe Npubop, Noj BO3AENCTBMEM BbICOKON TemMnepaTtypbl
OTKJaAblBAETCA U3BECTHAK /T.H. U3BECTHAKOBBIN HaKknNb/. Paan 3TOro nponssoan-
Tenb 3TOro npubopa pekomeHayeT NPOoPUNAKTUKY Kaxable ABa roga ansa Bawero
npvbop B aBTOPM30BAHHOM CEPBUCHOM LieHTpe uamn cepBucHow 6ase - (Fig.30/
Fig.31). 9Ta npodunakTvika JOMKHa BKIOYaTb OUYUCTKY 1 OCMOTP aHOAHOTO MpPo-
TeKTopa, KOTOPOro NPY HEOBXOANMOCTY HY>KHO 3aMEHNTb C HOBbIM. Kaxkaan Takan
npodrnakTMka AomkHa ObiTb OTpa)keHa B rapaHTUIHON KapTe, yKasbiBas, — faTa
BbINOJSIHEHUA, PUPMA-UCMONHATENb, UMA NMLQ, COBEPLUMBLLETO AEATeSIbHOCTb

noanuch.

Modnuwiume KOHMPAKM HA OBC/TYKUBAHUE U UHCNEKYUU C YNOSTHOMOYEHHbIM U

p CNeyuanu3upoBaHHOM cep8ucom. PekomeHdyemcs npogedeHue MexHU4eCKo20

obcnyxusaHua pas 6 0ea 200a. [TPOU3BOAUTEJIb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb

AJIA BCEX [NOCJIEACTBWNA, BCJIEACTBUE HECObLJIOAEHNA HACTOALUEN UH-
CTPYKLUN.

IX. UAHCTPYKLMW NO OKPYKAIOLLEEA CPEADI

Crapble npr6opbl copepXarT LieHHble MaTepuasbl i NO3TOMY Hefb3A
BbIOPACHIBaTb MX BMECTe C ApYrMM NpoayKTamu. [InAa coxpaHeHums
OKpy»KatoLLel cpefpl Npocum Bac nepepath nx B 0f06peHHbIX 41A
3TOrO NyHKTOB.



I. BAXHI MPABUNIA

PE3EPBYAPW/ 3 HEMPAMKMM OBITPIBOM | OAVH TEMJIOOBMIHHUK

/ BYOEPAMW TAPAYOI BOAW / PE3EPBYAPW 3 [BOMA HEMPAMOMY

HATPIBAHHIO | TEMJTOOBMIHHKAX

s N
laHosHi KnieHmu,

Lleti mexHiuyHUU onuc i iHCMpyKyYia 3 ekcnayamayii Matome 3a memy 03Hau-
omumu Bac 3 supobom i ymosamu io2o npasusibHo20 MOHMAXyY Ma eKcny-
amavyii. IRcmpykuia npusHadeHa i 0na keanigikogaHux ¢axisuis, axki 6yoyme
BUKOHY8AMU MOHMAX npusady, 0eMoOHMAx< i peMoHmM y 8unaoky (i02o now-
KOOXeHHA. JJompuMaHHA 8KA3i80K y Yili iIHCMPYKUii € 8 iHMepec nokynus i €
OOHiI€l0 3 2apaHMIUHUX MO8, 3a3HAYeHUX y 2apaHmIilHit kapmi.

« L{a iHcmpyKuia € Hegid‘eMHOI0 YacmuHoio 6olnepa. BoHa nosuHHa 36epi-
2amucs i cynpogodxxysamu npusiaod y pasi 3MiHU 8/1ACHUKA YU KOpucmyga4a
ma/abo nepeycmaHoe ieHHs.

+ Y8axxHo npoyumatime iHcmpykuito. BoHa donomoxe 8am 3abesnequmu
6e3neyHuli MOHMAx, BUKOPUCMAHHS | 06CJ1y208y8aHH:A 8aUI020 Npusiady.

+ Ycmaroska npunady - 3a paxyHOK nokynuys i Mae 6ymu 8UKOHAHA K6a-
nihikosaHum gaxisyem, y 8i0N08IOHOCMI 3 Yi€lo IHCMPYKUIEO.

YBATA! HenpasusnbHa ycmaHoska ma niokoyeHHs npuiady mMoxyme

3pobumu Uiceo Hebe3neyHUM 0/iA 300pO8A | XUMMA CNOXueadis, a
Makox moxe 3anodiamu ceplio3Hi i 008208i4Hi HACIOKU 01 HUX, y MOMY YUCJT,
ane He MinbKu, 00 (iBUYHUX YUWKOOXeHb ma/abo cmepmi. Lle makox moxe
npugecmu 00 36umkig ix MauHa /yWKoOXeHHI0 ma/abo 3HUWEHHIO /, @ MAKOX
makum mpemix oci6, BUKUKAHUM BK/IOYHO, dJie He MislbKU, NOBIHHIO, BUGYXOM,
noXexero.

MoHmax, nioknioyeHHa 00 8000Npo8Ody Ma 00 esleKMPUYHOI MepexXi NOBUHHI
8UKOHY8aMUCA NPA8030aMHUMU e1leKMPOMexHiKamu i mexHikamu no peMoHmy
ma MoHMaxy npusnadie, AKi OMPUMAnU c80 NPAso30AMHICMe Ha mepumopii
KpaiHu, 8 AKiU 30ilUCHIOEMbCA MOHMAX | 88€0eHHA 8 eKcnlyamauito npunady, ma

L 8i0N08i0HO 00 HOPM ii 3aKoHO0ascmaa. )
y BAXJIUBO! HeOompumaHHA npasusi HuX4e ONUCAHUX hpu38o0ums 00
2dpaHmitiHoi HecnpasHocmi i produser He Hecymb 6inbLue 8i0n0gidanbHOCMi 01A

8ac npucmpoto!

BukopucTtaHHa npunagy ana uinew, Wo BiAPI3HAIOTLCA Bif NOro NPU3HaYeHHA
3abopoHeHo. (p.lll)
® He BkniovaiiTe 6Goinep He nepekoHaBLWMUCb, WO BiH HAMOBHEHWI BOAOH.
YcTaHoBKa i 06cnyroByBaHHaA npunafy NOBVHHI 3[INCHIOBATACA KBasnipikoBaHUM
daxisLem, 3rigHO IHCTPYKLUi BUpOobHUKa. (p.V 1,2,3,4)

® [lpunap HeobXiJHO MOHTYBaTV TiNIbKW B MPUMILLIEHHAX 3 HOPMaTbHOLO MOXEXHOI0
6e3nekolo. [NoBuHeH OyTn NocTaBneHnin CPOH B CUCTEMI [N1A CTiIKaHHA BOAW Ha
nignosi. MpumileHHA NoBrHHe 6y T 3abe3neyeHe NPOTU 3HVKEHHA TemnepaTypu
B HbOMY HIXKYe 4°C.

® [ligknioueHHaA 6ornepa O BOAOMNPOBIAHOI | TEMIOBOI Mepexi, TOBUHHE 6yTu
BMKOHaHe Jiniue NpaBo 3Ai6H1MM KBanidikoBaHUMK 0cobamm.

® [lpun Npr€eRHaHHI MiHUX TPY6 A0 BXOAIB, BUKOPUCTOBYITE MPOMIXKHMIA
[ieneKTpnuYHUiA 38'A30K. B iHWOMY BUNafKy € pr3vK BUHUKHEHHA KOHTaKTHOT
KOpO3ii 3'e4HYBaNbHKX GiTUHTIB!

® Tpy MMOBIPHOCTI NOHWKEHHA TEMNEpaTypu B NpuMilLeHHi Huxue 0°C, 6ornep
HeobxiaHo 3nnTn!

® [lpu ekcrnnyatauii (peXxum HarpiBaHHA BOLM) € HOPMarbHUM, AKLLO Kanae Boaa 3
LPeHaXHOro OTBOPY 3aMobiXKHOTO KnanaHa. [lpeHa)Hnin OTBip NOBUHHWIA By Tn
3a/MLIeHIA BIGKPUTUM A0 aTMochepu.

® [Ina 6e3neyHoi po6oTn 6oiinepa HeobXigHO YNCTUTU perynapHO

3ano6iKHWIA KnanaH i NPoBipPATY NpaBusibHe NOro GpyHKLIOHYBaHHA /106 He

6yB 3a610KOBaHVM/, @ B paiioHaXx i3 CUIbHO BanHAHOI BOAOK YNACTUTH Bif
HaKonunueHoro BanHAKy (Hakuny). Lia nocnyra He € npeAMETOM rapaHTiiiHOro
06cyroByBaHHsA. AKLIO NPV MOBOPOTI PYUKM KnanaHy Npy NOBHOMY pe3epByapi, 3
APEHaXHOro OTBOPY He NoTeye BOAQ, Lie CUrHan Npo HeCNPABHICTb i BUKOPUCTaHHA
npvnagy NOBMHHO Gy TV NMPYNUHEHO.

® Lleit npunag He NpuU3HaYeHNI ANA BUKOPUCTAHHA JIOAbMU (BKTIOYHO AiTbMM)

3 HegoCTaTHIMU Qi3VYHUMY, Yy TINBMMM aD0 PO3YMOBUMMU 30AaTHOCTAMU ,

abo noabmm 6e3 JoCBiAY i 3HaHb, Kpim, AKLLO BOHK He nepebyBatoTh nig
CnocTepexeHHAM abo IHCTPYKTOBaHI Y BiANOBIAHICTD i3 BUKOPUCTaHHAM Npunagy
NIOANHOI0, BIAMNOBIAANBbHOLO 3a iXHIO 6e3MneKy

® [litv noBUHHI 6yTI Nif cnocTepeXxeHHAM, LWO6 Oy Ty BNEBHEHUM, LLO BOHW He
rpaloTbCA NpUnagom.

® HeobxigHo poTpumyBsatnca npasun NpodinakTnkm, 3amiHM aHOAHOTO
npoTeKTopa i NiKBifaLii HAKONMYEHOTO BaMHAKY HaBiTb MiCA 3aKiHYEeHHA
rapaHTiniHoro Tepminy npunagy. (p.VEVILVIII)

© TNpynag Npr3HaYeHUi AN1A HarpiBy NUTHOI Boaw B pigkii dasi. Mloro
BUKOPUCTaHHA 3 iHLIMMU dritoidamm Ta iHLWIMMK da3amu BOAV NPU3BOAUTL AO
nopylLueHHaA rapaHTii!

® Tennoo6MiHHVKM Npynady NpU3HadeHi Ana poboTu 3 YNCTOl BOAOI0 abo
cymiLLLo Boav | nponineny (eTuneHy) -rnikonto B pigkin ¢asi. Ix BukopuctaHHa 3
iHWXMK TUNaMK GNIOIAIB | IHWIMMM arperaTHUMMN CTaHaMW BOAW NPU3BOAUTb 4O
nopyLeHHs rapanTiil HasBHICTb aHTMKOPO3iliHOro fo6aBoK 060B'A3KoBE!

0 BAX/IMBO! Poboma npunady npu memnepamypax i muckax, ujo He
8i0N08i0aMe 8KA3AHUM NPU3BOOUMb 00 NOPYLIEHHA 2apaHMmI!

II.TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKHN

1.06'em em eMHOCTI, NiTPY - AMBUCA TabnMYKy Ha Npunagi

2. HeTTo Bara - AvBMCA TabnnyKy Ha npunagi
3. Mnowa TennoobMiHHMKa- AMBUCA TabNMYKy Ha Npunagi
4. Vi3onauyuna 18bpa PU

06'em em eMHOCTI, NiTPU
200 + 500 50
100

M3onauma 18bpa PU, mm

800 + 2000

5. O6em Ha TonI0o6MeHHMKa - AMBMCA TabnnyKy Ha npunagi

6. 3ary6a Ha TonnuHa - AMBKNCA Tabnuuky Ha npunagi, avs. lopaTok Il

7. Makc.paboTHa TemnepaTypa Ha BOAOCHAbPXKATEN - ANBUCA TabNMUKy Ha npw-
nagi

8. Makc.paboTHa TemnepaTtypa Ha TOMI00OMEHHUK - AUBUCA TabAMUKy Ha Npunagi

9. MaKc.npoeKTHO HanAraHe Ha BOAOCbAbpKaTesNs - AMBUCA TabnnuKy Ha npunagi

10. MaKc.npoeKTHO HansraHe Ha TOMIOOGMEHHNKaA - AVBUCA TabNNUKy Ha Npunagi

11. MpopyKTMBHICTb TENIOOOMIHHUKA - ANBMCA TaBNNYKY Ha npunagi

12. Makc. KinbKicTb Boaw - AMBMCA Tabnnyky Ha npunagi

13. HarimeHyBaHHA Ta afpecy BUPOOHMKa- ANBMCA TabNMUKy Ha npunagi.

A

YBATA! EnekmpuyHuli Haepiga4 nosuHeH 6ymu cxganeHul 8Upo6HUKOM
8000HA2pieanbHo20 npusiady. Y npomusHoMy 8unadky 2apaHmis Ha
npunad eionadde i BUPOGHUK He Hece 8i0No8idanbHOCMI 3a 3601 8 po6omi
npunaody.

I1l. NPU3HAYEHHA

Mpvnap npusHaveHnin Ana 3abe3neyeHHs rapayvolo (MMTHOO) BOJOIO NOOYTOBMX
06'€eKTiB, L0 MalOTb Mepexy BOAONOCTaYaHHA 3 TUCKOM He 6inbLue 6 MIMa (0,6 6ap).
3micT xnopwais y BOAi NOBMHHA By Tv HUXKYe 250 Mr/ 11, @ A0ro eNneKTPONnpPOoBIAHICTD,
o6 6yTn B gianasoHi Big 100 MKCm / cm fo 2000 MKCm / cm. TennoobMiHHMKM
MOBUHHI 6y TV BCTAHOBJIEHI B 3aKPUTUX CUCTEMAX OMaNeHHA 3 TVCKOM [0 -ANBUCA
TabnnuKy Ha npunagi. TenoHOCIN NoBrHeH H6yTn 060POTHOT BOAM abo iX Cymilui 3
nponineHrnikonio i aHTn fo6aBoK KOpo3iil

IV. onnc NPUNAAOM

B 3anexHocTi Big mMogeni BogoHarpiBadi MoXyTb 6y abo 3 OfHUM Y/ ABOMa
B6YAOBaHUMM TeNOO6MiHHUKaMK.(AnB. JopaTok |)

Ha npuctpin BcTaHOBREHO iHAMKaTOp AnA obniky Temnepatypu BogoHarpisaya
- T. BctaHoBReHi Tpy6yacTi BUxoam (3 o3HaueHHAm TS1, TS2, TS3) anAa yctaHOBKM
[ATUMKIB AN1A BUMIPIOBAHHA TemnepaTtypu Boau B 6oinepi Ta AKi 6epyTb yyacTb
B YNpaBJiiHHi NOTOKOM Yepes TennoobmiHHMKKM. [lo pe3epByap AanA 36epiraHHA
MOXKe OyTV BCTaHOBNEHWI eNnekTPUYHWIA Harpisay, AnA AKOro 3abesneuyeTbcA
TpybuacTiin Buxia, nosHavaetbca nitepamu EE. TpybuacTuii Buxif, nosHaueHuin
nitepoto R npusHayeHun gna peunpKynauii rapayoi Boan, B yCTaHOBKaX, AKi MaloTb
TaKy MOX/UBICTb.

BopoHarpiBau ocHalleHWin GraHuem, po3TalloBaHNM 360Ky i AKUIA CIyKUTb A1A
nepeBipKM i ounlleHHA pe3epByapy, a TakoX AfiA BCTAaHOBJIEHHA [0AATKOBOrO
enekTpoHarpisaya. Po3mipu Ta onuc TepmiHanis HasegeHi B Tabnuui 1/2/4/6/7/8.

V. MOHTAX | BKJTIOYMEHHA

YBATA! BCI  MOHTAXHI  3AXOA4W  [1IOBUHH!  BUKOHYBATUCH

MPABO3JATHUMU QAXIBLIAMMN.

1. MOHTAX

BopoHarpiBaui 3akpinnAaoTbCA Ha iHAMBIAYaNbHUX TPAHCMOPTHUX NigAOHAX AnA
3pYYHOCTI X TPAHCMOPTYBaHHA. 3a yMOBU, AKLLIO BOAOHarpisay 6yfe BCTaHOBNEHO
B NPUMILLIEHHI 3 PIBHOIO NiAJI0r0I0 i 3 HN3bKOIO BONOTICTIO, TO AONYCKAETLCA NiAJO0-
HW He 3HIMaTK.

Mpr HeobXiAHOCTI 3HATU MiAJOHU, HEOOXILHO BMKOHATW HACTYMHY MOC/IOB-
HicTb (Fig. 5):
® [lomicTiTb Npunag B nexave nosIoKeHHs, nonepeaHbo NigCcTeniTb Nig HbOro
nigCTUIKY, Wo6 3aX1CTUTK OTO Bif NOLLKOAXKEHb. BigKpyTiTb Tpn 60511, AKMMA
niggoH 3akpinnexnii o boinepa.

® 3aKpyTiTb perynboBaHi N'ATW Ha MiCLli FBUHTIB *

® BcTaHOBITb Npunag y BepTnkanbHe NONOXKEHHHA | BUPIBHANTE NOro piBeHb
piBHEMIPOM, perynioloun BUCOTY M'ATOK. Y BUNaaKax, Konv M'aTv AnA perynioBaHHA
€ CKNagH1UmK, 36epitb N'ATU, LOTPUMYIOUMCb HAaCTYNHOI NnocnigosHocTi (Fig. 6):

® opiHbTe feTanb 1 Ha 6ONT 2, 3HATUN 3 NiAJOHY;
® MOKNaAiTb NPOKNaaKy 3, 3HATY 3 NigAOHY;
® 3aKpyTiTh i JOOPe 3aTArHITL GonTy 4.

YBATA! l1Jo6 yHuKkHymu 3anodisHHsA wKoou Kopucmysadyesii (a6o) mpemim
ocobam y 8unadkax HecnpasHoOCmi 6 cucmemi nodayi eapa4yoi 600U,
npucmpit HeobXxiOHO ycMAaHo8UMU 8 NPUMILYEeHHAX, Ujo Maroms nionozy 3
2idpoizonayiero ma (a6o) OpeHax (cmik) 8 kKaHanizayjo.

2. MOHTAXY TEMNOBOI I30MALIIT ( 800-2000L)
[ina moHTaxy i3onAuii HeobXifAHi ABi 0cobw, a B pa3i camoro Benvkoro borinepa -

Tpu ocobu. Temnepatypa NpuUMiLLEHHA, ie MPOBOANTLCA MOHTaX, NOBKHHa Oy Ty He
MeHwe 18°C. [30nAuiHNI KOMNNEKT NOBMHEH MaTy TemnepaTypy, LLO BiANoBifae
BULLE3rafaHill Temneparypi, He MeHLLe AK 3a roguHy Ao pobotu!

B m'sikin i3onsAuii € 3pobneHi oTBOpM AniA BXOAIB i BUX0ZiB 6ornepa. B 3anexHocTi
Bifj TMMy BaLLOro Nnpunagy BigKpviTe TiNbKu Ti OTBOPY B i30nALii, AKi Bam NoTpiGHi.



BupiBHAawiTe | npuTyniTh 6iuHy i30NALiI0 4O CTIHKW NOCYAVIHM, MPOMNYyCKaloun Yepes
BiAKpUTi OTBOPM i30nALii BCi Bxogn/Brxoam npunagy.

MouHiTb Lie B nepLuy Yepry 3 Hanbinblu BifaaneHmx Bif 3acTibKu-6nmcKaBkm
wryyepis. [icna yoro BUTArHITL 06MABa KiHLj i30nALi B 3a3Ha4eHMX HanpAMKax
(Fig.11). ByabTe obepexxHi, Wob He Bunanu GiTMHM 3 oTBOPIB B i30nAUi. icna Toro,
AK NPUTYNUTe 06MABA KiHLi i3071ALi, nepeKoHanTecs, WO MiXK ABOMA YacTUHaM1
3acTibKN-6NMCKaBKY € He Ginblue 20 MM. B pasi, AKLLO Lie He TaK, BUTATHITD Lie
isonauito (Fig.11).

Micna Toro, Ak i3onAuiA 6yae BCTAHOB/IEHA HANIEXXHVIM YMHOM i 3aCTibKa-611McKaBKa
6yfe 3aKpuTa, BCTaBTe BEPXHil M'AKMIA NiHONONIypeTaH i NnacTMKoBy KpuLLKY. Ha
WITyLepy HafliHbTe NNacTUKOBI ilekopaTneHi po3eTku. (Fig.11).

130nALiHWI KOMNNEKT NOBUHeH 36epiratnuca B cyxomy micui! My He Hecemo
BiNOBIAANbHOCTI 32 BTPATU, LLO BUHUKAN NPY HEAOTPUMAHHI L€l iHCTPYKLiil

3. MIAKMIOYEHHA CUCTEMA A0 BOAOMPOBIAHOI MEPEXI

y [lidkntoyeHHA 8000Ha2PiBay 00 OCHOBHOI Mepexi 8000NOCMAYaHHs 30iUCHIOEMbCA NO

npoekmy 3po6ieHoOMy K8anihiKOBAHUM i NiUEH308aHUM NPOEKMYBAIbHUKOM, Ma
BUKOHYEMbCA K8anihikosaHumu MoHMaxHukamu! HaagHicme makozo npoekmy €
0608'A3K08010 yMOBOIO 0151 BU3HAHHA 2aPAHMIT 8UPOGHUKOM!

MigknioyeHHA NpUCTPIN A0 Mepexi BOAOMNOCTAaYaHHA 3AINCHIOETbCA 3rigHO 3
Fig. 8 ona mogeni 3 ogHUm 3mitoBuKom abo 3rigHo 3 Fig. 7; Fig. 12 nna mopeni
3 ABOMA 3MmiioBuKamu. na mopeni 6e3 Tennoo6MiHHMKA MigKNoYeHHA 4O BOAO-
npoBogis, AK Ana bonnepis 3 ogHMM abo ABomMa TenoobMiHHUKamu. MNMapanensbHe
nigknioyeHHsa 3rigHo 3 Fig. 9.

OBOB’A3KOBI ENEMEHTU NIAKNOYEHHA:
® BxifiHa Tpy6a B Mepexi BOfonocTayaHHs;
® 3anipHui Knanat.

® Perynatop Ticky. [pr TUCKY B Mepexi 6inblue 6 bap BiH € 060B'A3KOBMM.

Y uboMmy BMNaZKy BCTAHOBNEHWIA TUCK NMOBMHEH BiAMNOBiAaT! po3paxyHKam
NpoeKTyBaNbHUKa, ane He Bule 0,5 MMa! Mpu Tucky B mepexi oo 6 bap,
HaABHICTb NOrO CTPOrO PEKOMEHAYETLCA. Y BCiX BUMNafKax HaABHICTb perynatopa
TUCKY BCTAHOBNEHOTO Ha 4 bapu € BaXNnBOI0 yMOBOIO AN1A NPaBUIbHOMO
dyHKUiOHYBaHHSA BalLOro NpucTpoio!

® 3BOpPOTHWIN KnanaH. Mloro Tun BusHavaeTbca KeanidikoBaHUM
NPOEKTYBaIbHNKOM, 3riiHO 3 TEXHIYHUMM AaHMK Golinepa, 36yaoBaHoi cucTemu, a
TaKOX 3 MiCLieBMI Ta EBPONENCHKNMI HOPMaMu

® 3anobikHni Knanax. Mpu NigKnoyYeHHi BUKOPUCTOBYBATH TiNIbKM 3anobixKHi
KnanaHu 3 KOMMEKTY, Lo HaAaETbCA BUPOOHMKOM. [pu yCTaHOBL 3rifgHO iHLWMNX
CxeMm - KBanidikoBaHWI NpoeKTyBa/bHNK PO3Pax0BYyE | BU3Haua€ TN 060B'A3KOBMX
3ano6ixxHWX Knanais. (Pnr = 0.8 MIa; EN 1489:2000). Po3mipwm 3rigHo Tabn. 4.

BAXXJIUBO! Mix 60linepom i 3anobixkHUM KIanaHOM He NOBUHHO 6ymu Hiakol
” 3anipHoi abo iHwoi apmamypu!

BAXKJINBO! HasagHicme iHwux / cmapux / 380pOMHUX - 3an0BOIKHUX K1ANaHie
y MOXe npu3gecmu 00 NOWKOOXKeHHA 8aLLI020 NPUCMPOIO, MOMY B0HU NOBUHHI

8idcmopoHamucs!

® BuxigHuii Tpybonposig 3anobixHoro knanaxy. [ina BignosigHocTi 3 micLeBumm
Ta EBPONENCbKMMN HopMamu i npaBunamy 6e3nekn BiH NOBUHEH MaTn AOCTATHIN
Haxun ana ctoky Boau. O6byaBa Noro KiHui NoBUHHI 6y Ty BigkpuTi B aTMoCcdepy
i ByTI 3axuiLLeHi Big 3amep3aHHsA. [py ycTaHOBLi TPY6Y NOBUHHI YTV BXWTi BCi
3axoau AnA 3abe3neyeHHn 6e3neku Big onikie npu aktneaui knanaHal! Fig.10 a,b,c

® KaHanizauis.
® CnyCcKHUI KpaH.
® [HyuKe gpeHaKHe 3'€qHaHHA.

® Po3wwmptoBanbHuii 6ak. B boiinepi He nepefbdaveHo ob'emy Ana poswmpeHHs
BOAM B pe3ynbrari ii HarpisaHHA. HaABHICTb pO3LWMPIOBaNbHOI MOCYANHN €
06O0B'A3KOBOIO ANA TOTO, WO He BUTPayaTn BOAY Yepes 3anobikHMiA KnanaH!

loro 06'em i TMN BU3HAYAETLCA KOMMETEHTHUM NPOEKTYBANIbHNKOM, 3FiAHO 3
TEXHIYHMY AaHUMK Bolinepa, CUCTEMU, @ TAKOX 3 MiCLIeBMY Ta EBPONENCbKIMU
Hopmamu 6e3neku! Moro MoHTax 3AiliCHIOETbCA KBaJlihiKOBAHVM TEXHIKOM, 3riHO 3
iHCTpyKUi€to 3 ekcnnyaTadii. [loBiaKoBI AaHi WwWoao 06’'emy posLmploBanibHoOro 6aky,
MOXHa 3HanTh B Tabn. 5.

Mpy ymoBi, Wwo He Byae BUKOPUCTOBYBATUCH LUMPKynALiiHa MydTa (03HaueHa
6yksoto “R”), MypTn ana TemnepaTypHuUX 30HAiB (03HaueHi 6yksamm TS1, TS2,
TS3), MydTn AnAa npueaHaHHA HarpisanbHoro enemeHTy "EE", HeobxigHO 3aKkpuTu
BOJJOHEMPOHNKHMM CMNOCOBOM O HANOBHEHHA pe3epByapy BOAOID

Y mopenax 6e3 Tennoo6MiHHMKIB - OTBIp 3 nosHaukol "AV" npusHaveHui
ANA NiAKNIOYEHHA NPUCTPOIO ANA BUAANEHHA MOBITPA 3 pe3epsyapy. 3 MeTol
NPOAOBXKEHHA XKUTTA Mpuiafdy, PeKOMEeHAYETbCA MOBHICTIO BUTHATW 3 HbOTO
nositps! .

p HAMOBHEHHA BOUJIEPA BOAJOIO 8uxoHyemMbCA 8iOKpUMMAM KpPaHy O/1A

2apA40i 8o0u camoi 8iddaseHol 3miuwysanbHoOi 6amapei ma kpasy 01 nooadi
X07100HOI 800U (2) 3 800ONOCMAYAILHOI Mepexi 00 Hboeo. [lica HanosHeHHs 3
3Miwysaya NoBUHHA NnomeKmu 6e3nepep8HUM CMpyMeHeM 8004, NiC/iA 4020 MOXHA
3aKpumu KpaH 3miwlysanbHoi 6amapei.
y 3JIMB BOAU 3 pe3epsyapy MOXHA BUKOHAMU AKWO NOnepedHbo 3akpumu
3anipHull KpaH Ha 8xo0i xoi00HOI 800U (2). Biokputime kpaH 2apa4oi 8oou
Halibinew 8idddneHol 3miwysansHoi 6amapei. Biokputiime kpaH (8) 0na 3a1usy 800u 3
Dpe3sepgyapy 6ouinepa.
. BAXJIUBO!!!

Mepexi, nog'A3aHi 3 6e3neyHiCMIO ma 3 ypaxy8aHHAM €8ponelcbKux i
8iMYU3HAHUX HOPM.

ObOB'AI3KOBO MNOBUHHI JOTPUMYBATUCH!

BupobHuk He 6epe Ha cebe 8i0n0gidaNbHICMbL 3d NPobsiemMu, Wo BUHUKIU 8
pesysibmami HenpasusibHO20 MOHMAXy npunady 0o eneKmpuyHoi Mepexi, ujo
He 8i0N0gidae 8UWEONUCAHUM NpAsuiam i npu 8UKOPUCMAHHI KOMNOHEHMI8
3 CYMHIBHUM NOXOOXEHHAM i npu HesionosioHOCMIi Micuesum i esponeliceKum
cmaHdapmam!

Bci onucani suwe npasuna niokn4eHHA 00 eneKmpu4HoOI

4. NIAKNOYEHHA TENTIOOBMIHHUKIB 4O CUCTEM TEMJIONEPEAAMI
AOAATKOBUX AMEPEN TEMJA

VYBATIA! [lioknioyeHHa npunady 00 cucmemu — mensionepedadi
BUKOHYEMbCA BUK/TIOYHO K8aslihikosaHumu ¢haxisyamu, AKi pospobunu i
30ilicHuUMU 8iON0BIOHUL NpoeKm cucmem mensionepedadyi

MigknioyeHHA TeNNOOO6MIHHMKIB BOfOHarpiBaya [O cucTeMM Tensonepepaui
3[iNCHIOETLCA LWIAXOM NiAKMIOYEHHA BUXOAY NOMiYeHOro KOJIbOpOM Ta HaAMMcom
[0 BiANOBIAHOroO BMXOAY CMCTEMU Tennonepeaadi.

I1S1 (MS) - Bxig 3miiioBuKa 1
0S1 (ES) - Buxig 3minoBunka 1
1S2 (M) - Bxig 3miioBuKa 2
0S2 (E) - Buxig 3minoBunka 2

Mpy 3anoBHeHHi cuctemn pobounm onoigom (pignHo) HeobxigHo 3 Hel
BUAANMTX MoBiTpA. Tomy nepepn ekcruyaTaui€lo npunagy nepekoHamTtecs, WO
HeMma€ MoBiTPA B CUCTEMI i Lo BOHO He byae 3aBa)<aTu 1Oro HopmasbHil poborTi.

HeobxigHo, Wwo6 TemnepaTypa TennoHocia He nepesuiyysana 110°C, a Tnck - 0,6
Ma!

3anobixHuii knanaH ((11) - Fig. 7,8,8,12) B Koni TennoobmiHHMKa (3MillOBMKa)
NOBVHEH GyT BCTAHOBNEHWI Y BiANOBIAHOCTI 3 BUMOramu MpPOeKTYBaflbHUK3, i
HanalwToBaHWM Ha He GinbLue, HiX Pnr= 0,6 MPa (EN 1489:2000)! Po3LmptoBanbHuii
6ak ((12) - Fig. 7,8,8,12) € 060B'A3KOBMM 3rigHO 3 NpoeKTOM ycTaHoBKM! baxaHa
yCTaHOBKa i 3BOPOTHOrO KfanaHy (4) 3 MeTolo B pasi MOLKOXKEHHA 30BHILIHbOro
[pKepena Tenna, wob He 6yno TepmMocMdOHHOT LMPKyNALiT piavHN i NoB'A3aHUX 3
uvm BTpaT Tenna B 6oinepi!

BAXXJIUBO! Bupo6HuK He Hece 8i0N08i0aibHOCMI 3a NpobieMu, Lo BUHUK/TU 8
pe3y/ibmami HenpasusibHO20 MOHMAXy npusady 0o 0o0amKo8oz20 Oxepesna
mena, AKke Cynepe4ume 3a3Ha4YeHUM gulye Npasusiam.

V1. AHTUKOPO3INHWUI 3AXUCT - MATHIEBUW AHOJ,

MarHieBuin aHOAHWI MPOTEKTOP AOAATKOBO 3aXWLIAE BHYTPILIHIO MOBEPXHIO
BOAHOIO KOHTelNHepa Bif KOposil. BiH € enemeHTOM, WO 3HOLWYETbCA, AKWNA
nifnArae nepioAnyHin NiAMiHi. 3 ypaxyBaHHAM [JOBrOCTPOKOBOI 11 6e3aBapiliHOi
ekcnnyartauii Baworo 6onnepa, BUpo6HUK peKoMeHAy€E nepioanyHuii ornag (ofvH
pa3 B ABa POKM) CTaHy MarHiEBOro aHofy NPaBO3[aTHUM TEXHIKOM i NigMiHy npu
HeobXigHOCTI, a Lie MoXe BiabyTunca nig yac nepiognyHoi NpodinakTvku npunagy.
3 nuTaHb NigMiHK 3BepTanTeca Ao daxiBuiB cnewiani3oBaHOro cepsisy!

VIl. POBOTA 3 NMPUJIAAOM

MNepepn nepBoHayanbHOM aKCNNyaTauun npubopa ybeautecs, uto 6Gonnep npa-
BWJIbHO MOAKIIOYEH, C NOAXOAALLEN UHCTANNALUMEN U 3anofIHEHHbIN Bogdon. Bce
HaCTPOWKW, KycatoLye paboTy npubopa Jo/mKeH COBEPLLUT KBaIMULIMPOBAHHDbIN
cneynanuncT.

Vill. NEPIOANYHE TEXHIYHE OBCNTYTOBYBAHHA

Mpun HopmanbHil poboTi npunag, Nig BNAYBOM BUCOKOI TEMMEepaTypu Ha NoBepXHi
Harpisaya BifJKnafa€TbcA BanHAK / Tak Ha3B. Hakun /. Tomy BUpOGHMK npunagy
pekomeHaye: 0608'A3K0BO KOXHI 2 POKW 3pilicHioBaTM npodinaktuky npunagy
B YNOBHOBa)XeHOMy ChneLjianizoBaHOMy CcepBiCHOMY LieHTpi abo cepsicHin 6a3i-
(Fig.30/Fig.31). Lia npodinakTiika NoBMHHa BKNOYATV OUYMLLIEHHA 1 OTAJ aHOAHOTO
npoTekTopa, AKWN B pasi HeoOXigHOCTI nignArae 3amiHi HoBMM. KoXHa Taka
npoodinakTvka NnoBUHHa 6yT onMcaHa B rapaHTilHiiA KapTi i3 3a3HaYeHUMm - gata
30iicCHeHHs, dipMa BUKOHaBeLb, iM'fi 0Cco6u, AKa 34iCHUNA JiANbHICTb, Nignmc.

p Yknadime 00208ip 06C/1y208y8aHHA | KOHMPOJIIO 3 YNOBHOBAXKEHUM
cneyianizosaHum cepsicHUM YeHmMpom. PekomeHOyemMbCa NpoBEOeHHsA

MexHIYHO20 06C/1y208Y8AHHA OOUH paA3 HA 08d POKU.

BUPOBHWK HE HECE BIATNOBIAAJIbHOCTI 3A bY/1b-AKI HAC/IIAKY, O
BUHUKAIOTb B PE3YJIBTATI HE[JOTPUMAHHA JJAHOI IHCTPYKLYII.

IX. IHCTPYKL|Ii 3 OXOPOHW HABKOJINLLHbOIO CEPEAOBULLIA

Crapi npunagu mMicTATb LiiHHI MaTepianu, Tomy ix He Tpeba BUKuaatm
pa3om 3 iHLWKMK NpoayKTamu. 3 MeTolo 36epeXXeHH:A HaBKOILIHBbOTO
cepenosunLla, M1 npocnmo, nepeaasatn ix y BUW3HaueHi ANA UbOro NyHKTN.



I. VAZNE UPUTE

SKLADISTENJE TENKOVA S INDIREKTNIM ZAGRIJAVANJEM | BAREM
JEDAN IZMJENJIVACA TOPLINE / ODBOJNICI TOPLE VODE / SKLADISTENJE
TENKOVA S DVIJE NEIZRAVNE GRIJANJE |1ZMJENJIVACA TOPLINE
e N
Cijenjeni kupci,
Ciljovog tehni¢kog opisaiuputstva za uporabu jest upoznavanje s proizvodom
i s uvjetima njegove pravilne ugradnje i koristenja. Uputstvo je namijenjeno i
ovlastenim serviserima koji Ce izvrsiti prvobitnu ugradnju uredaja, demontirati
i remontirati ga u slu¢aju kvara.
Pridrzavanje savjeta u ovom uputstvu u interesu je korisnika i jedan je od
jamstvenih

uvjeta.

- Ovo uputstvo je sastavni dio meduspremnika. Treba se cuvatii mora pratiti
uredaj u slucaju promjene vlasnika/korisnika te ukoliko se spremnik reinstalira.

- PazZljivo procitajte uputstvo. To e Vam pomoci da se jamci sigurna
montaZu, uporaba i odrZavanje Vaseg uredaja.

« Instalacija uredaja je na racun kupca i mora ju izvesti ovlasteni instalater u
skladu s ovim uputstvom..

J
( A

PAZNJA! Nepravilna ugradnja i prikljuak uredaja moZe ga uciniti

opasnim po zdravlje korisnika, moguce je imati ozbiljne i kontinuirane
posljedice za njih, ukljucujuci, ali ne ogranicavajuci se na fizicke ozljede i / ili smrt.
Takoder moZe uzrokovati $tetu njihovih nekretnina/ stete i/ ili unistavanje/, isto i
onoga trec¢ih osoba, uzrokovane, ukljucujuci ali ne samo poplavom, eksplozijom i
pozarom.

Ugradnija, prikljucak na vodovod i struju i pustanje u pogon smiju obaviti samo
i jedino ovla$ceni elektricari i tehnicari za popravak i ugradnju uredaja, koji su
stekli nadleznost na podrucju drZave u kojoj se vrse instalacija i pustanje u pogon
uredaja u skladu s propisima.

. J

VAZNO! Ne pridrzavanje dolje opisanih pravila dovodi do jamstvenog greske i produser
p podhijeti vise odgovornosti za vas aparat!

Koristenje uredaja u druge svrhe osim njegove namjene je zabranjeno. (p.lll)

® Prije stavljanja u pogon , spremnik mora biti napunjen vodom

® Ugradnju i servis uredaja treba obaviti ovlasteni serviser, u skladu s uputama
proizvodaca. (p.V 1,2,3,4)

® Uredaj se moze instalirati samo na mjesta gdje nema opasnosti od pozara i van
dohvata dijece. Mora biti postavljena resetka za procis¢avanje otpadnih voda na
podu. Prostor treba biti osiguran da u njemu ne bude temperature manja od 4 ° C.

® Spajanje spremnika i grijanja na vodoopskrbnu mrezu moze obaviti samo
ovlasteni serviser.

® Ako sobna temperature padne ispod 0°C, spremnik treba isprazniti kroz
sigurnosni ventil.

® U radu (za vrijeme grijanja vode) je obi¢no da voda kaplje iz sigurnosnog ventila.
Otvor ventila mora biti otvoren.

® Zasiguran rad spremnika sigurnosni ventil treba redovito cistiti i ispitati radi li
ispravno / je li blokiran / i za regije sa jako tvrdom vodom treba redovito ocistiti od
nagomilanog kamenca. Ova usluga ne pripada pod jamstveno servisiranje.

® Ako kod sigurnosnog ventila sa polugom voda istice kroz drenazni otvor pri
punom spremniku uredaj treba iskljuciti.

® Ovaj uredaj nije namijenjen da njime rukuju osobe (ukljucujuci djecu) sa
smanjenim fizickim ili mentalnim sposobnostima, ili osobama s nedostatkom
iskustva i znanja, osim ako su pod nadzorom ili poucena kako ispravno koristiti
uredaj od strane odgovorne osobe a radi njihove sigurnosti.

® Djecu je potrebno nadzirati kako se ne bi igrala s aparatom.

® Neophodno je pridrzavati se propisanih pravila preventivne zastite, redovite
zamjene zastitne anode i uklanjanje nakupljenog kamenca ¢ak i nakon isteka
jamstvenog roka.(p. VLVILVIII)

® Kod spajanja bakrenih cijevi s ulazima i izlazima, koristite srednji dielektri¢na
vezu. Inace postoji opasnost od pojave korozije kontakt povezivanje armature!

® Uredaj je namjenjen za grijanje tekuce vode. Njegovo koristenje s drugim
teku¢inama vodi gubitku jamstva!

® |zmjenjivaci topline uredaja su namijenjeni za rad sa ¢istom vodomili
mjesavinom vode i propilena (etilen) glikola u te¢noj fazi. Njihovo koristenje s
drugim teku¢inama i u drugim agregatnim stanjima vodi do gubitka jamstva!
Prisutnost Nehrdajuci aditiva je obavezno!

VAZNO! Rad uredaja u temperaturama i tlakovima koji nisu u skladu sa
? propisanim vodi gubitku jamstva!
1I. TEHNICKE KARAKTERISTIKE
1. Volumen zmogljivosti, u litrama - vidi tabelu na uredaju
2.Tezina - vidi tabelu na uredaju

3. Veli¢ina izmjenjivaca topline - vidi tabelu na uredaju
4.Tezak PU

Volumen zmogljivosti, u litrama Tezak PU, mm

200 + 500 50

800 + 2000 100

5. Zapremina izmjenjivaca topline - vidi tabelu na uredaju

6. Gubitak topline - vidi tabelu na uredaju,vidi Prilog Il

7. Maksimalna radna temperatura vode strana - vidi tabelu na uredaju

8. Maksimalna temperatura sigurnosti za strane grijanja - vidi tabelu na uredaju
9. Radni tlak spremnika vode - vidi tabelu na uredaju

10. Radni tlak izmjenivaca topline- vidi tabelu na uredaju

11. MpopyKTMBHICTb TennoobMiHHMKa - vidi tabelu na uredaju

12. Makc. KinbKicTb Bogu - vidi tabelu na uredaju

13. Naziv i adresu proizvodaca - vidi tabelu na uredaju.

UPOZORENLJE! Elektri¢ni grija¢ mora biti odobren od strane proizvodaca
grijaca vode. U suprotnom slucaju garancija uredaja ce se ukinuti, a
proizvodac ne odgovara za kvar u uredaju.

IIl.NAMJENA

Uredaj je napravljen za opskrbu tople vode postrojenju, uz uvijet da tlak u
vodovodu nije veci od 6 bara.

Sadrzaj klorida u vodi trebala bi biti ispod 250 mg /|, a elektri¢na vodljivost biti u
rasponu od 100 u.S / cm do 2000 us / cm. lzmjenjivaci topline mora biti instaliran
na zatvorenim sustavima grijanja s pritiscima do - vidi tabelu na uredaju. Nosac
topline mora optocne vode ili njihove smjese s propilen glikol i protiv korozije
aditiva!

V. OPIS UREDAJEM

Ovisno od modelu spremnici mogu biti ili s jednim ili dva ugradena izmjenjivaca
topline (serpentine) ( vidi Prilog I).

Na uredaj je montiran pokazivac temperature - T. Postoje otvori (nazvani TS1,TS2,
TS3) za ugradnju temperaturnih osjetnika kotlovske vode i sudjeluju u upravljanju
toka rashladnog sredstva kroz izmjenjivace topline. Na spremnik se moZe montirati
elektri¢ni grija¢, koji je uz izlazne cijevi oznacen oznakama EE. Otvori obiljezeni
slovom R su za recirkulaciju tople vode postrojenja.

Spremnik ima dvije prirubnice. Jedna od njih je smjestena na vrhu uredaja te je na
njega priklju¢ena zastitnom anodom. Drugia prirubnica smjestena bocno i sluzi za
provjeru i ¢is¢enje spremnika za vodu.

Dimenzije i opis terminala prikazani su u Tablici 1/2/4/6/7/8.

V. MONTAZA | UKLJUCIVANJE

POZOR! MONTAZA MORA BITI NAPRAVLJENA OD STRANE OVLASTENIH
SERVISERA.
1. MONTAZA

Spremnici se nalaze na transportnim paletama radi jednostavnijeg prijevoza. Ako
¢e spremnik biti instaliran u sobi sa ravnim podom i niskom vlaznosti zraka onda
se moze skinuti paleta

Ako je potrebno, palete se mogu ukloniti u prema sljedecem redoslijedu (Fig.5):
® Uredaj postavite u leZeci polozaj, prije staviti tepih ispod njega kako bi ga zastitili
od ostecenja. Odvrnite vijke s kojima je spremnik fiksiran na paletu.
® Postavite podesive pete na mjestu vijka*
® Stavite spremnik okomito i onda izravnjavajte podesujuci visinu peta

* Gdje su prilagodljive pete komponentne sastavite po sljedecem
redosljedu (Fig.6):
® stavite dio 1 na vijak 2, skinut iz paleta

® stavite polosku 3, skinuta iz paleta
® zategnite dobro matice 4

POZOR! Da bi se izbjegla ostecenja korisnika i (ili) tre¢im stranama u
slucaju nastanka kvara u sustavu za opskrbu toplom vodom uredaj treba
biti instaliran u sobi s izoliranim podom | (ili) sustavom odvodne
kanalizacije.

2. MONTAZA "MEKE" PU IZOLACIJA (800 - 2000L)

Za ugradnju izolacijskog materijala dvije osobe, u slucaju vrlo velika kotla, potrebno
je tri osobe.Temperatura prostorije u kojoj dolikuje odvija treba biti najmanje 18°C.
Izolacija se smije Cuvati na temperaturi iznad spomenute najmanje jedan sat prije
uporabe!

U sljede¢em koraku obje strane cifer$lus moraju biti izdvajali sa svjetlom vuce u
smijeru strelice prikazane u sa slike 11. Molimo voditi racuna da su montazne rupe
ostati na mjestu, a veze su dostupni cijelo vrijeme.

To je vazno kako bi bili sigurni da su obje strane zatvarac ne ostane vise od 20 mm
jedna od druge, nakon sto je ugraden (Fig.11). Sada gurnite obje strane ciferslus na
kotlu i popraviti ih na prvom mjestu. Ako je potrebno izolacije moze se suziti (Fig.11)
opet dolje.

Nakon izolacijski materijal je pravilno postavljen i u¢vrséen s zatvara¢, pjenasti
materijal inlayed i zatvoren s plasti¢nim poklopcem na vrhu. Konacno, rozete moze
pricvrstiti i veze (Fig.11).

Izolacijski set treba cuvati samo na suhom mjestu! Mi ne mozemo biti odgovorni za
Stetu zbog nepostivanja ovih uputal



3. PRIKLJUCAK SUSTAV NA CJEVOVODNU MREZU

y Vazno! Spajanje bojler za glavna vodovodna mreZa biti ispunjeni u skladu s

projektom created by HVAC dizajnera!Prisutnost pisani dokument za dodatne
komponente potreban za priznavanje jamstva! Samo kvalificirani tehnicari
moraju instalirati ovaj uredaj!

Ugradnja uredaj s jednim izmjenjivacem topline treba biti ucinjeno u skladu sa
Fig. 8. Ugradnja spremnika s dva izmjenjivaca topline treba biti ucinjeno u skladu s
Fig. 7,Fig. 12. Modeli bez izmjenjivaca topline - isto kao i za modele s izmjenjivaca
jedan ili dva topline. Paralelno instalacija acc. na fig.9.

OBAVEZNO ELEMENTI PRIKLJUCENJA SU:
e Ulazna cijev vovodne mreze;
® Zaporni ventil.

® Regulator tlaka. Kada tlak u glavhom vodu je preko 6 bara je to potrebno. U
tom slucaju, set pritisak prema izracunima dizajner, ali ne bi trebao biti veci od 0,5
MPal Kada tlak u glavnhom vodu pod 6 bara, njegova prisutnost snazno preporuca.
U svim slucajevima prisutnost regulator tlaka postavljen na 0,4 MPa je vazan za
pravilan rad vaseg uredaja!

® Nepovratni ventil. Njegov tip bi trebao biti definiran od strane HVAC dizajnea
prema lokalnim i europskim pravilima, standardima i tehni¢kim normama.

® Sigurnosni ventil. Koristite samo sigurnosne ventile unutar isporu¢enog
kompleta. Za razli¢ite sheme od 7,8,9,12, sigurnosni ventil moraju biti definirani
od strane HVAC dizajera i moraju se biti u skladu s lokalnim i europskim pravilima,
standardima i tehnickim norme. (Pnr = 0,8 MPa, EN 1489: 2000). Dimenzije
ventila prema do Tablice. 4.

VAZNO: [zmedu spremnika i sigurnosnog ventila ne smije se instalirati biti bilo
p kakav zaustavni ventili ili slavina!
VAZNO: Prisutnost drugih / starih / sigurnosnih ventila moze dovesti do kvar
p vaseg uredaja i oni moraju biti uklonjeni.
® Odvodna cijev sigurnosnog ventila. Mora se instalirati u skladu s lokalnim i
europskim pravilima, standardima i tehnickim normama. Mora imti dovoljan nagib
za ispustanje vode. Oba kraja trebaju biti otvorena za zrak i biti osigurani od mraza.

Poduzmite sigurnosne mjere od izgaranja kada je sigurnosni ventil otvoren!. SI. 10
a b, c

® Drenaza sppremnika.
® Slavina za odvod.
® Crijeva.

® Ekspanzijska posuda. U spremniku nema prostora za ekspanziju vode slijed
grijanja. Prisutnost ekspanzijske posude je obavezno kako ne bi gubio vodu kroz
ventil za smanjenje tlaka! Njegov volumen i vrsta moraju biti definirani od strane
HVAC dizajera i moraju biti u skladu s tehnickim sustavom i zahtjevima lokalnih i
europskim pravila, standardima i tehni¢kim normama. Ugradnju vrsi kvalificirani
tehnicar u skladu s njegovim uputama za uporabu. Referentni podaci o volumenu
ekspanzione posude mogu se naci u Tablici 5.

Kako ne biste koristili cirkulacijski otvor "R" i otvore za temperaturne osjetnike
"TS1" "TS2" i "TS3", kao i otvor za el. grija¢ "EE" je potrebno je stavljanje zavrsnih
kapa prije punjenja vodom.

Za modele bez izmjenjivaca topline predviden je izlaz oznacen s "AV'"- spajanje
uredaja za odzracivanje zraka koji omogucuje uklanjanje zraka iz spremnika vode.
Za dugogodisnje koristenje, savjetuje se uvijek ukloniti zrak iz spremnika!
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ISKLJUCIVANJE TANKA ZA CISCENJE je potrebno radi za otvaranje
najudaljenijih slavina, koje se koristi za dobavu tople vode u instalaciji (slavina
za mijesanje) i slavinu (2) za dovod hladne vode u blizini. Kada je spremnik pun
vode, slavine za hladnu vodu ¢e kontinuirano i¢i voda.

. OTJECANJE VODE 1Z SPREMNIKA VODE moze se obaviti, kad prethodno
p zatvorite zaporni ventil na ulazu za hladnu vodu (2). Otvorite slavinu za toplu
vodu najudaljenije mjesovite baterije. Otvorite slavinu (8) za otjecanje vode iz

spremnika.
VAZNO! Prozvoda¢ ne preuzima odgovornost za nastale probleme zbog
y nepravilne montaZe uredaja na cjevovodnu mreZzu u.SUPROTNOSTI SA GORE
NAVEDENIM PRAVILIMA | ZBOG KORISTENJA.Komponenata nedokazanog porijekla i
u skladu sa lokalnim i europskim standardima.

4. SPAJANJE IZMJENJIVACA TOPLINE - UVODENJE INSTALACLJE
ALTERNATIVNIH IZVORA TOPLINE.

UPOZORENJE! Spajanje uredaja na izvor topline povjerava se samo
kvalificiranim osobama koje pripremaju i provode projekt instalacije grijanja.

Prilikom spajanje izmjenjivaca topline za grijanje vode i toplinske instalacije paziti
na izvode i oznaku boju te pronalazenje odgovaraju¢eg kontakta na toplinskoj
instalaciji:

I1S1 (MS) - Ulaz zavojnice 1
0OS1(ES) - Izlaz zavojnice 1
1S2 (M) - Ulaz zavojnice 2

0S2 (E) - Izlaz zavojnice 2

Prilikom punjenja sustava s radnom tekucinom potrebno je izvrsiti odzracivanje.
Zbog toga prije ukljucivanja u rad aparata provjerite da nema zraka u sustavu | da
je zrak ispusten kako ne bi ometao normalni rad.

Potrebno je temperatura izmjenjivaca da ne prelazi 110°C, a tlak 6 bar!

Sigurnosni ventil ((11) - Fig. 7,8,9,12) u krugu izmjenjivaca topline (serpentine)
mora biti instaliran u skladu sa zahtjevima projektanta i sa postavljanjem ne visa
od Pnr=6bar (EN 1489:2000)! Ekspanzijska posuda ((12) - Fig. 7,8,9,12) je obavezna

u skladu sa projektom instalacije!

Preporuca se ugradnja nepovratnog ventila (4). Na ovaj nacin, kada je vanjski
izvor topline ne radi, uredaj ¢e se sacuvati thermosyphon cirkulaciju tekucine i
povezane gubitak topline iz spremnika!

VAZNO! Prozvoda¢ ne preuzima odgovornost za nastale probleme zbog
nepravilne montaze uredaja na dodatne izvore topline u suprotnosti sa gore
navedenim pravilima!

VI. ZASTITA OD KOROZIJE - MAGNEZIJSKA

Magnezijska anoda dodatno stiti unutarnju povrsinu spremnika od korozije. To je
potrosni element i treba se periodi¢no zamijeniti.

S obzirom na dugorocni i siguran rad vaseg spremnika proizvodac preporucuje
povremenu provjeru (jednom po dvije godine) stanja anode ovlastenim
serviserima i zamjene ako je potrebno, to se moze obaviti tijekom periodi¢cnog
odrzavanja uredaja. Da bi se napravila zamjena potrebno je kontaktirati ovlasteni
servis.

VIl. RAD S UREDAJEM.

Prije pocetnog rada uredaja, provjerite je li spremnik ispravno spojen na
odgovarajuce instalacije i napunjen vodom. Pustanje u rad obavljaju ovlasteni
serviseri.

VIil. RADOVI NA IZVANREDNOM ODRZAVANJU

Tijekom normalnog rada uredaj pod utjecajem visoke temperature stvara se
kamenac. Stoga, proizvodaca preporuca odrzavanje svake druge godine od strane
ovlastenog servisera-(Fig.30/Fig.31). To treba ukljucivati odrzavanje cis¢enje i
ispitivanje anode | ako je potrebno zamijeniti je novom. Svaku takvu intervenciju
treba upisati u jamstvo: datum zavrsetka, izvoda¢, naziv osobe koja je napravila
servis i potpis. Ukoliko se ne postupi po ovim uputama moze se ukinuti jamstvo

Vaseg spremnika.
Potpisati ugovor za usluge i inspekcije s ovlastenom popravak strucnjaka.
p Preporuca se provodi odrZavanje jednom godisnje ili dvije, ovisno o kvaliteti vode.
PROIZVODAC NIJE ODGOVORAN ZA BILO KAKVE POSLJEDICE ZBOG RUKOVANJA
KOJE NIJE U SKLADU S OVIM UPUTAMA.

IX. UPUTE ZA ZASTITU OKOLISA

Stari uredaji adrze dragocjene materijale i zbog toga se ne smije
odlagati s ostalim proizvodima. Za zastitu okolisa vas molimo da ih
preda u samo odobrenim centrimal



I. WAZNE ZASADY

ZASOBNIKI CIEPLEJ WODY UZYTKOWEJ Z JEDNA WEZOWNICA /
ZBIORNIKI BUFOROWE CIEPLE) WODY UZYTKOWEJ/ ZASOBNIKI
CIEPLEJ WODY UZYTKOWEJ Z DWIEMA WEZOWNICAMI

e ~
Szanowni Klienci,

Niniejsza instrukcja eksploatacji i opis techniczny majq na celu zapoznanie
Paristwa z produktem, oraz warunkami poprawnego montazu i uzytkowania.

Przestrzeganie zaleceri zawartych w instrukcji lezy w interesie kupujgcego
i jest jednym z warunkéw gwarancji wskazanych w karcie gwarancyjnej.
Nieprzestrzeganie zaleceri zawartych w instrukcji moze skutkowac utratq
gwarandji!

+ Niniejsza instrukcja jest integralnq czesciq urzqdzenia. Prosimy o
zachowanie jej oraz przekazanie nabywcy w przypadku sprzedazy urzqdzenia.

+ Prosimy o dokfadne przeczytanie instrukcji, pomoze to Paristwu
zainstalowac, uzytkowac i obstugiwac urzqdzenie w sposob bezpieczny.

« Koszty instalacji ponosi kupujqcy. Instalacja musi zosta¢ przeprowadzona
przez osobe posiadajgcq odpowiednie uprawnienia oraz wedtug wskazan
niniejszej instrukcji.

A
P
A Uwaga! Nieprawidtowy montaz i nieprawidfowe podtqczenie
urzqdzenia moze doprowadzi¢ do zagrozenia zdrowia i Zycia
uzytkownikéw, a takze powstania szkéd majqtkowych, w skutek zalania,
wybuchu zasobnika lub pozaru.

Podftqczenie do sieci elektrycznej, wodociqgowej oraz uruchomienie
powinno dokonane by¢ przez osoby do tego uprawnione (posiadajqgce
uprawnienia wazne na terenie Polski).

- J
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® Zastosowanie urzadzenia do innych celdw niz jego przeznaczenie jest
zabronione (patrz punkt Ill).

® Nie nalezy uzywac zbiornika jedli nie jest napetniony woda.

® [nstalacja oraz konserwacja urzadzenia musi by¢ przeprowadzana przez
uprawniong osobe z kwalifikacjami zgodnie z instrukcja (patrz punktV 1,2,3,4).

® Urzadzenie moze by¢ instalowane tylko w pomieszczeniach o standardowe;j
klasie ognioodpornosci.

® Syfon powinien by¢ podigczony do instalacji odwadniajacej. Pomieszczenie
powinno by¢ zabezpieczone przed przemarzaniem, a temperatura nie moze
spadac ponizej 4°C.

® Nalezy uzy¢ przektadek dielektrycznych podfaczajac miedziane rury celem
unikniecia korozji kontaktowej w miejscach potaczen.

® Podczas pracy urzadzenia z zaworu bezpieczeristwa moze kapac woda - jest
to normalne zjawisko. Nie wolno zakrywac, zakrecac ani w inny sposéb zatykac
zaworu bezpieczenstwa. Zawor bezpieczeristwa musi by¢ regularnie oczyszczany
oraz nalezy sprawdzac jego dziatanie, zaw6r nie moze ulec zatkaniu. W obszarach
gdzie wystepuje woda o duzej zawartosci wapnia, nalezy regularnie oczyszcza¢
zawdr z nagromadzonego osadu. Ustuga ta nie jest Swiadczona w ramach
gwarangji.

o Jezeliistnieje prawdopodobienstwo, ze temperatura w pomieszczeniu moze
spasc¢ ponizej 0°C, nalezy spusci¢ wode ze zbiornika podnoszac dzwignie zaworu
bezpieczenstwa. Gdy w zbiorniku znajduje sie woda, a po podniesieniu dzwigni
zaworu bezpieczenstwa nie zaczyna ptynac woda - jest to oznaka nieprawidtowego
dziatania oraz usterki i nalezy zaprzesta¢ uzywania urzadzenia.

® Urzadzenie nie powinno by¢ obstugiwane przez osoby bez doswiadczenia oraz
odpowiedniej wiedzy. Moga one obstugiwac urzadzenie bedac pod nadzorem lub
wtedy gdy zostang poinstruowane jak poprawnie obstugiwac urzadzenie.

® Dzieci nie powinny mie¢ dostepu do urzadzenia.

® Nalezy konserwowac oraz obstugiwac urzadzenie postepujac wedtug
wytycznych niniejszej instrukcji. Nalezy okresowo wymienia¢ anode magnezowa
oraz oczyszczac urzadzenie z osadu nawet po okresie gwarancyjnym (patrz
punkt VLVILVI).

® Urzadzenie przeznaczone jest do ogrzewania wody potnej w stanie cieklym,
uzycie innych cieczy w innych stanach skupienia jest naruszeniem warunkéw
gwarancyjnych.

® Wezownice w urzadzeniach przeznaczone sa do pracy z czystag woda w obiegu
oraz mieszanka wody z glikolem propylenowym/etylenowym w stanie ciektym.
Zastosowanie srodkow antykorozyjnych jest obowigzkowe. Uzycie innych cieczy
w innych stanach skupienia jest naruszeniem warunkéw gwarancyjnych.
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II.DANE TECHNICZNE
1. Pojemnos¢, litréw - patrz na tabliczke znamionowa
2. Neto teza - patrz na tabliczke znamionowa

AN

Wazne! Niezastosowanie sie do ponizszych zasad powoduje utrate gwarancji oraz
zwalnia producenta z odpowiedzialnosci!

WAZNE! Uzywanie urzqdzenia w warunkach cisnienia i temperatury
przekraczajqcych opisane jest naruszeniem warunkéw gwarancyjnych.

3. Powierzchnia wezownicy - patrz na tabliczke znamionowa
4. 1zolacija twarda PU - patrz na tabliczke znamionowa

Pojemnos¢, litrow lizolacija twarda PU, mm
200 + 500 50

100

800 + 2000

5. Objetos$¢ nominalna wezownicy - patrz na tabliczke znamionowa

6. Straty ciepta - vpatrz na tabliczke znamionowa,patrz zatacznik nr I
7.Maksymalna bezpieczna temperatura zbiornika - patrz na tabliczke znamionowa
8. Maksymalna temperatura grzewczego wezownicy - patrz na tabliczke
zZnamionowa

9. Maksymalne cisnienie robocze zbiornika - patrz na tabliczke znamionowa

10. Maksymalne cisnienie robocze grzewczego wezownicy- patrz na tabliczke
Znamionowa

11. Wydajnos¢ wezownicy - patrz na tabliczke znamionowa
12. llo$¢ goracej wody - patrz na tabliczke znamionowa
13. Nazwa i adres producenta- patrz na tabliczke znamionowg

A

UWAGA! Elektryczny element grzewczy (grzatka) musi posiadac
dopuszczenie do montazu wydane przez producenta ogrzewaczy wody. W
przypadku braku dopuszczenia, warunki gwarandjiprzestajg obowigzywac,
a producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za nieprawidtowq prace
urzgdzenia.

11l. PRZEZNACZENIE

UUrzadzenie przeznaczone jest do dostarczania cieptej wody (pitnej) do
gospodarstw domowych podtaczonych do sieci wodociggowej o ci$nieniu ponizej
6 bar (0,6 MPa).

Zawarto$¢ chlorkéw w wodzie nie powinna przekracza¢ poziomu 250 mg/I,
a przewodnictwo elektryczne powinno miesci¢ sie¢ w zakresie od 100 puS/cm do
2000 pS/cm. Wezownice muszg zosta¢ zainstalowane w zamknietym systemie
grzewczym o cisnieniu do -patrz na tabliczke znamionowa . Nosnikiem ciepta w
systemie musi by¢ woda lub jej mieszanka z glikolem propylenowym i srodkiem
antykorozyjnym.

IV. OPIS URZADZENIA

W zaleznosci od modelu, urzadzenie moze by¢ wyposazone w jedng lub dwie
wezownice.(patrz zatacznik nr 1). Przylaczenie urzadzenia do instalacji powinno
by¢ wykonane do wlotéw i gniazd zgodnie z oznaczeniami podanymi ponizej:
T - wskaznik temperatury (w zestawie z urzadzeniem). TS1, TS2, TS3 - tuleje
na czujniki temperatury (kazda wezownica moze by¢ sterowany odczytem
temperatury). Zbiornik wyposazony w pojedyncza wezownice posiada
pojedynczynicza tuleje TS1. EE (CO) - elektryczny element grzewczy (przytacz
grzatki), lokalizacja w Srodkowej czesci urzadzenia. Informacje dotyczace wyboru
wiasciwej mocy elektrycznego elementu grzewczego znajduja sie w sekcji Dane
techniczne. KOENIERZ /u dotu, dostep serwisowy/ - mozliwos¢ montazu elementu
grzewczego. R - recyrkulacja cieptej wody.

Wymiary i opis podtaczer podano odpowiednio w Tabelach 1/2/4/6/7/8.

V. MONTAZ | PODLACZENIE DO INSTALACJI

UWAGA! Wszystkie czynnosci zwiqzane z podtqczeniem elektrycznym i
montaz muszq by¢ wykonane przez uprawnionych instalatoréw.

1. INSTALACJA

Zbiorniki dostarczane sa na paletach transportowych. W przypadku gdy
urzadzenie bedzie instalowane i eksploatowane w pomieszczeniu o niskiej
wilgotnosci powietrza i ptaskiej podtodze mozna pozostawié palete. W przeciwnym
razie, postepuj wedtug ponizszych wytycznych (Rys. 5):

® Umies¢ urzadzenie w pozycji poziomej,

® Odkrec 3 sruby mocujace palete i ogrzewacz wody,

® Zamocuj regulowane n6zki bezposrednio do urzadzenia*,

® Umies$c¢ urzadzenie w pozycji pionowej i wypoziomuj urzadzenie odpowiednio
regulujac nézki.

o * Jedli regulowane nézki zostaty dostarczone w czesciach, nalezy zamontowac

je nastepujaco (Rys. 6):

® Umiesc¢ czes¢ 1 na srubie 2 odkreconej z palety,

® Nastepnie natéz podktadke 3,

® Przykrec nakretki 4 dostarczone z urzadzeniem.

UWAGA! Aby uniknq¢ ewentualnych obrazeri ciata uzytkownika i/lub oséb
trzecich w przypadku zaktécenrt w dziataniu systemu dostarczania ciepfej
wody, urzqdzenie powinno by¢ zamontowane w pomieszczeniach z
hydroizolowanymi podtogami lub instalacjq

2. MONTAZ IZOLACJI,,SOFT” PU (800-2000L)

W przypadku instalacji materiatu izolacyjnego dwie osoby, w przypadku bardzo
duzego kotta, potrzebne sa trzy osoby. Temperatura pomieszczenia,

w ktérym odbywa sie montaz, powinna wynosi¢ co najmniej 18°C. Zestaw izolacyjny
nalezy przechowywac w wyzej wymienionej temperaturze co najmniej

godzine przed uruchomieniem!

W nastepnym kroku obie strony zamka btyskawicznego musza by¢ pociagniete
lekka trakcja w kierunku strzatek pokazanych na FIG.11. Nalezy uwazac,




aby prefabrykowane otwory pozostaty na miejscu, a potaczenia byty dostepne przez
caly czas.

Wazne jest, aby upewnic sig, ze obie strony zamka blyskawicznego nie pozostaja
wiecej niz 20 mm od siebie po zatozeniu (rys. 11). Teraz popchnij obie
strony zamka btyskawicznego do kotfa i zamocuj je na pierwszej pozycji. W razie
potrzeby izolacje mozna ponownie zwezic (rys. 11).

Po prawidtowym dopasowaniu materiatu izolacyjnego i przymocowaniu go za
pomoca zamka btyskawicznego, spieniony materiat jest wkiadany i

zamykany plastikowg pokrywa na gorze. Wreszcie rozety mozna przymocowac do
potaczen (rys.11).

Zestaw izolacyjny nalezy przechowywac¢ tylko w suchym miejscu! Nie mozemy
ponosi¢ odpowiedzialnosci za szkody spowodowane

nieprzestrzeganiem tych instrukgji!

3. PODLACZENIE DO SIECI WODOCIAGOWE)J

WAZNE! Podlqczenie ogrzewacza wody do sieci wodociggowej powinno by¢

wykonane w zgodnosci z projektem sanitarnym. Dodatkowe urzqdzenia oraz
komponenty muszq posiadac odpowiedniq dokumentacje, aby zachowac gwarancje.
Jedynie uprawnieni instalatorzy mogq dokona¢ instalacji urzqdzenia!

Instalacja urzadzenia z jedng wezownica powinna by¢ wykonana zgodnie z Rys.
8. Instalacja urzadzenia z dwoma wezownicami powinna by¢ wykonana zgodnie
z Rys. 7,Rys. 12. Modele bez wezownic - tak samo jak urzadzenia z jednym lub
dwoma wezownicami. Instalacja réwnolegta zgodnie z Rys. 9.

Obowigzkowe elementy przy instalacji:

® Rura wlotowa.
® Gléwny zaw6r wody.

® Regulator cisnienia, konieczny gdy cisnienie w sieci przekracza 6 baréw

(0,6 Mpa). W tym przypadku, cisnienie powinno by¢ utrzymane na poziomie
obliczonym przez projektanta, ale nie powinno przekraczac 5 baréw (0,5 Mpa).
Gdy cisnienie w sieci nie przekracza 6 baréw (0,6 Mpa) zaleca sie zainstalowanie
regulatora ci$nienia. Optymalnga wartoscia cisnienia dla prawidtowego
funkcjonowania urzadzenia s 4 bary (0,4 Mpa).

® Zawor zwrotny. Jego rodzaj powinien zosta¢ okreslony przez projektanta w
zgodnosci z obowigzujacym prawem lokalnym i europejskim, oraz normami
technicznymi.

® Zawor bezpieczenstwa. Prosimy uzywac zaworédw dotgczonych do urzadzenia.
Dla schematéw innych niz 7,8,9,12 i 13 - zawr bezpieczeristwa musi by¢
okreslony przez projektanta w zgodnosci z obowigzujacym prawem lokalnym i
europejskim, oraz normami technicznymi (PNR= 8 bar (0,8 Mpa), EN 1489:2000).
Wymiary zgodne z Tabelq 4.

WAZNE! Pomiedzy zbiornikiem a zaworem bezpieczeristwa nie mogq
znajdowac sie zawory odcinajqce ani krany!
WAZNE! Uzycie starych/uzywanych zawordw bezpieczeristwa moze
p spowodowac uszkodzenie urzqdzenia. Nalezy je usunqgc!
® Odwodnienie zaworu bezpieczenstwa, zgodnie z obowigzujacym prawem
lokalnym i europejskim, oraz normami technicznymi. Nalezy zapewni¢
odpowiednie nachylenie dla odptywu wody, oba zakoriczenia musza pozostac

otwarte oraz zabezpieczone przed zamarzaniem. Prosimy zachowac srodki
ostroznosci. Rys. 10 a, b, c.

® Zrzut cieczy (wody, glikolu dla solaru) z zaworu bezpieczenstwa do kanalizacji.
® Kran.

o Waz.

® Naczynie wyréwnawcze/wzbiorcze. Naczynie wyréwnawcze/wzbiorcze jest
obowiazkowe, aby unikna¢ przeciekania wody przez zawér bezpieczenstwa.
Pojemnos¢ oraz typ naczynia wyréwnawczego/wzbiorczego musi zosta¢ okreslona
przez projektanta zgodnie z obowigzujgcym prawem lokalnym i europejskim, oraz
normami technicznymi. Instalacja musi zosta¢ przeprowadzona przez instalatora
zgodnie z instrukcja instalacji. Informacje dotyczace objetosci naczynia znajduja
sie w Tabeli 5.Kako ne biste koristili cirkulacijski otvor "R" i otvore za temperaturne
osjetnike "TS1", "TS2" i "TS3", kao i otvor za el. grija¢ "EE" je potrebno je stavljanje
zavrsnih kapa prije punjenja vodom.

Przed napetnieniem zbiornika woda nalezy zamkna¢ wszystkie wloty i gniazda
(o ile nie beda uzywane): R - recyrkulacja cieptej wody, TS1, TS2, TS3 - tuleje na
czujniki temperatury, EE - elektryczny element grzewczy (przytacz grzatki).

W modelach bez wezownicy gniazdo oznaczone AV jest przeznaczone jest do
odpowietrzania zbiornika. Dla zapewnienia dtugiego okresu uzytkowania zaleca
sie doktadne odpowietrzenie zbiornika

W PRZYPADKU KONIECZNOSCI OPROZNIENIA ZBIORNIKA, najpierw

y nalezy odftqczy¢ zasilanie. Nalezy zakreci¢ kran zimnej wody (2) oraz odkrecic¢

najdalej pofozony w instalacji kran cieptej wody (baterie). Aby doktadnie oprdzni¢
zbiornik nalezy odkrecic kran spustowy.
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bezpieczeristwa. Producent nie ponosi Zadnej odpowiedzialnosci za problemy
wynikajqce z nieprawidtowego montazu urzqdzenia do sieci wodociggowej oraz
za problemy wynikajgce z uzywania elementéw i materiatéw niewiadomego
pochodzenia niezgodnych z normami!

ABY NAPELNIC ZBIORNIK nalezy odkreci¢ najdalej potozony w instalacji kran
ciepfej wody (baterie) oraz kran zimnej (2) wody potozony blisko zbiornika. Gdy
zbiornik bedzie napetniony, z kranu zimnej wody zacznie ptynqc woda.

WAZNE! Wyzej wymienione zasady podtqczenia do sieci sq zgodne z przepisami
europejskimi i lokalnymi, a ich zastosowanie jest konieczne dla zachowania

4. PODLACZENIE WEZOWNIC Z INSTALACJA GRZEWCZA
WYKORZYSTUJACA ZRODLA ALTERNATYWNE | ODNAWIALNE

A

Podtaczenie wezownic z instalacjg musi by¢ przeprowadzone z uwzglednieniem
oznaczonych wlotéw i gniazd w sposéb opisany ponizej:
1S1 (MS) - zasilanie wezownicy 1
0OS1(ES) - powrét z wezownicy 1
1S2 (M) - zasilanie wezownicy 2
0S2 (E) - powrét z wezownicy 2
Upewnij sie, ze w uktadzie nie ma powietrza. Obecnos¢ powietrza w uktadzie
moze spowodowac nieprawidtowg prace urzadzenia.
Maksymalna temperatura czynnika grzewczego wezownicy: 110°C. Maksymalne
cisnienie czynnika grzewczego wezownicy: 6 bar (0,6 MPa)!
Zawér bezpieczenstwa (11) (Rys.7,8,9,12) musi by¢ zamontowany wedtug
projektu, maksymalna warto$¢ nie moze przekracza¢ PNR=6 bar (0,6 MPa) (EN
1489:2000)
Nalezy zastosowac naczynie wzbiorcze/wyréwnawcze zgodnie z projektem.

Zaleca sie instalacje zaworu zwrotnego (4) celem ochrony urzadzenia na wypadek
awarii zrédta zasilania.

g

Vi. OCHRONA ANTYKOROZYJNA - ANODA MAGNEZOWA

Anoda magnezowa chroni wewnetrzna powierzchnie zbiornika przed korozja.
Jest to czes¢ podlegajaca zuzyciu i nalezy jg okresowo wymieniac.

UWAGA! Jedynie wykwalifikowani instalatorzy mogq dokonywac tego
rodzaju podtqczen.

Wazne! Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za problemy wynikajqce z
nieprawidfowego montazu wezownic!

W cell dtugotrwatej i bezawaryjnej eksploatacji urzadzenia zaleca sie
przeprowadzanie okresowego badania stanu anody przez wykwalifikowany
personel oraz wymiane podczas okresowych przegladéw urzadzenia (raz na 2
lata). W celu wymiany anody, prosimy o kontakt z autoryzowanym serwisem.

Vil. URUCHOMIENIE

Przed uzyciem water heater nalezy upewnic sie, ze urzadzenie jest prawidtowo
podtaczone do instalacji grzewczej oraz ze jest napetnione woda.

VIlIl. PRZEGLADY OKRESOWE

Podczas normalnego uzytkowania urzadzenia, pod wptywem wysokiej
temperatury, na powierzchni elementu grzewczego zbiera sie osad. Producent
zaleca konserwowac urzadzenie co dwa lata przez pracownikéw autoryzowanego
serwisu-(Fig.30/Fig.31).Przeglad okresowy musi obejmowac czyszczenie oraz
sprawdzenie anody magnezowej, lub jej wymiane w razie potrzeby. Kazdorazowo
przeprowadzony przeglad okresowy nalezy wpisa¢ do karty gwarancyjnej z
podaniem daty, nazwiska osoby przeprowadzajacej przeglad, nazwy firmy wraz

z podpisem i pieczatka.
p Powinno sie podpisa¢ umowe na obsfuge oraz konserwacje urzqdzenia z autoryzowanym
serwisem. Przeglqdy okresowe zaleca sie przeprowadza¢ co roku lub co dwa lata w zaleznosci
od jakosci wody.PRODUCENT NIE PONOSI ZADNEJ ODPOWIEDZIALNOSCI ZA JAKIEKOLWIEK
KONSEKWENCJE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA NINIEJSZEJ INSTRUKCII.

IX. RECYKLING I UTYLIZACJA

Zuzyte urzadzenia elektryczne sa surowcami wtérnymi — nie wolno
wyrzucac ich do pojemnikéw na odpady domowe, poniewaz moga
zawierac substancje niebezpieczne dla zdrowia ludzkiego i
srodowiska! Prosimy o aktywna pomoc w oszczednym
gospodarowaniu zasobami naturalnymi i ochronie srodowiska
naturalnego przez przekazanie zuzytych urzadzen do punktu
sktadowania surowcéw wtérnych/zuzytych urzadzen elektrycznych.



|. REGLES IMPORTANTES

RESERVOIR DE STOCKAGE A CHAUFFAGE INDIRECT ET UN ECHANGEUR/
TAMPONS POUR EAU CHAUDE SANITAIRE/ RESERVOIR DE STOCKAGE A
CHAUFFAGE INDIRECT ET DEUX ECHANGEUR

N
Chers Clients,

Le mode d'emploi et la description technique sont rédigés pour vous informer
des conditions d'installation et d'utilisation. Lisez-les attentivement et suivez-les.

Le suivi des instructions contenues est dans l'intérét de I'acheteur et représente
une des conditions de garantie. Le non-suivi du mode demploi peut-étre la
raison de la perte de la garantie!

« Ce manuel est une partie intégrante de I'appareil. Il doit étre gardé avec
soin et doit suivre I'appareil si ce dernier est transféré a un autre propriétaire ou
l'utilisateur et/ou a une autre installation.

« Lire les instructions et les astuces tres soigneusement. lls vous aideront a
garantir une installation sure, ainsi que son utilisation et la maintenance de
votre appareil.

- Linstallation est a la charge de I'acheteur et doit étre effectuée par une
personne professionnelle du secteur conformément aux instructions dans le
manuel.

ATTENTION! Linstallation et le raccordement incorrects de I'appareil

peuvent le rendre dangereux pour la sante et la vie des utilisateurs. Il pourra
causer des consequences graves et durables pour eux, y compris, mais sans s’y
limiter des handicaps et/ou la mort. Cela peut aussi causer des dommages
materiels a leurs biens /Jdommages et/ou destruction/, ainsi qu‘a des tiers, causes y
compris, sans s’y limiter par l'inondation, l'explosion et Iincendie.

Linstallation, le raccordement a la tuyauterie et au réseau électrique, ainsi que sa
mise en service doit étre effectuée uniquement et seulement par des électriciens
et des techniciens qualifiés pour la réparation et l'installation de I'appareil, ayant
acquis leur licence sur le territoire de I'Etat o sont effectuées l'installation et la
mise en service de 'appareil et conformément d la réglementation applicable dans
ce pays.

\ J

IMPORTANT! Le non suivi des régles ci-dessous, méne a la faute de garantie et le
y fabricant ne se porte plus responsable de l'appareil!
o Lutilisation de I'appareil pour n‘importe quel autre but est interdite.
® Ne pas utiliser le réservoir de stockage s'il n'est pas complétement rempli d'eau

(pdl)

® Linstallation et la maintenance doivent étre réalisées par un professionnel du
secteur en accord avec les instructions du fabricant (p.V 1,2,3,4).

® [‘appareil doit seulement étre installé dans des locaux avec la résistance au feu
normale.

® |l devrait y avoir un siphon connecté a un drainage de plomberie. Les locaux
devraient étre protégés de la congélation et la température ne devrait jamais
étre inférieure a 4°C.

® En connectant des conduites de cuivre aux admissions et aux sorties, utilisez
un une connexion diélectrique intermédiaire. Autrement il y a un risque de la
corrosion de contact qui peut arriver sur les installations de connexion!

® Pendant l'utilisation '¢gouttement d'eau de l'ouverture de drainage de la valve
de retour de sécurité est normal. Le méme doit étre laissé ouvert a I'atmosphere.

® Pour garantir l'opération stre du chauffe-eau, la valve de retour de sécurité doit
subir le nettoyage habituel et les inspections pour le fonctionnement normal /

la valve ne doivent pas étre entravées / et pour les régions avec I'eau fortement
calcaire il doit étre nettoyé avec du tartre accumulé. On ne fournit pas ce service
dans le la maintenance de garantie.

@ Sila probabilité existe que la température de la prémisse peut tomber au
dessous de 0°C, le réservoir de stockage doit étre drainé en remontant le
levier de la valve de retour de sécurité. Si en tournant le bouton de la valve
quand le réservoir d'eau est plein, I'eau ne commencera pas a couler lors
de l'ouverture de drainage de la valve, ceci est un signal de défaillance et
l'utilisation de l'appareil doit étre cessée.

® Cet appareil n'est pas destiné a I'utilisation par des personnes (incluant des
enfants) avec des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou le
mangque d'expérience et de connaissance, a moins que I'on ne leur ait donné la
surveillance ou I'instruction concernant I‘utilisation de I'appareil par une personne
responsable de leur sécurité.

® Les enfants devraient étre surveillés pour s'assurer qu‘ils ne jouent pas avec

l'appareil.

® |l est nécessaire de garder les regles pour le maintien préventif, le remplacement
de protecteur d'anode de magnésium et nettoyant méme apres la période de
garantie. (P.VEVILVII)

e Cedispositif est destiné au chauffage d'eau potable dans Iétat liquide.
Lutilisation de liquides différents dans des états différents méne a la violation de la
garantie!

® Les échangeurs thermiques du dispositif sont destinés a |'utilisation avec l'eau

propre circulante et le mélange et le Propyléne (I'Ethyléne) le GLYCOL a l'état
liquide. La présence d‘additifs d‘anticorrosion est obligatoire. Lutilisation de
liquides différents dans des états différents méne a la violation de la garantie!
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IMPORTANT! Lutilisation de ce dispositif a la température et le niveau de
pression plus élevé que prescrit méne a la violation de la garantie!

II. DONNEES TECHNIQUES

1. Volume de stockage du réservoir , litres - voir Annexe llvoir la plaque
signalétique sur l'appareil

2. Poids net - voir la plaque signalétique sur I'appareil

3. Superficie des échangeurs thermiques| - voir la plaque signalétique sur
l'appareil
4. Isolation PU solide

Isolation PU solide, mm
50
100

Volume de stockage du réservoir, litres
200 + 500
800 + 2000

5. Volume évalué des échangeurs thermiques - voir la plague signalétique sur
l'appareil

6. Perte de chaleur - voir la plaque signalétique sur I'appareil, voir Annexe ||

7. Température maximale de séurité - voir la plaque signalétique sur I'appareil

8. Température maximale de sécurité (Echangeur) - voir la plaque signalétique sur
l'appareil

9. Pression maximale de l'eau - voir la plaque signalétique sur I'appareil

10. Pression maximale danns les échangeurs - voir la plaque signalétique sur
l'appareily

11. Performance des échangeurs therrmiques - voir la plaque signalétique sur
l'appareily

12. Quantité d'eau chaude - voir la plaque signalétique sur lI'appareil
13. Nom et adresse du fabricant - voir la plaque signalétique sur I'appareily

ATTENTION: I'élément de chauffage électrique devrait étre approuvé par
le fabricant du chauffe-eau. Autrement le fabricant ne suit pas les
conditions de garantie et ne sera pas le responsable de quelconque
probleme de l'appareil.

A

I1l. UTILISATION PREVUE

L'appareil est destiné a fournir de I'eau chaude sanitaire aux ménages équipés d‘un
systéme de tuyauterie travaillant a la pression au-dessous de 6 bars (0,6 MPA).

Le contenu de chlorures dans l'eau doit étre au-dessous de 250 mg/l et sa
conductivité électrique doit étre comprise entre 100 g S/cm a 2000 p S/cm. Les
échangeurs thermiques doivent étre installés en systemes de chauffage fermés
avec des pressions jusqu‘a - voir la plaque signalétique sur I'appareil. Le circuit
primaire et le circuit d’échangeur doit faire circuler de l'eau ou un mélange
composé de glycol de propyléne et des additifs d‘anticorrosion!

IV. DESCRIPTION DE LAPPAREIL

Selon le modéle du réservoir de stockage, il peut y avoir un ou deux échangeurs
thermiques incorporés (serpentins)(voir Annexe ). Les raccordements a I'appareil
doivent étre faits en suivant les sorties et les entrées marquées, décrites ci-dessous:

T-pour l'indicateur de température (I'indicateur est inclus dans le kit de I'appareil).

TS1, TS2, TS3 - pour monter des capteurs de température (chaque échangeur
thermique peut étre contrélé par la température).

Si le réservoir de stockage est équipé d‘un seul échangeur thermique il y aura
seulement une sortie“TS1” disponible.

EE (HE) - pour I'élément de chauffage électrique - placé au milieu de l'appareil.
Suivez les données techniques pour choisir la puissance appropriée de I'élément
chauffant. Le rebord (prés du bas) pour entretenir et nettoyer, cela peut étre utilisé
pour monter un élément de chauffage électrique aussi.

R - pour systemes de recirculation d‘eau chaude. Dimensions et description de
I'équipement table 1/2/4/6/7/8.

V. MONTAGE ET CONNEXIONS

A

1. INSTALLATION

Les réservoirs de stockage sont livrés sur une palette individuelle de transport.
Si les chauffe-eau sont utilisés dans des locaux avec une humidité basse et un
plancher plat vous pouvez laisser la palette, autrement - suivez s'il vous plait les
étapes décrites dessous (fig. 5)

® Mettre I'appareil en position horizontale ;
® Dévisser les trois verrous qui tiennent la palette au chauffe-eau;

® Mettre le réservoir de stockage dans la position verticale et ajuster le niveau en
utilisant les pieds

® *Sjles pieds d‘ajustement sont livrés dans des parties séparées vous pouvez les
assembler comme suivant (I'image 6):

® Mettez la partie 1 sur le verrou 2 qui est dévissé de la palette
® Mettez la rondelle 3 qui est enlevé de la palette
® La vis sur les noix 4 qui est livré avec les appareils

ATTENTION! Les techniciens qualifiés doivent exécuter tout les travaux
d‘assemblage techniques et électriques.

ATTENTION! Pour empécher la blessure de lutilisateur et/ou d'autres
personnes en cas de probléme dans le systeme pour fournir l'eau chaude,
l'appatreil doit étre monté dans des locaux équipés avec une isolation
hydraulique de plancher ou d’un drainage de plomberie.

2. MONTAGE D'ISOLANT PU "DOUX" 800-2000L
Pour l'installation de matériel isolant deux personnes, dans le cas de trés grande



chaudiére, trois personnes sont nécessaires. La température de la piéce ou le
montage a lieu doit étre d'au moins 18°C. Le jeu d'isolation doit étre stocké a la
température mentionnée ci-dessus au moins une heure avant le fonctionnement!

In the next step both sides of the zipper have to be pulled with light traction into
the direction of the arrows shown in FIG.11. Please take care that the prefabricated
holes stay in place and the connections are accessible all the time. It is important to
make sure that both sides of the zipper do not remain more than 20mm apart from
each other after being fitted (Fig.11) .

Now push both sides of the zipper to the boiler and fix them on the first position. If
necessary the insulation can be narrowed (Fig.11) down agai n.

Once the insulation material has been fitted correctly and fastened with the
zZipper, the foamed material is inlayed and closed with a plastic lid on the top.

Finally, rosettes can be fixed onto the connections (Fig.11).

L'ensemble isolant ne doit étre stocké que dans un endroit sec! Nous ne pouvons
pas étre tenus responsables des dommages causés par le non-respect de ces
instructions!

3. CONNEXION DU SYSTEME AU RESEAU D‘APPROVISIONNEMENT EN
EAU PRINCIPAL

p IMPORTANT! Connecter le chauffe-eau au réseau d‘approvisionnement en eau
principal , cela doit étre accompli en conformité avec un projet créé par un
concepteur hvac! Une Présence de DOCUMENT ECRIT pour des composants
supplémentaires est nécessaire pour la reconnaissance de garantie! Les
techniciens seulement qualifiés doivent installer ce dispositif!

Linstallation du dispositif avec un échangeur thermique devrait étre faite
conformément a Iimage 8. Linstallation du réservoir de stockage avec deux
échangeurs thermiques devrait étre faite conformément a lI'image 7 ; I'image
12 . Pour les modéles sans échangeurs thermiques, la méme procédure que les
modeéles avec un ou deux échangeurs thermiques. Installation parallele acc. a
image 9.

Les éléments obligatoires d‘installations sont:
® Tuyaux d‘alimentation

® Robinet d'eau principal

® Régulateur de pression. Quand la pression a la canalisation est plus haute que

6 bars il est exigé, dans ce cas, que la pression d’ensemble soit selon les calculs

du concepteur, ne devrait pas étre plus haute que 0.5 MPA! Quand la pression a la
canalisation est sous 6 bars, on recommande fortement sa présence. Dans tous les
cas la présence d'un ensemble de régulateur de pression a 0.4 MPA est importante
pour le fonctionnement approprié de votre dispositif!

® Clapet anti-retour. Son type doit étre défini par le concepteur HVAC selon les bas,
les normes et les normes techniques locales et européennes.

® Soupape de sécurité. Utilisez uniquement des soupapes de sécurité a l'intérieur
du kit fourni. Pour les schémas différents de 7/8/9/12 ou 13, la soupape de sécurité
doit étre définie par le concepteur HVAC et doit étre conforme aux normes locales
et européennes, aux normes et aux normes techniques.  (Pnr=0,8 MPa, EN 1489:
2000). Dimensions de la vanne a table. 4.

IMPORTANT: Entre le réservoir de stockage et le groupe de sécurité il ne doit pas
p y avoir de valves d‘arrét ou de robinet.

® Conduite de drainage de soupape / groupe de sécurité. Doit étre mis en ceuvre
conformément aux abaissements locaux et européens, des normes techniques.

Il doit y avoir la pente suffisante pour le ruissellement de l'eau. Les deux sorties
devraient étre ouvertes a I'atmosphére et étre garanti contre le gel. Prenez des
mesures de sécurité contre la combustion quand la valve de sécurité est ouverte!
Fig.104a, b, c.

® Drainage de chauffe-eau.
® Robinet de drainage.
® Tuyau.

® Vase d’expansion. Dans le réservoir de stockage il n'y a aucun volume pour
satisfaire l'expansion d‘eau en raison de son chauffage. La présence du vase
d‘expansion est obligatoire pour ne pas perdre de I'eau par la soupape de

sireté de pression! Son volume et type doivent étre définis par le concepteur
HVAC et doivent étre conformément au systéme des exigences techniques, des
abaissements locaux et européens, des normes techniques. Son installation sera
effectuée par un technicien qualifié conformément a son mode d’emploi. Les
données de référence sur le volume du vase d’expansion pourraient étre trouvées
dans la Table 5.

Afin que vous n'utilisiez pas la sortie de circulation,,R", les sorties pour les capteurs
de température ,TS1% ,TS2" et ,TS3" et la sortie pour I'élément chauffant ,EE" il
est nécessaire de mettre des embouts avant de remplir le chauffe-eau de I'eau.

Pour des modéles sans échangeur thermique - la sortie marquée avec ,AV”
est destinée au rapport de dispositif de conduit aérien qui permet d‘enlever l'air
du réservoir d'eau. Pour le service d'une grande longévité, c'est conseiller, pour
enlever complétement l'air du réservoir!

POUR REMPLIR LE RESERVOIR de stockage, il est nécessaire d'ouvrir le robinet
p le plus éloigné, utilisé pour fournir I'eau chaude dans l'installation et le robinet
(2) pour fournir I'eau froide. Quand le chauffe-eau est plein, le robinet deau froide
continuera de faire couler de l'eau!
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IMPORTANT: la présence d'autres/vieilles valves de sécurité peuvent amener a une
panne de votre appareil et elles doivent étre enlevées.

AU CAS OU VOUS DEVEZ VIDER LE RESERVOIR de stockage, vous devez
d‘abord couper son alimentation électrique. Lafflux des conduites principales
deau doit d‘abord étre terminé (robinet 2) et le robinet d'eau chaude le plus
éloigné du robinet de mélange doit étre ouvert. Ouvrez le robinet de drainage (8)
pour vider complétement le réservoir d'eau!

IMPORTANT! Toutes les regles mentionnées ci-dessus concerne la connexion du

réservoir aux conduites principales d'eau sont élaborer pour votre sécurité! Ils
respectent des réglements européens et locaux obligatoires! Le fabricant
n‘assume aucune responsabilité de problémes résultant de I'assemblée incorrecte
de l'unité au réseau d‘approvisionnement en eau et a cause de I'utilisation de
composants avec une origine inconnue qui ne sont pas conformes aux normes
locales et européennes.

4. CONNEXION DES SERPENTINES (ECHANGEURS THERMIQUES) AVEC
INSTALLATION DE CHAUFFAGE EN UTILISANT SOURCES ALTERNATIVE ET
SOURCES RENOUVELABLES

ATTENTION! Le spécialiste de P&P Qualifié et des techniciens doivent
A exécuter toutes les oeuvres d‘assemblage pour la connexion aux sources de
chaleur.
La connexion des serpentines (des échangeurs thermiques) avec l'installation
de chauffage devrait étre fait en considérant les sorties et les entrée marquées
comme décrit ci-dessous:

I1S1 (MS) - Entrée d‘échangeur thermique 1
0S1 (ES) - Sortie déchangeur thermique 1
1S2 (M) - Entrée d'échangeur thermique 2
0S2 (E) - Sortie d‘échangeur thermique 2

Assurez-vous que le systeme est vide d‘air. La présence d‘air peut amener a un
fonctionnement incorrect de la chaudiére.

Température maximale du fluide caloporteur: 110°C. Pression maximale du fluide
caloporteur: 0.6MPa!

Une valve de sécurité ((11) - Fig.7,8,9,12) I'échangeur thermique intégré doit
étre fait selon des exigences de concepteur de HVAC mais son ajustement ne doit
pas étre plus haut que Pnr = 0.6MPa. (EN 1489:2000)

Un vase d'expansion selon des exigences de Concepteur de HVAC doit étre
installé!

Il est recommandé d'installer un claper anti-retour (4). De cette fagon, quand
la source de chaleur externe ne marche pas, votre dispositif sera préservé par la
circulation liquide thermosiphon et associe la perte de chaleur du réservoir!

IMPORTANT! Le fabricant n‘assume aucune responsabilité aux probléemes
p résultant de I'assemblage incorrecte des échangeurs thermiques aux sources de
chaleur supplémentaires!

VI. PROTECTION CONTRE LA CORROSION - ANODE DE MAGNESIUM

Lanode de magnésium protége la surface intérieure du réservoir d'eau de
la corrosion. Lélément danode est un élément subissant et est soumis au
remplacement périodique.

En vue du long terme et a une utilisation libre de votre chauffe-eau, le fabricant
recommande les inspections périodiques de la condition d‘anode de magnésium
par un technicien qualifié. Effectué un remplacement quand c‘est nécessaire
et ceci pourrait étre exécuté pendant la maintenance technique de l'appareil.
(Une fois tous les deux ans). Pour des remplacements, contactez s'il vous plait les
entreprises autorisées!

Vil. MODE OPERATOIRE

Avant l'utilisation du chauffe-eau s‘assurer que l'appareil est connecté avec
I'installation de chauffage de facon correcte et soit rempli d'eau.

VIIl. MAINTENANCE PERIODIQUE

Avec une utilisation normale de I'appareil, sous l'influence de température
élevée, du calcaire peut se déposer sur la surface de I'élément chauffé. Le fabricant
recommande le maintien préventif de votre appareil tous les deux ans par un
centre de service autorisé-(Fig.30/Fig.31).Ce maintien protecteur doit inclure
le nettoyage et linspection du protecteur d‘anode, qui sera remplacent d‘un
nouveau si le besoin surgit. Chaque maintien préventif de dit type doit étre entré
dans la carte de garantie de I'appareil et doit décrire la date d‘exécuter le maintien
préventif, le nom de la personne et I'entreprise exécutant le maintien préventif et

la signature.
y autorisé. On recommande de conduire la maintenance une fois par an ou deux
selon la qualité de l'eau. i i
LE FABRICANT NE PREND PAS LA RESPONSABILITE DE TOUTES LES CONSEQUENCES
CAUSEES DU FAIT D'UN NON RESPECT DES INSTRUCTIONS.

IX. INSTRUCTIONS POUR LA PROTECTION ENVIRONNEMENTALE

Les vieux appareils contiennent des matériaux de valeur et ne doivent
pas étre jetés avec d’autres produits. Pour protéger I'environnement
nous vous prions de bien vouloir les livrer dans des centres approuvés
seulement!

Il est recommandé de souscrire un contrat de maintenance avec un spécialiste



|. POMEMBNA PRAVILA

GRELNIKI VODE Z INDIREKTNIM SEGREVANJEM IN ENIM IZMENJAVAL-
NIKOM TOPLOTE/ PUFERI POD VISOKIM PRITISKOM/ GRELNIKI VODE Z
INDIREKTNIM SEGREVANJEM IN DVEMA IZMENJAVALNIKOMATOPLOTE

~

Spostovani kupci,

Ta tehnicni opis in navodila za uporabo so namenjeni seznanitvi z izdelkom
in pogoji za njegovo pravilno namestitev in delovanje. Navodilo je namenjeno
tudi pooblascenem tehniku, ki bo v primeru poskodbe namestil, razstavil in
popravil napravo.

Skladnost z instrukcijami v tem navodilu je v najboljSem interesu kupca in je
eden od garancijskih pogojev, navedenih v garancijski kartici.

« To navodilo je sestavni del grelnika vode. V primeru, da se lastnik ali
uporabnik spremeni in / ali se naprava znova montira, je potrebno navodilo
hraniti in isto je potrebno spremljati napravo.

« Pazljivo preberite navodila. To bo zagotovilo varno namestitev, uporabo in
vzdrzevanje vase naprave

« Namestitev naprave je na stroske kupca in jo mora izvesti usposobljen
monter v skladu s tem navodilom

AN

\
p
A Opozorilo! Napa¢na montaza in priklju¢itev naprave bodo povzrocile
nevarnost za zdravlje in Zivljenje uporabnikov in to lahko tudi povzroci teZe
in nadaljnje posledice za tiste, vkljucno, vendar ne omejene na telesne poskodbe
in/ali smrt. To lahko tudi povzroli poskodovanje njihovega premoZenja in
premozZenja tretjih oseb /okvare in/ali unicenje/ vklju¢no, vendar ne samo zaradi
poplave, eksplozije in poZara.
Montaza, priklju¢itev na vodovodno omreZje in elektricno omreZje, ter zagon
naprave morajo opravljati samo elektricarji in tehniki, pooblasceni za popravilo
in montaZo, ki so svojo usposobljenost pridobili na ozemlju drZave, v kateri se
montira in zaZene naprava, in v skladu z zakonskimi dolocili zadevne drzave.

G J
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® Prepovedana je uporaba naprave za namene, ki niso navedene (p.Ill)
® Poskrbite, da je pred namestitvijo rezervoar poln vode.

® Namestitev in servisiranje naprave mora opraviti usposobljen monter v skladu s
proizvajal¢evimi navodili (t.V 1,2,3,4)

@ Napravo namestite samo v prostorih z normalno poZarno varnostjo. Instalacija

za odpadno vodo je potrebno imeti talni sifon. Prostor je treba zavarovati pred

znizenjem temperature pod 4 C.

® Povezavo rezervoarja za vodo na vodovodno omreZje in na omreZje za prenos
toplote smejo izvajati samo usposobljeni tehniki.

® Pri povezavo bakrenih cevi na dovod in odvod vode uporabite vmesni
dielektri¢ni prikljucek.V nasprotnem primeru obstaja nevarnost kontaktne korozije
na montaznem priboru!

o Ce obstaja verjetnost sobna temperatura da pade pod 0 C, rezervoar vode je
potrebno odcediti!

® Pri uporabi (nacin ogrevanja vode) je normalno da voda kaplja iz izpustne
odprtine varnostnega ventila. Ventil mora imeti stik z ozracjem.

® Zavarno delovanje naprave, varnostni ventil je potrebno redno distiti in
pregledovati za normalno delovanje /ni blokiran/ in za obmocja z zelo
apencasto vodo je potrebno ocistiti nakopiceni apnenec. Ta storitev ni predmet
garancijskega servisa. Ce pri zavijanju rocice ventila polnega rezervoarja, izpust
ne pusca vodo, ta je znak za napako in uporaba naprave je potrebno zaustaviti.

® Taizdelek ni namenjen osebami (vklju¢no z otroci) z zmanjsanimi fizi¢nimi,
obcutljivimi ali mentalnimi sposobnostmi, ali osebami s pomanjkanjem izkusenj
in znanja, razen ¢e so pod nadzorom ali so poucene v skladu z uporabo naprave s
strani osebe odgovorne za njihovo varnost.

® Otroke je treba nadzorovati, da se ne bi igrali z napravo.

® Potrebno je spostovati pravila profilakse, zamenjave varnostne anode in
odstranjevanja nakopicenega apnenca tudi po izteku garancijskega roka naprave
(t. VEVILVIN.

® Naprava je namenjena segrevanju pitne vode v tekoci fazi Uporaba naprave
z drugimi teko¢inami v drugih fazah povzroc¢i krsitev garancije! Toplotni
izmenjevalniki naprave so namenjeni uporabi s ¢isto reciklirano vodo, ali z
zmeso vode in propilena (etilen glikola) v tekoci fazi. Prisotnost antikorozijskih
dodatkov je obvezna! Uporaba z drugimi vrstami tekocin in drugimi agregatnimi
stanji povzroci krsitev garancije!

POMEMBNO! Uporaba aparata pri temperaturah in tlakih, ki niso v skladu s
y predpisanimi povzrodi krsitev garancije.

POMEMBNO! Ce ne upostevate naslednja pravila, lahko pride do krsitve garancije
naprave, za katero Proizvajalec ne nosi ve¢ odgovornosti!

Il. TEHNICNE ZNACILNOSTI

1. Volumen kapacitivnosti,litri - gl. podatkovno tablico.

2. Neto teza- gl. podatkovno tablico.

3. Povrsina toplotnega izmenjevalca - gl. podatkovno tablico.
4. 1zolacija trda PU

Volumen kapacitivnosti,litri

200 + 500

Izolacija trda PU, mm
50
100

800 + 2000

5. Prostornina toplotnega izmenjevalca-gl. podatkovno tablico.
6. I1zguba toplote - gl. podatkovno tablico., glej Prilogo Il

7. Maksimalna temperatura konstrukcije rezervoar za vodo- gl. podatkovno
tablico.

8. Maksimalna delovna temperatura toplotni izmenjevalec- gl. podatkovno
tablico.

9.Max. projektni tlak vodne strani -gl. podatkovno tablico.

10. Max. projektni tlak ogrevalne strani - gl. podatkovno tablico.
11. Toplotna moc -gl. podatkovno tablico.

12. Max. koli¢ina vode - gl. podatkovno tablico.

13.Ime in naslov proizvajalca - gl. podatkovno tablico.

A

OPOZORILO: Proizvajalec mora odobriti elektricni grelec grelnika vode. V
nasprotnem primeru bo garancija na napravi padla in proizvajalec ne bo
odgovoren za nenormalno delovanje naprave.

IIl. NAMEN UPORABE

Namen naprave je zagotavljati vro¢o vodo za gospodinjstvo (pitno vodo) in
objekte vodovodnega omreZzja s tlakom, ki ne presega 0,6 MPa (6 barov).

Vsebnost kloridov v vodi, ki se uporablja za segrevanje, mora biti manjsa od 250
mg/ |, elektri¢cna prevodnost pa mora biti v obmocju od 100 pS / cm do 2000 pS
/ cm. Toplotni izmenjevalci se vezejo na sisteme zaprtega ogrevanja s tlakom do
-gl. podatkovno tablico . Toplotni nosilec v teh sistemih mora biti teko¢a voda ali
mesanica tekoce vode s propilenglikolom in antikorozijskimi aditivi!

IV. OPIS IN TEHNICNE ZNACILNOSTI

Odvisno od modela, grelnici vode so ali z enim ali dvema izmenjevalnikoma
toplote, ki so vgrajeni. (glej Prilogol).

Na napravi namescen indikator za zapisovanje temperature v grelniku - T.
Obstajajo cevasti izhodi (oznaceni kot TS1, TS2, TS3) za pritrditev senzorjev za
merjenje temperature vode v grelniku in ki sodelujejo pri upravljanju pretoka
toplotnega nosilca preko toplotnih izmenjevalnikov. Na proizvodu se lahko
montira elektri¢ni grelec, ki je opremljen cevastim izhodom oznacen s ¢rkama EE
(HE). Cevasti izhod, oznacen s ¢rko R, je namenjen za recirkulacijo vroce vode v
napravah, ki to omogocajo.

Naprava je opremljena s prirobnico, ki se nahaja na boc¢ni strani in sluzi za nadzor
in CisCenje rezervoarja za vodo in za vgradnjo dodatnega elektri¢nega grelca. OPIS
dimenzij in prikljuckov tabelo 1/2/4/6/7/8.

V. NAMESTITEV IN VKLJUCITEV

[ A POZOR! Vsa instalacijska dela morajo opraviti usposobljeni tehniki. J

1. NAMESTITEV

Grelniki vode so namesc¢eni na posameznih transportnih paletah, zaradi olajsanja
njihovega prevoza. Pod pogojem, da bo naprava namescena v prostoru z ravnimi
tli in nizko vlaznostjo, mogoce je paleta ni odstranjevati.

Ce je treba paleto odstraniti, je treba upostevati naslednje zaporedije (slika 5):

® namestite napravo v lezetem poloZzaju, pod napravo namestite posteljnino, da
jo zascitite pred poskodbami. Odvijte tri vijake, s katerim je paleta je pritrjena na
grelnik

® Nastavite nastavljive pete na vijake *

® Namestite napravo navpicno in jo poravnajte s prilagoditvijo visine pete.
V primerih, ko so nastavljive pete komponente, sestavite pete z opazovanjem
naslednje sekvence (slika 6).:

® postavite detajl 1 na vijak 2, ki je odstranjen s palete
® vstavite podlozko 3, ki je odstranjena s palete
® zategnite in privijte matice 4

OPOZORILO! Da bi se izognili poskodbam uporabnika in/ ali drugih oseb
primeru napake v sistemu napajanja s toplo vodo, je potrebno napravo
namestiti v prostorih, ki imajo talno hidroizolacijo in (ali) odvodnjavanje
kanalizacije.

2. VGRADNJA “MEHKE" PU IZOLACIJE 800-2000L

Za vgradnjo izolacijskega materiala sta potrebni dve osebi, pri zelo velikem kotlu
pa tri osebe. Temperatura prostora, kjer poteka montaza, mora biti najmanj 18°C.
Izolacijsko garnituro je potrebno hraniti najmanj eno uro pred zgoraj omenjeno
temperaturo!

V naslednjem koraku je treba obe strani zadrge potegniti s svetlobno vleko v smeri
puscic, prikazanih na sl 11. Prosimo, pazite, da so montazne luknje na mestu in da so
povezave dostopne ves ¢as.

Pomembno je zagotoviti, da na obeh straneh zadrge ne ostane vec¢ kot 20 mm med
seboj namescenih (S1.11). Sedaj potisnite obe strani zadrge na kotel in ju pritrdite na
prvi polozaj. Po potrebi se lahko izolacija zoZi (slika 11) navzdol.

Ko je izolacijski material pravilno namescen in pritrjen z zadrgo, je penasti material
inlayed in zaprt s plasti¢cnim pokrovom na vrhu. Kon¢no lahko rozete pritrdimo na

povezave (sl. 11).

Izolirni komplet shranjujte le v suhem prostoru! Za $kodo zaradi neupostevanja teh
navodil ne odgovarjamo!



3. POVEZAVA NAPRAVE NA VODOVODNO OMREZJE

POMEMBNO! Prikljucitev grelnika vode na vodovodno omreZje poteka s

projektom kvalificiranega in licencnega oblikovalca, ki ga izvajajo usposobljeni
tehnicni instalaterji! RazpoloZljivost TAKEGA PROJEKTA je predpogoj, da
proizvajalec prizna garancijo!

Naprava je prikljucena na vodovodno omrezje, kot je prikazano na sl. 8 za modele
z eno serpentino ali po sl. 7, sl. 12 za modele z dvojno serpentino. Za modele brez
izmenjevalnika toplote je povezava z vodovodom enaka povezavi grelnika z enim
toplotnim izmenjevalnikom ali z dvema imenjavalnikoma toplote. Vzporedni
prikljucek possl. 9.

Obvezni elementi povezave so:

® Vhodna cev vodovodnega omrezja;

® Zapiralni ventil;

® Regulator tlaka. Obvezen je v primeru omreznega tlaka nad 6 barov.V tem
primeru je nastavljeni tlak v skladu z izracuni oblikovalca, vendar ne ve¢ kot
0,5 MPal V primeru omreznega tlaka pod 6 barov, njegova prisotnost je zelo
priporocliva. V vseh primerih je za pravilno delovanje naprave pomembna
prisotnost regulatorja tlaka, ki je nastavljen na 4 bara!

® Nepovratni ventil. Tip doloci kvalificirani oblikovalec v skladu s tehni¢nimi
podatki o grelniku vode, zgrajenim sistemom ter lokalnimi in evropskimi standardi

® Varnostni ventil. Pri prikljucitvi uporabite samo varnostne ventile v kompletu,
ki ga zagotovi proizvajalec. Pri namestitvi drugih povezav, kvalificirani oblikovalec
izracuna in doloci vrsto varnostnih ventilov (Pnr = 0,8 MPa, EN 1489:2000).
Poglejte si dimenzije na tabelo. 4.

POMEMBNO! Med napravo in varnostnim ventilom mora imeti varnostne ali
p druge armature!

POMEMBNO! Prisotnost drugih /starejsih/ varnostnih ventilov lahko povzroci
y poskodbe na napravi in jih je treba odstraniti!

Odvodni cevovod varnostnega ventila. Izvajati v skladu z lokalnimi in evropskimi
varnostnimi predpisi! Odvodni cevovod mora imeti dovolj naklona. Oba konca
odvodnega cevovoda morata biti odprta za ozracje in zascitena pred zmrzaljo. Pri
namescanju cevi upostevajte previdnostne ukrepe pri vzigu, ko je ventil vklopljen!
Slika10a, b, c.
® Kanalizacija.

@ Odtocna pipa.
® Prozna drenazna povezava.

® Ekspanzijska posoda. V rezervoaru za vodo nima zagotovljene prostornine, da bi
se zaradi segrevanja lahko prilagodila Sirjenju vode. Prisotnost ekspanzijske posode
je obvezna, da ne bi izgubili vode skozi varnostni ventil! Obseg in vrsta ekspanzijske
posode doloci kvalificirani oblikovalec v skladu s tehni¢nimi podatki grelnika

vode, z gradbenim sistemom ter z lokalnimi in evropskimi varnostnimi standardi!
Instalacijo mora opraviti usposobljeni tehnik v skladu z navodili za uporabo.
Podatke o obsegu.lahko si najdete v tabeli 5.

V primeru da ne bodete uporabljali krozni tulec (oznacen s ¢rko,R"), tulce toplotne
sonde (oznaceni s ¢rkami ,TS1% ,TS2% ,TS3"), tulec za prikljucitev grelnega
elementa EE” je treba zapreti pred polnjenjem posode z vodo.

V primeru modelov brez toplotnih izmenjavalnikov (serpentin) — vhod oznacen z
“AV” je namenjen za prikljucitev naprave za odzracevanje rezervoarja vode. Da bi
podaljsali Zivljenjski dobo izdelka, je priporocljivo da v napravi ni zraka!

POLNJENJE NAPRAVE Z VODO z odprtiem pipe za vroco vodo najdaljse
mesalne baterije in pipe za napajanje z hladno vodo (2) iz vodovodnega
omrezja. Po polnjenju mesalca mora teci stalen tok vode, nato pa se lahko zapre ventil
mesalne baterije.
1ZPUST VODE IZ REZERVOARJA za vodo se lahko opravi s predhodnim
y zapiranjem zapornega ventila dovoda hladne vode (2). Odprite pipo za toplo
vodo na najbolj oddaljenem mesalniku. Odprite pipo (8), da izpustite vodo iz
grelnika vode.
POMEMBNO! Vse zgoraj navedena pravila vezave na vodovodno omreZje so
p povezana z varnostjo, in v skladu z evropskimi in domacimi normami Skladnost
z njimi je obvezna!
Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za posledi¢ne teZave nepravilne
namestitve naprave na vodovodno omreZje v nasprotju z zgoraj opisanimi pravili
in v primeru uporabe komponent nedokazanega porekla in brez skladnosti z
lokalnimi in evropskimi standardi!

4. PRIKLJUCITEV TOPLOTNIH IZMENJELNIKOV NA TOPLOTNO
INSTALACIJO DODATNIH OGREVALNIKOV

OPOZORILO! Prikljucitev naprave na istalacijo za prenos toplote se izvajajo
samo strokovno usposobljene osebe, ki izvajajo projekt sistema prenosa
toplote.

Povezava prenosnikov toplote grelnika na instalacijo za ogrevanje se izvaja, kot
oznacena barva in nadpis se povezujo z ustrezno barvo in nadpisom instalacije
za ogrevanje:

1S1 (MS) - Vhod serpentine 1
0S1 (ES) - Izhod serpentine 1
1S2 (M) - Vhod serpentine 2

0S2 (E) - Izhod serpentine 2

Pri polnjenju sistema z operativno tekocino je potrebno odstraniti zrak. Zato pred
uporabo naprave poskrbite, da v sistemu ni zraka in to ne moti njegovo normalno
delovanje.

Potrebno je, da temperatura toplotnega prenosnika ne presega 110°C in tlak 0,6
MPal

Varnostni ventil ((11) - slike 7,8,9,12) v krogu toplotnega izmenjevalnika
(serpentine) mora biti namesc¢en v skladu z zahtevami oblikovalca in prilagoditvijo
ni ve¢ kot Pnr = 0,6MPa (EN 1489: 2000)! Ekspanzijska posoda (12) - slike
7,8,9,12) je obvezna v skladu s projektom instalacije! Priporocljiva je namestitev
nepovratnega ventila (4), da bi se izognili termozofonskemu krozenju tekocine in s
tem povezani izgubi toplote iz grelnika, ko zunaniji vir toplote ne deluje.

POMEMBNO! Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za posledicne tezave

p nepravilne povezave naprave na dodatne vire toplote v nasprotju z zgoraj

navedenimi pravili!

VI. ZASTITA PRED KOROZIJO - MAGNEZIJEVA ANODA

Magnezijeva anoda dodatno $¢iti notranjo povrsino rezervoarja za vodo pred
korozijo. To je del, ki je predmet redne zamenjave.

Glede na dolgorocno in nemoteno delovanje vasega grelnika vode, proizvajalec
priporoca redni pregled (vsaki dve leti) stanja magnezijeve anode od
usposobljenega tehnika in zamenjavo, Ce je to potrebno, je to mogoce narediti
pri periodi¢nem vzdrzevanju naprave. Za zamenjavo se obrnite na pooblas¢enega
servisnega osebja.

Vil. DELO Z NAPRAVO

Pred zacetne uporabe naprave se prepricajte, da je grelnik vode pravilno
prikljucen, na ustrezno instalacijo in da je napolnjen z vodo.
Vse nastavitve v zvezi z delovanjem naprave izvaja usposobljen strokovnjak

VIll. PERIODICNO VZDRZEVANJE

Pri normalnem delovanju naprave se apnenec (tako imenovani ,vodni kamen®”)
odlaga pod vplivom visoke temperature. Proizvajalec naprave zato priporoca
profilakso vase naprave vsaki dve leti, ki jo izvaja pooblas¢eni servisni center
ali servis-(Slike.30/Slike.31).Ta profilaksa mora vkljucevati ¢is¢enje in pregled
anodnega profila, ki se po potrebi zamenja z novim. Vsako taksno profilakso je

treba prikazati v garancijski list z navedbo datuma izvrsitve, izvajalca, imena osebe,

ki je to opravila, in podpisa.
Zakljucite pogodbo o servisiranju in pregledu z pooblaséeno strokovno delavnico.
y Priporocijivo je vzdrZevanje enkrat na dve leti.PROIZVAJALEC NI ODGOVOREN ZA
VSE POSLEDICE ZARDI NEUPOSTEVANJA TEGA NAVODILA.

IX. NAVODILA ZA OHRANJANJE OKOLJA

Stare naprave vsebujejo dragocene materiale in jih ne smete odstraniti
z drugimi izdelki. Da bi zascitili okolje, prosimo, da jih dostavite na
ustrezna mesta.

I. DULEZITA PRAVIDLA
OHRIVACE VODY S NEPRIMYM OHREVEM S JEDNIM VYMENIKEM/ BUFF-



ERY POD VY’SOVKYIM TLAKEM/ OHRIVACE VODY S NEPRIMYM OHREVEM

S DVEMA VYMENIKY

e ~
VdzZeni klienti,

Tym srdecné Vdm blahopreje novy ndkup. Doufdme, Ze Vase nové zarizeni zlepsi
pohodli Vaseho domova.

Tento technicky popis a ndvod k pouZiti si klade za cil sezndmit Vds s vyrobkem
a podminkami spravne montdZe a provozu. Ndvod je urcen i pro certifikovanych
technikd, ktefi budou montovat jednotku, demontovat a opravovat v pripadé
poruchy.

Dodrziavanie pokynov v tomto ndvode je v zdujme kupujuceho a je jednym z
zdrucnych podmienok uvedenych v zdru¢nom liste.

« Tento ndvod je nedilnou soucdsti ohfivace. Musi byt uchovdvdn a musi
doprovdzet zatizeni'v pripadé zmény vlastnika nebo uzivatele a/nebo opétovnou
instalaci

« Prectéte si peclivé ndvod. Vdm pomuze k zajisténi bezpecné instalace, pouZziti
audrzby vybaveni

- Instalace vybaveni hradi kupujici a musi byt provedena kvalifikovanym

instaldtorem v souladu s timto ndvodem
A J

II.DANE TECHNICZNE

1. Kapacitni objem, litry - viz stitek na pfistroji

2. ista vaha - viz stitek na pfistroji

3. Powierzchnia wezownicy -viz Stitek na pfistroji
4., |zolacija - tezak PU

Kapacitni objem, litry
200 + 500 50
100

Izolacija - tezak PU,mm

800 + 2000

5. Objetos$¢ nominalna wezownicy- viz Stitek na pfistroji

6. Straty ciepta - viz Stitek na pfistroji, viz Pfiloha ll

7. Maksymalna bezpieczna temperatura zbiornika - viz stitek na pfistroji
8. Maksymalna temperatura wezownicy - viz stitek na pfistroji

9. Maksymalne cisnienie robocze zbiornika- viz Stitek na pfistroji

10. Maksymalne cisnienie robocze wezownicy- viz Stitek na pfistroji

11. Wydajnos$¢ wezownicy - viz Stitek na pfistroji

12.1l0$¢ goracej wody - viz Stitek na pfistroji

13. Nazev a adresa vyrobce - viz stitek na pfistroji

e N
Pozor! Nesprdvnd montdz a pfipojeni pfistroje je nebezpecné pro zdravi a
Zivot spotrebitel(. To také muze zplsobit tézké a trvalé dusledky pro né,
vcetné ale nejen fyzické postiZzeni a/nebo smrt. To muiZe také dovést k skodé jejich
majetku/, poskozeni a/nebo zniceni/ a také toho tetich osob zptisobeny vcetné
ale nejen ze zdplavy, vybuchu a poZdru.

Montdz, pripojeni k vodovodni a elektrické siti a uvedeni do provozu musi byt
provddény pouze a jediné kvalifikovanymi elektrotechnici a technici pro opravu
a montdz pristroje kteri dostali svou kvalifikaci na Gzemi stdtu ve které se montdz
provddi a pfistroj se uvddi do provozu a podle predpisu stdtu.

\ J
y WAZNE! Niezastosowanie sie do ponizszych zasad powoduje utrate gwarancji oraz
zwalnia producenta z odpowiedzialnosci!

® Zastosowanie urzadzenia do innych celéw niz jego przeznaczenie jest
zabronione (patrz punkt IlI).

® Nie nalezy uzywac zbiornika jesli nie jest napetniony woda.

® Instalacja oraz konserwacja urzadzenia musi by¢ przeprowadzana przez
uprawniong osobe z kwalifikacjami zgodnie z instrukcja (patrz punktV 1,2,3,4).
® Urzadzenie moze by¢ instalowane tylko w pomieszczeniach o standardowej
klasie ognioodpornosci.

® Syfon powinien by¢ podfaczony do instalacji odwadniajacej. Pomieszczenie
powinno by¢ zabezpieczone przed przemarzaniem, a temperatura nie moze
spadac ponizej 4°C.

® Nalezy uzy¢ przektadek dielektrycznych podtaczajac miedziane rury celem
unikniecia korozji kontaktowej w miejscach potaczen.

® Podczas pracy urzadzenia z zaworu bezpieczeristwa moze kapa¢ woda - jest
to normalne zjawisko. Nie wolno zakrywac, zakrecac ani w inny sposéb zatykac
zaworu bezpieczenstwa.

® Zawor bezpieczeristwa musi by¢ regularnie oczyszczany oraz nalezy sprawdzac
jego dziatanie, zawdr nie moze ulec zatkaniu. W obszarach gdzie wystepuje woda
o duzej zawartosci wapnia, nalezy regularnie oczyszcza¢ zawér z nagromadzonego
osadu. Ustuga ta nie jest Swiadczona w ramach gwarancji.

e Jezeliistnieje prawdopodobienstwo, ze temperatura w pomieszczeniu moze
spasc¢ ponizej 0°C, nalezy spusci¢ wode ze zbiornika podnoszac dzwignie zaworu
bezpieczenstwa. Gdy w zbiorniku znajduje sie woda, a po podniesieniu dzwigni
zaworu bezpieczenstwa nie zaczyna ptyna¢ woda - jest to oznaka nieprawidtowego
dziatania oraz usterki i nalezy zaprzesta¢ uzywania urzadzenia.

® Urzadzenie nie powinno by¢ obstugiwane przez osoby bez doswiadczenia oraz
odpowiedniej wiedzy. Moga one obstugiwac urzadzenie bedac pod nadzorem lub
wtedy gdy zostang poinstruowane jak poprawnie obstugiwac urzadzenie.

® Dzieci nie powinny mie¢ dostepu do urzadzenia.

® Nalezy konserwowac oraz obstugiwac urzadzenie postepujac wedtug
wytycznych niniejszej instrukgji. Nalezy okresowo wymienia¢ anode magnezowa
oraz oczyszczac urzadzenie z osadu nawet po okresie gwarancyjnym (patrz punkt
VIVIEVII).

o Urzadzenie przeznaczone jest do ogrzewania wody potnej w stanie ciektym,
uzycie innych cieczy w innych stanach skupienia jest naruszeniem warunkéw
gwarancyjnych.Wezownice w urzadzeniach przeznaczone sa do pracy z czysta
woda w obiegu oraz mieszanka wody z glikolem propylenowym/etylenowym
w stanie ciektym. Zastosowanie srodkéw antykorozyjnych jest obowigzkowe.
Uzycie innych cieczy w innych stanach skupienia jest naruszeniem warunkéw
gwarancyjnych.

WAZNE! Uzywanie urzqdzenia w warunkach cisnienia i temperatury
przekraczajqcych opisane jest naruszeniem warunkdéw gwarancyjnych.
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VAROVANI! Elektrické topné téleso musi byt schvdleno vyrobcem ohfivace
vody. V opacném pripadé zdruka zarizeni nebude platnd a vyrobce neni
odpovédny za selhdni pristroje.

1l UCEL

Pristroj je urc¢en k napajeni domaci horké (pitné) vody domacnostem vybavenych
potrubnim systémem pracujicim pfi tlaku pod 6 bar (0,6 MPa).

Obsah chloridii ve vodé by mél byt nizsi nez 250 mg / | a jeho elektricka vodivost
by méla byt v rozmezi od 100 pS / cm do 2000 pS / cm. Vyménik tepla musi byt
instalovan do uzavienych topnych systém( s tlaky do - viz Stitek na pfistroji.
Tepelnou Upravou musi byt obéhové voda nebo jejich smés s propylenglykolem a
antikoroznimi pfisadami!

IV. OPIS ZARIZENI

V Zzvislosti na modelu ohfivace vody mohou byt
vestavénymi vymeéniky tepla. (viz Pfiloha I).

Do vybaveni je namontovan ukazatel méfeni teploty v ohfivaci vody - T.V dispozici
jsou trubicové vystupy (oznaceny TS1, TS2, TS3) pro montaz snimacud pro méfeni
teploty vody ve vybaveni a se Gcastni spravy toku teplonosné latky pres vyménika
tepla. K vybaveni Ize namontovat elektrické topné téleso, pro které je zajistén
trubicovy vystup oznaceny EE (HE). Trubicovy vystup oznaceny pismenem R je
urcen pro recirkulaci horké vody v instalacich, poskytujici tuto moznost.

Zafizeni je vybaveno dvéma pfirubami. Jedna z nich je umisténa v horni casti
zarizeni a ke ni je pfipevnén anddny chréanic. Druhad pfiruba je bocné umisténa a
slouzi ke kontrole a ¢iSténi nadrze na vodu. Rozméry a popis vybaveni : tabulky
1/2/4/6/7/8.

s jednim nebo dvéma

V. MONTAZ A PRIPOJENI

4 VAROVANI! Viechny montdzni &innosti musi byt provddény kvalifikovanym
technikem

1. MONTAZ

Ohfivace vody jsou pfipojeny k individudlni dopravni paleté pro snadnéjsi
prepravu. Za predpokladu, ze zafizeni se bude montovat v mistnosti s rovnou
podlahou a s nizkou vlhkosti vzduchu, je pfipustné abyste paletu nedavali dol.
Pokud je tfeba dat dolt paletu, musi dodrzet nasledujici pofadi (obr. 5):

® Umistéte zafizeni ve vodorovné polohy, ale dejte dfive pod nim podklad aby
byl chranén pred zranénim. Odsroubuijte ti Srouby, s kterymi je paleta piipojena k
zatizeni

® Namontujte nastavitelné nozky na misté Sroub( *

® Postavte pfistroj ve svislé poloze a nivelizujte jej nastavenim vysky nozek

® *pokud nastavitelné nozky jsou slozitelné, namontujte nozky dodrzovanim
nasledujiciho poradi (obr. 6):

® umistéte ¢ast 1 na Sroub 2, kterd je odSroubovana z palety
® umistéte podlozku 3, ktera je odstranén z palety
® nasroubujte a utdhnéte dobre matice 4

VAROVANI! Aby se predeslo zplsobeni skody k uZivateli a (nebo) tretim

strandm v pripadé poruchy v systému na doddvdni teplé vody zarizeni
musi byt namontovdno v prostordch vybaveny hydroizolaci podlahy a (nebo)
odvodnéni do kanalizace.

2. MONTAZ,,SOFT“ PU IZOLACE 800-2000L

Pro instalaci izola¢niho materialu dvé osoby, v pfipadé velmi velkého kotle jsou
potieba tfi osoby. Teplota mistnosti, ve které se provadi montaz, by méla byt
nejméné 18 ° C. Izola¢ni sada by méla byt skladovana pii vyse uvedené teploté
nejméné jednu hodinu pred pouzitim!

V dal$im kroku musi byt obé strany zipu tazeny lehkym tahem do sméru Sipek



znazornénych na obr. 11. Dbejte na to, aby prefabrikované otvory zlstaly
na svém misté a spoje byly pfistupné po celou dobu.

Je dulezité se ujistit, Ze obé strany zipu po montazi nezistanou vice nez 20 mm od
sebe (obr.11). Nyni zatlacte obé strany zipu do kotle a upevnéte je na prvni pozici. V
pfipadé potteby Ize izolaci opét zuzit (obr.11) dold.

Jakmile je izola¢ni materidl spravné namontovéan a upevnén zipem, je pénovy
material nahofte vlozen a uzavien plastovym vickem. Konec¢né Ize na spoje upevnit
rozety (obr.11).

Izola¢ni sada smi byt skladovéna pouze na suchém misté! Nelze nést odpovédnost
za Skody zplisobené nedodrzenim téchto pokyn(!

3. PRIPOJENi OHRIVACE VODY NA VODOVODNI SiT

DULEZITE! Pripojeni ohfivace vody k hlavni vodovodni siti by mélo byt spinéno v
souladu s projektem vytvorenym hvac designer! Piitomnost PISEMNEHO
DOKUMENTU pro dalsi soucdsti je zapotrebi k rozpozndni zdruky! Tento pristroj musi
instalovat pouze kvalifikovani technici!

Instalace pfistroje jednim vyménikem tepla by méla byt provedena podle obr.
8. Instalace skladovaci nddrze se dvéma vyméniky tepla by méla byt provedena
podle obr. 7; obr. 12;. Modely bez vyménik tepla - stejné jako u modelud s jednim
nebo dvéma vyméniky tepla. Paralelni instalace podle na obr. 9.

Povinnymi prvky zaftizeni jsou:
® Vstupni trubka
® Hlavni vodovodni kohoutek

® Redukéni ventil. Pokud je tlak v siti vétsi nez 6 bard, je to nutné.V tomto pfipadé
je nastaveny tlak podle vypocti konstruktéra, ale nesmi byt vyssi nez 0,5 MPal!
Pokud je tlak v siti pod 6 bart, doporucuje se jeji piitomnost. Ve viech pfipadech
je pro spravné fungovani vaseho pristroje dllezita pritomnost regulatoru tlaku
nastaveného na 0,4 MPa!

® Zpétny ventil. Jeho typ by mél byt definovan konstruktérem HVAC podle
mistnich a evropskych minim, norem a technickych norem.

® Pojistny ventil. Pouzivejte pouze pojistné ventily uvnitt dodané sady. Pro systémy
odlisné od 7,8,9,12 nebo 13 musi byt pojistny ventil definovén konstruktérem
HVAC a musi byt v souladu s mistnimi a evropskymi minimy, normami a
technickymi normami. (Pnr = 0,8 MPa, EN 1489: 2000). Rozméry ventilu podle do
tabulky. 4.

. DULEZITE: Mezi zdsobnikem a pojistnym ventilem nesmi byt zddné uzaviraci
p ventily nebo kohouty!
DULEZITE: Pitomnost jinych / starych / pojistnych ventilii mize zplisobit

y poruchu spotfebice a musi byt odstranéna.

Odvodniovaci potrubi pojistného ventilu. Musi byt provadény v souladu s mistnimi
a evropskymi minimy, normami a technickymi normami. Musi mit dostatecny
sklon pro odtok vody. Oba konce by mély byt oteviené atmosféie a mély by byt
zajistény proti mrazu. Ujistéte se, Ze pii otevieni pojistného ventilu je bezpecnostni
opatieni proti spalovani!. Obr. 10 a, b, ¢
® Odvod ohfivace vody.
® Kohout odtoku.
® Hadice.
® Expanzni nadoba. V zasobni nadrzi neni zadny objem, ktery by umozioval
roztazeni vody diky vytapéni. Pfitomnost expanzni nddoby je povinnd, aby nedoslo
ke ztraté vody pies tlakovy pojistny ventil! Jeho objem a typ musi byt definovany
konstruktérem HVAC a musi byt v souladu se systémovymi technickymi pozadavky,
mistnimi a evropskymi minimy, normami a technickymi normami. Instalace musi

provadét kvalifikovany technik v souladu se svym provoznim navodem. Referen¢ni
Udaje o objemu expanzni nddoby naleznete v tabulce 5.

K tomu, abyste nepouzivali vystupni otvory ,,R” a vystupy pro teplotni cidla,TS1%
152" a,TS3" stejné jako vystup pro topny ¢lanek,EE” plnéni ohfivace vody vodou.
Pro modely bez vyméniku tepla - vystup oznaceny ,AV” je urcen pro pfipojeni
odvzdusnovaciho zafizeni, které umoziuje odvod vzduchu z nadrze na vodu. Pro
dlouhou Zivotnost je doporuceno vzdy zcela odstranit vzduch z nddrze!
ZAPLNENI ZASOBNIKU je nutné pro otevreni nejvzddlenéjsiho kohoutu, ktery
slouzi k privodu teplé vody v instalaci (sméSovaci kohouty) a kohoutku (2) pro
napdjeni studené vody. Kdyz je ohriva¢ vody plny, z kohoutku studené vody bude
nepfetrzité spusténa voda.
V PRIPADE, ZE JE TREBA VYPRAZDNIT ZASOBNI NADRZ, musite nejdfive
y vypnout napdjeci zdro; Vstup vody z vodovodni sité musi byt nejprve ukoncen
(kohoutek 2) a musi se otevrit nejobjeznéjsi kohout pro teplou vodu smésovaci
baterie. Otevrete odtokovy kohout (8) pro tplné vyprazdnem nddrze na vodu!
DULEZITE! Viechna vyse uvedend pravidla pro pfipojeni nddrze k vodovodnimu
potrubi jsou ve vztahu k vasi bezpecnosti!
DODRZUJI EVROPSKE A MISTNI PREDPISY A JSOU POVINNE!
Vyrobce neprebird Zddnou odpovédnost za problémy zplsobené nesprdvnou
montdZi jednotky na vodovodni sit a kviili pouZiti soucdsti s nezndmym pivodem,
nikoliv s dodrZovdnim mistnich a evropskych norem!
4. PRIPOJENI SERPENTINU (TEPELNYCH VYMENIKU) S INSTALACI VYTAPENI
POUZiVANI ALTERNATIVNICH A OBNOVITELNYCH ZDROJU

A

Pripojeni hadic (vyméniki tepla) k topenisti by mélo byt provedeno s ohledem na
vyznacené vystupy a piivody, jak je popsano nize:
1S1 (MS) - Vstup vyméniku tepla 1

POZOR! Kvalifikovani odbornici na P & P a technici musi provést veskeré
montdzZni prdce pro pripojeni k tepelnym zdrojim.

081 (ES) - Vystup vyméniku tepla 1

1S2 (M) - Vstup tepelného vyméniku 2
0S2 (E) - Vystup vymeéniku tepla 2

Ujistéte se, Ze je systém prazdny. Pfitomnost vzduchu miize zpUsobit nespravnou
praci kotle.

Maximalni teplota teplonosné kapaliny: 110°C. Maximalni tlak tekutiny pro
pienos tepla: 0,6 MPal

Bezpecnostni ventil (11) - obr. 7,8,9,12) vyménik tepla s vnitfnim vinutim musi
vyhovovat pozadavkdm konstruktéra HVAC, ale jeho nastaveni nesmi byt vyssi nez
Pnr = 0.6MPa. (EN 1489: 2000)

Musi byt nainstalovana expanzni nddoba podle pozadavkd HVAC Designer!

Doporucuje se instalace zpétného ventilu (4). Timto zpisobem, kdyz externi zdroj
tepla nefunguje, vase zafizeni bude zachovano cirkulaci teplozifonu a souvisejicimi

tepelnymi ztrdtami z nadrze!
p DULEZITE! Viyrobce neruci za problémy vyplyvajici z nespravné montdze vyménikii
tepla na pridavné zdroje tepla!
VI. OCHRONA ANTYKOROZYJNA - ANODA MAGNEZOWA

Anoda magnezowa chroni wewnetrzna powierzchnie zbiornika przed korozja.
Jest to cze$¢ podlegajaca zuzyciu i nalezy ja okresowo wymieniac.

W cell dtugotrwatej i bezawaryjnej eksploatacji urzadzenia zaleca sie
przeprowadzanie okresowego badania stanu anody przez wykwalifikowany
personel oraz wymiane podczas okresowych przegladéw urzadzenia (raz na 2
lata). W celu wymiany anody, prosimy o kontakt z autoryzowanym serwisem.

Vil. URUCHOMIENIE

Przed uzyciem water heater nalezy upewnic¢ sie, ze urzadzenie jest prawidtowo
podtaczone do instalacji grzewczej oraz ze jest napetnione woda.

Vlilil. PRZEGLADY OKRESOWE

Podczas normalnego uzytkowania urzadzenia, pod wptywem wysokiej
temperatury, na powierzchni elementu grzewczego zbiera sie osad. Producent
zaleca konserwowac urzadzenie co dwa lata przez pracownikéw autoryzowanego
serwisu-(Obr.30/0br.31).Przeglad okresowy musi obejmowac czyszczenie oraz
sprawdzenie anody magnezowej, lub jej wymiane w razie potrzeby. Kazdorazowo
przeprowadzony przeglad okresowy nalezy wpisa¢ do karty gwarancyjnej z
podaniem daty, nazwiska osoby przeprowadzajacej przeglad, nazwy firmy wraz

z podpisem i pieczatka.
Powinno sie podpisa¢ umowe na obstuge oraz konserwacje urzqdzenia z
y autoryzowanym serwisem. Przeglqdy okresowe zaleca sie przeprowadzac co roku
lub co dwa lata w zaleznosci od jakosci wody.PRODUCENT NIE PONOSI ZADNEJ
ODPOWIEDZIALNOSCI ZA JAKIEKOLWIEK KONSEKWENCJE WYNIKAJACE Z
NIEPRZESTRZEGANIA NINIEJSZEJ INSTRUKCJI.

IX. RECYKLING I UTYLIZACJA

Zuzyte urzadzenia elektryczne sa surowcami wtérnymi — nie wolno
wyrzucac ich do pojemnikéw na odpady domowe, poniewaz moga
zawierac substancje niebezpieczne dla zdrowia ludzkiego i
srodowiskal Prosimy o aktywna pomoc w oszczednym
gospodarowaniu zasobami naturalnymi i ochronie srodowiska
naturalnego przez przekazanie zuzytych urzadzen do punktu
sktadowania surowcéw wtérnych/zuzytych urzadzen elektrycznych.



APPENDIXI

BG: AKo He MOXeTe [la HamepuTe MOfieNa Ha YCTPOMCTBOTO CY B TabnnLuTe No-Aoy, Mons, HanpaseTe cnpaska ¢ Mpunoxexue ll.
GR: Edv dev pmopeite va Bpeite To POVTENO TNG CUOKEUNE 0AC OTOUC TTAPAKATW TTIVAKES, avatpéte oto mapdptnuallll.

EN: If you cannot find your device model in the following tables, please refer to Annex Il

RO: Daca nu gasiti modelul dispozitivului dumneavoastra in tabelele de mai jos, vd rugam sa consultati anexa Ill.

ES: Si no encuentra el modelo de su aparato en las tablas siguientes, consulte el Anexo lll.

PT: Se nédo encontrar o modelo do seu aparelho nas tabelas seguintes, consulte o Anexo llI.

DE: Wenn Sie das gesuchte Speichermodell in den folgenden Tabellen nicht finden, priifen Sie bitte Anhang Il

RU: Ecnun Bbl He moxeTe HaliT mofenb cBoero npubopa B cnegyowmx tabnuuax, obpatutecs K Mpunoxeruto lll.

UA: fAKLO B/ He MOXeTe 3HaNTX CBOIO MoZe/b Npuiagy B HaBeAEHUX HVXKYe Tabnuusx, 3BepHiTbca fo Jogatky lll.

HR: Ha nem taldlja a készlilékmodelljét az alabbi tablazatokban, kérjiik, olvassa el a lll. mellékletet.

PL: Jedli nie mozesz znalez¢ swojego modelu urzadzenia w ponizszych tabelach, zapoznaj sie z Zatacznikiem llI.

FR: Si vous ne trouvez pas le modéle de votre appareil dans les tableaux suivants, veuillez vous référer a I'annexe 111
SL: Ce modela naprave ne najdete v naslednjih tabelah, glejte Prilogo IIl.

CZ: Pokud nemzZete najit svij model spotfebice v nasledujicich tabulkach, nahlédnéte do pfilohy Il



Table 1 |BOWNEP PA3SMEPU | OVERALL DIMENSIONS | DIMENSIUNI TIP | ESPECIFICACIONES TECNICAS | TERMOACUMULADOR DIMENSOES | BOILER ABMESSUNGEN | PASMEPbI.
BOWJIEP | PO3MIPUDIMENZIJE | WYMIARY | SPLOSNE DIMENZLJE | DIVENSIONS GLOBALES | DIMENZIJEGRELNIKA VODE | ZYNOAIKEZ AIAZTAZEIX |

EV 2x10 S 160 60 HP | EV 2X12 S 200 60 HP | EV 2X15 S 200 60 HP | EV 2X15 S 300 65 HP | EV 2X19 S 300 65 HP | EV 2X19 S 400 75 HP | EV 2X23 S 500 75 HP
FIG.1
h,mm 1007 1197 1197 1420 1420 1407 1670
a 791 996 996 1184 1184 1169 1447
b
c 270 264 264 278 278 73 273
d 791 996 996 1184 1184 1172 1447
e
f 602 897 794 1055 953 857 1162
9
i 712 792 919 936 1120 1118 1304
j 207 202 202 206 206 215 225
k 207 202 202 206 206 225 225
| 699 897 897 1055 1055 1060 1161
m 499 633 633 691 691 779 680
n 289 360 360 398 398 449 467
u
R 1169 1340 1340 1560 1560 1590 1833
?C 600 600 600 650 650 750 750
@D 500 500 500 550 550 650 650
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Table 2 ||50I7IHEP PA3MEPY | OVERALL DIMENSIONS | DIMENSIUNI TIP | ESPECIFICACIONES TECNICAS | TERMOACUMULADOR DIMENSOES | BOILER ABMESSUNGEN |

PA3MEPbI.EOMJEP | PO3MIPUDIMENZIJE | WYMIARY | SPLOSNE DIMENZIJE | DIMENSIONS GLOBALES | DIMENZIJEGRELNIKA VODE | XYNOAIKEX AIAZTAZEIX |

EV 2X4 2X9 S2 200 60 HP | EV 2X5 2X12 52 300 65 HP EV 2X5 2X9 52 400 75 HP EV 2X6 2X13 52 500 75 HP FIG. 2 R @C
@D
FIG.2 \ MAZ
h
h,mm 1197 1420 1477 1677
al RN A
a 9% 1184 1135 1447 A T 4 A is2
T :ﬁ%ﬂ» e
No s | | S— o]
b | 1 g [m—me] R.TS3 £l
c 483 533 575 642 . _
N oo T m
d 996 1184 1225 1447 a 0
| 3 — 0s2 g
=
e 96 1150 1165 1325 C_ﬂﬁ% G124 1
Y — IR X
f 817 1055 1060 1162
= L
g 519 574 633 706 | ost .
o/ WIS
i 434 485 517 572
} 0 TMAT 0
j 202 206 225 225
k 202 206 225 225
| 1055 1051 1262
SECTION A-A
m 817 726 805 864
n 360 398 376 467
u
R 1340 1560 1652 1831
oC 600 650 750 750
@D 500 550 650 650
Table 3 |
1* 2%
Recirculation « Bxog peunpkynauus « Intrare recirculatie « Entrada de recirculacion « Entrada de recirculagao- Eingang Rezirkulation « Bxoa peunpkynauum « Bxia RO G334 G34"
peumpkynaii « Ulaz recirkulacije  Entrée de la récirculation - Recirculation « Recirkulacijski vhod « Avakukhogopia - Recyrkulacja
Thermo pocket 1,2, 3 - TepmoceHsop 1, 2, 3 - Senzor de te mperatura 1, 2, 3 - Termosensor 1, 2, 3 -Sensor de temperatura 1,2, 3 « Thermofiihler 1, 2, 3 - Tepmogatunk 1, 151,23 G G
2,3 -Temperaturni osjetnik 1,2, 3 - Termo kieszen 1, 2, 3 - Thérmosenseur 1, 2, 3 - Sonde de température 1,2,3 - Termosenzorji1, 2, 3 - AloBnTripag Beppokpaciac 1,2,3
Thermometer - TepmomeTbp « Termometru - Termémetro « Termé T T . T 214 @14
Tey TP * Ter «Thé étre - Thermométre « Termometer « @eppopeTpo « Termometr
Thermoregulator - Tepmoperynatop - Termoregulator - Termostato - Terméstato - Thermostat « TR G G
Tepmoperynatop « Tepmoperynsatop - Termoregulator - Termostat - Termoregulator - OgppoppuBpioTrig
Inlet cold water - Bxop cTyfeHa Boga « Intrare apa rece « Entrada de agua fria « Entrada de agua fria - Eingang Kaltwasser « Bxoa xonogHoit Bogp! « Mogaui xonogHoi w G1" G1"
Bogu - Ulaz hladne vode + Entrée de I'eau froide « Vhod hladne vode « EicoSog kpuou vepol « Wplyw zimnej wody
Inlet heat exchanger 1,2 « Bxo ceprieHTuHa 1,2 + Intrare serpentina 1,2 « Entrada de serpentin 1,2 - Entrada de serpentina 1,2 - Eingang Rohrschlange 1,2 - Bxog IS1,2 G11/2" G11/2"
cepnaHTuHa 1,2  Bxig 3miitoBuka 1,2 - Ulaz izmjenjivaca topline 1,2 « Entrée des échangeurs thermiques 1,2 « Vhodni toplotni izmenjevalnik 1,2 « Eico8og evaldkTn
Bepuotntac 1,2 - Wiot do wezownicy 1,2
Outlet heat exchanger 1,2 - Visxop ceprientuta 1,2 « lesire serpentina 1,2 - Salida de serpentin1,2 - Saida de serpentina 1,2 - Ausgang Rohrschlange 1,2 - Boixop 0S1,2 G11/2" G11/2"
cepnaHTuHal,2 - Buxig 3miitoBuka 1,2 « Ulazizmjenjivaca topline 1,2 - Sortie des échangeurs thermiques 1,2 « Izstopni toplotni izmenjevalnik 1,2 « E€o80¢ evaA\aktn
BeppodtnTag 1,2 « Powrdt z wezownicy 1,2
Outlet hot water - /3xog ropeia Bopa  lesire apa calda - Salida de agua caliente - Agua quente de saida - Outlet Warmwasser - Boixog ropadeii Bogb!  Buxig rapauoi HW G1” G1”
Boau « Izlaz vruce vode - Sortie eau chaude - Izhodna topla voda « E€o80¢ {eaTou vepou - Wyplyw gorgcej wody
Protective anode 1 - 3awuteH aHog 1+ Anod de protectie 1+ Anodo de proteccién 1+ Anodo de protecao 1+ Schutzanode 1« 3awuTeH aHog 1+ 3axucHuii aHog 1+ MA1 G3%" G1W%"
3axucHnin aHog 1+ Anode protectrice 1« Zas¢itna anoda 1 + Avodio mpootaoiag 1+ Anoda ochronna 1 t
no
replaceable”
Protective anode 2 - 3awwteH aHoa 2 - Anod de protectie 2 - Anodo de proteccién 2 « Anodo de protecao 2 - Schutzanode 2 - 3awwmTeH aHoa 2 « 3ax1cHwil aHop 2 + MA2 G1W" G1W%
3axucHnit aHop 2 - Anode protectrice 2 « Zas¢itna anoda 2 « Avédio mpootaoiag 2 - Anoda ochronna 2
Protective anode 0 - 3awwuTeH aHoa 0- Anod de protectie 0 - Anodo de proteccién 0 - Anodo de protegdo 0 - Schutzanode 0 - 3awuteH aHog O » 3axucHuin aHoA 0 MAO G 34"
3axucHuin aHog 0- Anode protectrice 0- Zascitna anoda 0 « AvoSio mpootaciag 0 « Anoda ochronna 0 t
Not
replaceable”
En. Harpegaten - Electric heating element - Rezistenta electrica - Resistencia calentadora - Aquecedor elétrico - Elektrischer Erhitzer - On. Harpesatens « En. Harpigau EE - -
Elektri¢ni grija¢ « Chauffe-eau électrique « Elektryczny element grzejny
DpeHax « Drainage - Drenaj « Drenaje « Drenagem « Entwasserung - Drenaza - Drenaz « Amootpayylon D _ ~

Mopen/MovtéAo/Model/ Model/Modelo/Modelu /Modell/Moaenn/Mogensb/ Modela / Modelu / Modéle /Modela/ Model

1*EV 2x10 S 160 60 HP; EV 2X12 S 200 60 HP; EV 2X15 S 200 60 HP; EV 2X4 2X9 S2 200 60 HP ;EV 2X15 S 300 65 HP; EV 2X19 S 300 65 HP; EV 2X5 2X12 52 300 65 HP; EV 2X19 S 400 75 HP;
EV 2X5 2X9 S2 400 75 HP;

2* EV 2X23S500 75 HP; EV 2X6 2X13 S2 500 75 HP;
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Table 4 |

Water heater volume. « O6em Ha 6olinepa. « Volumul de incélzire a apei. « Volumen delcalentador de agua. - Volume do termoacumulador. « Volumen 1601 = 300l 400! = 20001
des Boilers. « O6bem Goiinepa. « O6’em 6oinepa.  Volumen bojler. - Volume du chauffe-eau - Volumen bojlerja « Oykog oxeiou - Objetos¢ ogrzewacza ) '
wody

Valve Size inlet, at least. <+ KnanaH - pa3amep Ha Bxopa. - Intrare Valve Dimensiune, cel putin. - Valvula- tamaio de entrada. « Valvula-tamanho de en- DN20 DN25
trada. - VentilgroBBe am Eingang. - KnanaH - pasmep Ha Bxoge. + KnanaH - po3mip Ha Bxogi. « Sigurnosni ventil ulazna veli¢ina, barem - Taille d'entrée

de lavalve + Vhod velikosti ventila, vsaj « MéyeBoc BaABiSac e10680u, eNdxioTo. « Rozmiar zaworu na wejsciu, co najmniej (R3/4") R1
Flow diameter at least. -+ MnH1ManeH AnameTbp Ha NPOXOJHOTO My ceueHue. « Debit diametru de cel putin. - Diametro minimo de la seccién de paso. « Diamet- @14 @205

ro minimo da seccao de passagem. « Minimaler Durchmesser seines Durchgangsschnittes. « MMHUManbHbIi fUAMETP NPOXOAHOO ceuerunA. « MiHiManbHui
niameTp iloro npoxigHoro nepepisy. « Protok promjer najmanje. « Diamétre du flux « Premer pretoka vsa AlGpETPOG poriG, ehaxioTn - Srednica przeptywu, co
najmniej

Maximum heating power. « Max1mainHa MOLHOCT Ha HarpsABaHe Ha 6oiinepa. « Putere maxima de incalzire. - Potencia maxima de calentamiento. 150kW 250kW
« Poténcia maxima de aquecimento do termoacumulador. « Maximale Leistung der Erwarmung des Boilers. « MakcrmanbHas MOLWHOCTb Harpesa
6oiinepa. + MakciMmarbHa NOTYXHiCTb HarpiBy 6oinepa. « Maksimalna snaga grijanja. » Puissance de chaleur maximale - Najvecja ogrevalna mo¢ «
Méyiotn 1ox0¢ Béppavong - Maksymalna moc grzewcza

* 3aAbIPKMTENIeH KOHTPOM Ha BXOAHOTO HalAraHe v BbHLLUEH pasiumputentua cbal / * Mandatory inlet pressure control with external expansion vessel! / *
Controlul obligatoriu presiune de intrare cu vas de expansiune extern! / * Es obligatorio el control de la presién de entrada y el vaso de expansion externo! / *
Controlo obrigatdrio da pressao de entrada e vaso externo de expansao! / * Pflichteingangsdruckregelung mit externer Ausdehnungsgefa3! / * Ob6s3aTenbHom KOHTPOsb
[aBJieHVe Ha BXOfe C BHELUHUM paclupuTtenbHbiM 6akom! / * O60B'A3KOBMIN KOHTPOSb TUCKY Ha BXOAI 3 30BHILLHIM po3LwmptoBanbHumM 6akom! / * Obvezni ulazni kontrolni
tlak s vanjske ekspanzijske posude! / * Obvezna vstopna tla¢na regulacija z zunanjo ekspanzijsko posodo! / * Il est obligatoire de controlé la pression d'arrivé et celle du

vase d'expansion exérieur! / * YoxpewTIKdG ENeyxog Tieong e10660u pe e§wtepikd Soxeio SlaotoArg! / * Obowigzkowa kontrola ci$nienia na wlocie do naczynia
wzbiorczego/wyréwnawczego

* Makc.BXofHO HanAraHe Ha BofaTta B Mpe>kata | Max. inlet pressure of mains water | Presiunea maxima de intrare de partea de apa | Presion de entrada maxima del agua
en lared | Pressao maxima de entrada da d4gua na rede | Max. Eingangsdruck von Leitungswasser | Makc. paneHue Ha Bxopie BOAONPOBOAHON crcTeme | MaKc. BXigHUMi
TUCK BoAw B Mepexi | Max. ulazni tlak od vodovoda | Pression maximale d'entrée dans les conduits | Max. vstopni tlak omrezne vode | Méy. mrigon €10680u Tou Siktiou
TIapoxrG vepou | Maksymalne cisnienie wody na wejsciu - 0.6 MPa
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Table 5

Water heater volume.

Volumen del calentador de agua.
O6bem 6oiinepa.

Ob6em Ha 6oinepa.

Volume do termoacumulador.
0O6’em boiinepa.

Volumul de incalzire a apei.
Volumen des Warmwasserspeicher.
Volumen bojler.

Volume du chauffe-eau
Volumen bojlerja

‘Oykog Aoxeiou

Objetos¢ ogrzewacza wody

Pressure at cold water inlet.
Presion del agua fria.

[laBneHne xonofHom BoAbI.
HansraHe Ha cTypeHaTta Bopa.
Presséo da agua fria.

Tuck xonoaHoi Boaun.

Presiunea de apa rece.

Druck des Kaltwassers.

Tlak na hladno dotokom vode.
Pression d'entrée de l'eau froide
Tlak pri vstopu v hladno vodo
Mieon otnv gicodo kpvou vepou
Cisnienie na wejsciu zimnej wody

Minimum expansion vessel USEFUL VOLUME in ilters at water heater temperature.

Minimo VOLUMEN UTIL del vaso de expansién en Litros a temperatura del calentador de agua.
MuHumanbHbii NOJTE3HBIV OBbEM paclumpuTenibHOro cocyaa B IMTPbI Npu TeMnepaTtype Goiinepa.
MwuHvmarneH NMOJIE3EH OBEM Ha pasiwuvipuTeniHUAT CbA, B INTPUNPY NpU TemnepaTypa Ha boinepa.
VOLUME UTIL minimo do recipiente de expansdo em litros e a temperatura do termoacumulador.
Minimanbruit KOPUCHWI OB'EM poswmploBanbHoro 6aka B NiTpax Npu TemnepaTypi 6oinepa.
Vas de expansiune VOLUM UTIL la temperatura de incalzire a apei,in ilters minimum.

Minimales NUTZVOLUMEN des AusdehnungsgefaBes in Litern bei der Temperatur des Boilers.
Minimalna ekspanzijska posuda KORISNI VOLUMEN u ilters na temperaturi bojler.

Volume minimum du vase d'expansion en litre du chauffe eau:

Minimalna uporabna prostornina ekspanzijske posode v filtrih pri temperaturi grelnika vode
ENGx10t0 0@éNipog 6yKog oTo Soxeio S1aoToAr¢ o€ Beppokpacia Aépnta:

Minimalna objetos¢ naczynia wzbiorczego/wyréwnawczego w litrach przy temperaturze

Liter (Cw), Bar 10°C-60°C 10°C-70°C
3 7 9
200 4 8 11
5 12 16
3 10 13
300 4 13 17
5 18 24
3 17 22
500 4 21 28
5 29 39
3 26 36
800 4 34 45
5 47 63
3 33 45
1000 4 42 57
5 59 79
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Table 6| BOVJEP PA3SMEPU | OVERALL DIMENSIONS | DIMENSIUNITIP | ESPECIFICACIONES TECNICAS | TERMOACUMULADOR DIMENSOES | BOILER ABMESSUNGEN | PASMEPbI.
BOWJIEP | PO3MIPUDIMENZIJE | WYMIARY | SPLOSNE DIMENZLJE | DIMENSIONS GLOBALES | DIMENZIJEGRELNIKA VODE | ZYNOAIKEZ AIAXTAZEIX |

®C
EV 2X14 5800 95 HP DN18 EV 2X17 S 1000 101 HP DN18 FIG. 3 ®D R
AV
EV 2X14 5800 99 HP DN18 EV 2X17 S 1000 105 HP DN18 h
HW
FIG.3 = I d
MA2 ) /\
TR
h,mm 1945 2012 a T
=
a 1591 1626 =R ¢
b s |
A co— A
C 360 374 }
R 182 |
d 1779 1846
i TS1
f 1272 1374 e f = n
c =g+ P76 2 0S|
g !
i 968 1115 h CW Ly
0 0
j 310 324
k 82 82
SECTION A-A
|
m 1005 919
n 575 470 )
u
(3,
R 2068 2155
@C 990 1050
@D 790 850
Table 7| BOWNEP PASMEPU | OVERALL DIMENSIONS | DIMENSIUNITIP | ESPECIFICACIONES TECNICAS |TERMOACUMULADOR DIMENSOES | BOILER ABMESSUNGEN | PA3MEPbDI.
BOWNEP | PO3MIPUDIMENZIJE | WYMIARY | SPLOSNE DIMENZIJE | DIMENSIONS GLOBALES | DIMENZIJEGRELNIKA VODE | ZYNOAIKEX AIAXTAZEIX |
R
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Table 8

1* 2%

Recirculation « Bxoa peuupkynaums « Intrare recirculatie « Entrada de recirculacién - Entrada de recirculagdo- Eingang Rezirkulation « Bxog, RO G334 G3"
peumpKynaunm « Bxig peunpkynaii « Ulaz recirkulacije « Entrée de la récirculation « Recirculation « Recirkulacijski vhod « AvakukAogopia «
Recyrkulacja

Thermo pocket 1,2, 3 - TepmoceHsop 1, 2, 3 - Senzor de te mperatura 1, 2, 3 - Termosensor 1, 2, 3 -Sensor de temperatura 1, 2, 3 - Thermofiihler 151,23 G GW
1,2,3 - Tepmopatuuk 1, 2, 3 - Temperaturni osjetnik 1,2, 3 - Termo kieszen 1, 2, 3 - Thérmosenseur 1, 2, 3 - Sonde de température 1,2,3 «
Termosenzorjil, 2, 3 - AloBntrpag Beppokpaciag 1,2,3

Thermometer - TepmomeTbp « Termometru « Termémetro - Termémetro « Thermometer « TepmomeTp T 214 14

TepmomeTp - Termometar - Thérmométre - Thermométre - Termometer - OQ€puOUETPO - Termometr

Thermoregulator - Tepmoperynatop « Termoregulator - Termostato « Terméstato « Thermostat « TR G G

TepmoperynaTop - TepmoperynaTop - Termoregulator - Termostat - Termoregulator - @eppoppubpioTic

Inlet cold water - Bxozj cTyneHa Bopia « Intrare apa rece « Entrada de agua fria « Entrada de 4gua fria « Eingang Kaltwasser « Bxop xonoaHoi Bogib! cw G11/2 G11/2
- NMogaui xonogHoi o - Ulaz hladne vode - Entrée de I'eau froide - Vhod hladne vode - EicoSog kpuou vepou » Wptyw zimnej wody

Inlet heat exchanger 1,2 - Bxog cepnenTiHa 1,2 - Intrare serpentina 1,2 - Entrada de serpentin 1,2 - Entrada de serpentina 1,2 - Eingang IS1,2 G11/2 G11/2
Rohrschlange 1,2 « Bxoa cepnaHTuHa 1,2 « Bxig 3miitosvika 1,2 « Ulaz izmjenjivaca topline 1,2 « Entrée des échangeurs thermiques 1,2 « Vhodni
toplotni izmenjevalnik 1,2 « Eico0¢ evaA\aktn Beppdtntag 1,2 - Wiot do wezownicy 1,2

Outlet heat exchanger 1,2 - M3xop cepneHtiHa 1,2 « lesire serpentina 1,2 - Salida de serpentin1,2 « Saida de serpentina 1,2 - Ausgang 0S1,2 G11/2 G11/2
Rohrschlange 1,2 « Bbixop cepnaHTuHal,2 « Buxia 3mitosuka 1,2 « Ulazizmjenjivaca topline 1,2 - Sortie des échangeurs thermiques 1,2 « Izstopni
toplotni izmenjevalnik 1,2 « E€080¢ evaldaktn Beppodtntag 1,2 « Powrét z wezownicy 1,2

Outlet hot water - U3xog ropewya Boga - lesire apa calda - Salida de agua caliente - Agua quente de saida - Outlet Warmwasser « Bbixog ropsueii HW G11/2 G11/2
Bofpbl - Buxig rapadoi Boau - zlaz vrucée vode - Sortie eau chaude - Izhodna topla voda « E§o80¢ {eaTol vepoU » Wyptyw goracej wody

Protective anode 1 - 3awmTer avop 1 - Anod de protectie 1+ Anodo de proteccién 1+ Anodo de protecao 1+ Schutzanode 1 - 3awureH aHog 1+ MA1 G11/4 G112
3axucHuUin aHop, 1 « 3axucHWii aHog 1 - Anode protectrice 1+ Zascitna anoda 1 « Avodio mpootaciag 1« Anoda ochronna 1

Protective anode 2 - 3awuteH aHog, 2 - Anod de protectie 2 - Anodo de proteccion 2 - Anodo de protegao 2 - Schutzanode 2 - 3awuteH aHoa 2 + MA2 G11/4 G112
3axncHUil aHopA 2 - 3axncHuin aHog 2 « Anode protectrice 2 - Zascitna anoda 2 « Avodio mpootaoiag 2 - Anoda ochronna 2

Air ventilation - O6e3Bb3ayiaBaHe « Aerisire « Ventilacion de aire « Ventilagao de ar « Bellftung « BenTunauna- Bentunauis - Zraka ventilacije AV G3/4 G3/4
« AVELOTH PG aépa

Mogen/Movtého/Model/ Model/Modelo/Modelu /Modell/Mogenb/Moaenn/ Modela / Modelu / Modéle /Modela/ Model

1* EV 2X145 800 95 HP DN18 ; EV 2X9 2X14 52 800 95 HP DN18; EV 2X14S5 800 99 HP DN18; EV 2X9 2X14 52 800 99 HP DN18;
2*EV 2X17S 1000 101 HP DN18; EV 2X9 2X17 S2 1000 101 HP DN18; EV 2X17S 1000 105 HP DN18; EV 2X9 2X17 S2 1000 105 HP DN18;
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